
♦f'\\\.\ A'Nn 

~•' "''"'1-. 
.( f• 

~ ~ ~ _a, 
("" .. '1 •11,u.. ,..... • •' 

ESTADO DO AMAZONAS 
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 

CÂMARA MUNICIPAL DE FONTE BOA - AM 

relatando todas as suas problemáticas. Pois só querem está nas Comunidades 

sabem a necessidade que passam. A palavra foi facultada ao ExmºVereador 

Gilvan Souza. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia, 

agradecendo a Deus por mais um dia. De início o vereador disse fazer uso da 

tribuna apenas para prestar esclarecimentos referente ao que está acontecendo 

na Comunidade Mapurilândia, onde tem o vídeo onde moradores colocam o meu 

nome. O vereador falou que está esperando o Presidente do IDS chegar. 

Comentou que na Comunidade Mapurilândia está acontecendo o problema de 

retirada de madeira, isso já há 05 (cinco) anos, onde esses moradores dizem 

que a retirada é para construção de suas casas, e nada dessas casas saírem. 

Salientou que o Engenheiro Florestal seria acionado para se fazer a coleta de 

tudo que foi desmatado nessa área, tendo em vista que em área de preservação 

não pode se tocar. Na oportunidade informou que o fato da Polícia ir até a 

Comunidade é que se está acontecendo várias ameaças de morte, e devemos 

trabalhar com prevenção, para que não sofram nenhuma repreensão. Por o 

vereador Sebastião Oliveira, ser o propositor do Requerimento, onde convida 

a Secretária de Cultura, a presidente facultou-lhe a palavra para que abrisse o 

debate. Com a palavra o vereador, disse que é de praxe todos os anos essa 

Casa levantar a temática dos Festivais e mesmo assim todos os anos temos 

problemas. O vereador destacou a questão dos jurados que precisa-se mudar, 

como sugestão disse para vim 05 (cinco) jurados a primeira noite, e 05 (cinco) 

jurados a segunda noite, onde não seria necessário os 05 (cinco) primeiro ficar 

na Cidade. Levantou ainda a possibilidade de que nenhuma instituição da 

Universidade fosse convidada para fazer parte da bancada de jurados, disse que 

há outras instituições que são formadas na área. Destacou que nunca se viu 

ganhar Festival por pontos e sim por décimos. O vereador abordou ainda a 

respeito das barracas dentro do bumbudromo e também a objetos cortantes. 

Falou ainda do som que é contratado para cobrir o Festival que possa ser de 

qualidade. Atentou-se a questão de se dar importância a organização dos 11 

(onze) camarotes de ambas associações. Na oportunidade foi perguntado se já 

tem data para o início das Festividades, e se o Poder Público já repassou algum 

recurso para os Presidentes. Solicitou e pediu ainda da base do Prefeito para 

que levem ao mesmo a possibilidade de disponibilizar alguns trabalhadores para 

ajudar nos QJ'S de ambas associações por volta de Junho, pediu para constar 

em Ata esse pedido. A palavra foi facultada ao Coordenador de Eventos 
' 

SrºDácio Coelho. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. Onde 

na oportunidade justificou a ausência do Sub Secretário, SrºCarlos Montanha 
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que está em missão frente aos trabalhos da Secretaria, e a Secretária de Cultura , 

SfEmilly que estava em reunião tratando da Viagem dos Bumbás ao Município 

de Teté, ao qual farão uma apresentação. A princípio o SrºDácio destacou a 

programação dos Bumbás, onde os últimos dias do mês de Abril , estão sendo 

direcionados a participação dos Bumbás na festa da Castanha tendo como 

objetivo o incentivo para que as associações sejam conhecidas e divulgadas em 

outro Município, servindo como propaganda e convite ao referido Festival de 

2025. o Prefeito e Vice com o empenho e determinação ao resgaste do Festival 

buscam incansavelmente recursos provenientes do Governo do Estado e do 

Legislativo. Comentou que algumas solicitações de recursos já se encontram em 

trâmite legais, mais nada ainda efetuado, e esperam que todo o processo de 

legalidade seja finalizado e seja possível transferir o quanto antes para as 

associações para que estes venham trabalhar e movimentar o setor artístico e 

econômico de Fonte Boa. E se tratando da data do Festival ocorrerá nos dias 

25,26,27 de Julho. Quanto a questão do som, sempre foi um problema e ambas 

as associações eram prejudicadas, mais essa situação estão verificando. Fez 

menção ao som que veio pro Aniversário da Cidade, que não houve reclamações 

salientou que esse mesmo som tem contrato de 01 (um) ano, e será usado no 

Festival. O vereador Aberlan Dias, pediu a palavra com o uso da palavra 

autorizada, foi perguntado sobre a Mesa das Autoridades ter sido "tirada", 

atrapalhando a visão do público onde não podiam ver as Autoridades. 

Respondendo as colocações do vereador o Sr°Dácio, disse que em momento 

algum foi tirado a Mesa das Autoridades, e que a questão da visão ao público da 

Mesa das Autoridades disse que estão revendo e não mais pecarão na estrutura 

do palco. A palavra foi facultada ao Presidente da Associação do Boi Bumbá 

Corajoso, SrºJosiney Oliveira, que cumprimentou a todos com seu cordial bom 

dia. A princípio fez menção a questão dos jurados, que há um regulamento 

firmado que é um dos melhores que rege a questão das agremiações. Disse que 

esse regulamento é composto inclusive membros da Câmara, para a escolha 

dos jurados, e não sabe por que não há a participação dos mesmos, e as vezes 

fica a critério das duas agremiações mais os membros da Secretaria de Cultura, 

indicado pela Secretária. Com relação a exclusão de entidades acadêmicas os 

currículos são avaliados pela Comissão que está composta no regulamento, e a 

Secretária não cometerá o erro de fazer essa Comissão sem membros da 

Câmara Municipal e do Poder Judiciário. Se tratando das emendas espera que 

os vereadores ajudem, pois o Boi gera economia para o Município. Se tratando 

do repasse há uma questão de quando os artistas souberam do aumento, e 
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muitos já crescem o olho. No mais agradeceu o espaço cedido, e finalizou. A 

palavra foi facultada ao Presidente da Associação do Boi Bumbá Tira 

Prosa, Srº João Paulo. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. De 

início falou da importância desse debate, pois o Festival se aproxima e devemos 

trabalhar nossos erros do que aconteceu no ano de 2024. Ressaltou que se 

discutir sobre regulamento e N's deficiências é urna pauta pra muitas horas. O 

Presidente atentou-se referente a questão elétrica onde o corpo de bombeiro 

não deu o aval para a liberação, e trabalhamos com vidas. Com relação a 

escolha de jurados é tratado apenas 15 a 20 dias antes do Festival e propõe que 

seja debatido com mais antecedência, por ser urna escolha difícil de se fazer. 

Falou ainda da responsabilidade que se tem em fazer do recurso que recebem 

um espetáculo próximo o de Parintins. Destacou que já ouviu inclusive desta 

Casa onde foi falado que Boi só na panela, esquecendo-se assim que a Cultura 

tira até Jovem da Marginalidade, e é ponte de renda onde os Comércios e 

Hospedarias é que ganham mais. Salientou ainda que ver que os Burnbás estão 

sendo deixados pra segundo plano, onde no Aniversário da Cidade o tempo de 

apresentação foi apenas de 40 (quarenta) minutos. O Presidente parabenizou o 

Prefeito por fazer com que os Bumbás fossem apresentados no Município de 

Tefé. No mais agradeceu o espaço cedido, finalizando. A palavra foi facultada 

ao vereador Sebastião Filho. Que dez suas considerações finais agradecendo 

a participação dos Presidentes das Associações, que disponibilizaram seu 

tempo, agradeceu ainda ao SrºDácio que veio representar a Secretária de 

Cultura. A palavra foi facultada ao Sr°Dácio, que fez suas considerações finais 

e em nome da Secretária de Cultura, Sub Secretário, disse que estão abertos ao 

diálogo para tirar qualquer dúvida. E após a vinda de Tefé estaremos presentes 

assim que informado o dia da próxima Sessão Ordinária ao qual vamos 

participar. A Presidente convidou a Auxiliar de Plenário para levar o livro de 

registros para os Vereadores que queiram se escrever para debater os 

Requerimentos Verbais feitos. Nenhum vereador escreveu-se no livro. A 

presidente então passou para a votação dos Requerimentos Verbais feitos. 

Requerimento Verbal da Vereadora Ane Rose Gomes de Oliveira: Solicitando 

do Diretor do IDS para que venha a esta Casa fim de dar esclarecimentos, 

referente a Barcos de pesca que estão na saída de onde o peixe segundo 

moradores nessa época era pra ter peixes maiores, com o preço mais acessível. 

No dia 29/04/2025. Requerimento Verbal foi aprovado por 10 (dez) 

vereadores: Aberlan Dias de Matos, Ane Rose Gomes de Oliveira, Fernando 

camara Municipal de Fonte Boa/AM, CNPJ Nll 84.456.722/0001-45. 
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Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira, Jamiele Ferreira de Souza, 

Liziane Avelino Gomes, Matheus Campos Lisboa, Raimundo Nonato da Silva 

Oliveira, Sebastião de Oliveira Filho, Weberty Dario Marinho. 

Requerimento Verbal da Vereadora Ane Rose Gomes de Oliveira: Solicitando 
a presença do Coordenador da Defesa Civil para que venha a esta Casa, prestar 

esclarecimentos sobre quais as medidas serão feitas referente a estiagem desse 
ano. Requerimento Verbal foi aprovado por 10 (dez) vereadores: Aberlan 
Dias de Matos, Ane Rose Gomes de Oliveira, Fernando Neto Machado Lisboa, 
Gilvan de Souza Ferreira, Jamiele Ferreira de Souza, Liziane Avelino Gomes, 

Matheus Campos Lisboa, Raimundo Nonato da Silva Oliveira, Sebastião de 

Oliveira Filho, Weberty Dario Marinho. 

Requerimento Verbal do Vereador Weberty Dário Marinho: Solicitando a 
presença do Secretário Municipal de Produção e Abastecimento, Srº João 

Mendes Felipe, para que dê explicações referente ao diagnóstico da alimentação 
regional. Requerimento Verbal foi aprovado por 10 (dez) vereadores: Aberlan 

Dias de Matos, Ane Rose Gomes de Oliveira, Fernando Neto Machado Lisboa, 
Gilvan de Souza Ferreira, Jamiele Ferreira de Souza, Liziane Avelino Gomes, 
Matheus Campos Lisboa, Raimundo Nonato da Silva Oliveira, Sebastião de 
Oliveira Filho, Weberty Dario Marinho. A presidente, perguntou se algum 
vereador quer justificar seu voto, não havendo justificativas e nada mais a ser 
registrado nesta Ata, a Presidente deu por encerrada a presente Sessão deste 
dia, O inteiro teor da reunião foi gravado, consta em mídia. As cópias dos 
Requerimentos farão parte dessa Ata. E, para constar, Eu ~ , Rafaela Da 
Silva E Silva, Secretária Parlamentar, lavrei a presente Ata, que após leitoada, 
se aprovada, será devidamente assinada por todos os Vereadores presentes na 

Sessão em que dela estiverem de acordo. 
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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 29 DE ABRIL DO ANO DE 2025. 

Aos (29) Vinte e Nove, dias do mês de Abril do ano de 2025, precisamente às 

oito horas da manhã, no Prédio da Câmara Municipal de Fonte Boa, fizeram-se 

presentes os Exmosº (a) Vereadores (as): Aberlan Dias de Matos, Ane Rose 

Gomes de Oliveira, Fernando Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira, 

Jamiele Ferreira de Souza, Liziane Avelino Gomes, Neiverlici de Souza Oliveira, 

Presidente, Matheus Campos Lisboa, Raimundo Nonato da Silva Oliveira, 

Sebastião de Oliveira Filho, Weberty Dario Marinho. Em nome de Deus e da 

pátria, na Hora Regimental, a Presidente deu por aberta a Sessão Ordinária, 

convidando a Secretária Parlamentar para fazer a leitura da Ata da Sessão 

anterior, que após ser leitoada não houve não houve Retificação e foi assinada 

por todos os vereadores presentes. A presidente convidou a 1 º Secretária da 

mesa, Vereadora Jamiele Ferreira de Souza, para fazer a leitura dos expedientes 

inscritos na ordem do dia: Expediente do dia: Ofício Nº054/2025-IDSFB. 

Resposta ao oficio Nº071/2025-GP-CMFB. Ao tempo em que o 

cumprimentamos vimos através deste estabelecer canal de comunicação e 

responder o oficio Nº071 /2025, de Vossa Senhoria, que não será passivei 

participar da Sessão Ordinária do dia 29/04/2025 (Terça-Feira) pois já estou com 

um planejamento de viagem pra Zona Rural no dia 29/04/2024 Setor Mineruá, 

com o objetivo de verificar denúncias de Pesca Clandestina, mas me disponho 

a participar em outro momento pra esclarecimentos a respeito do plano de 

trabalhos desta instituição. Após o Expediente ter sido lido, a presidente 

encerrou o expediente do dia passando para o grande expediente, facultando a 

palavra aos vereadores a quem dela quiser proferir, prestar esclarecimentos, 

fazer requerimentos verbais, solicitar e prestar informações dentre outros. A 

palavra foi facultada a Exmª Vereadora Liziane Gomes. Que cumprimentou a 

todos com a graça e paz. A princípio a Vereadora fez menção a situação que 

está acontecendo e estamos aqui pra solucionar e tentar ajudar todos que 

buscam nosso apoio. Na oportunidade cedeu seu espaço a quem quiser 

pronunciar-se do Setor Maiana. A palavra foi facultada ao Senhor Madson 

Barroso de Almeida, Presidente e representante do setor Maiana de 138 

familias cadastradase documentadas. A principio cumprimentou a todos com 

seu cordial bom dia, agradecendo a Deus por mais uma oportunidade pela 

primeira vez está nessa Câmara de Vereadores, agradeço a todos vereadores 

que estão aqui. Disse que não falaria muito e iria direto a ponto. Disse que estava 

aqui por ter sido pego de surpresa, esses tempos está sendo todo de uma 
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surpresa, quando amanhece o dia a gente já acorda pensando o que vai 

acontecer pela manhã e soube dessa Audiência ontem, dia 28/04/2025 as 20 

horas da noite. Comentou que o Maiana vem sofrendo uma perseguição acredita 

que política, desde quando a Câmara de Vereadores entrou dentro da Prefeitura, 

e pelo o fato de alguma parte da nossa Comum não apoiar o Vereador Gilvan, e 

a gente vem sofrendo uma perseguição grande. Falou que ano passado em 

2024, está com 1 ano e 06 meses minha casa pegou fogo na Comunidade, 

acidentalmente. Perdir tudo que eu tinha e tive R$60.000,00 de prejuízo. E 

mesmo tendo uma CDRU que dar o direito de tirar madeira pra construir casa, a 

gente pediu uma solicitação de documentos pro Estado, pra Cernas, a Cernas 

autorizou, só que como não temos recurso a gente tira de pouco, tiramos a 

primeira parte levantamos e subimos, quando foi esse ano fiz a mesma 

solicitação pro Estado de novo só que esse ano já não era mais 03 casas por 

que morava na época 03 famílias comigo, e lá estaria a senhora que morava 

comigo. E mesmo sabendo de nossos direitos mais mesmo assim a gente fez o 

pedido. Só que esse ano são 05 casas sendo construídas e eu tenho como 

provar que as casas estão lá sendo levantadas. E aí começou o IDS, que eu não 

sei qual é o papel da instituição do IDS, mandaram notificação mesmo a gente 

tendo o documento do Governo Federal, dando nossos direitos, mesmo nós 

tendo o documento do Governo do Estado dando nossos direitos, e a notificação 

chegava, além da notificação começaram a mandar a Polícia lá denúncia. 

Quando eu fui na delegacia semana passada tinha 11 BOs contra mim, 11 . A 

polícia foi 04 vezes na Comunidade. Primeiro foi o Secretário de Segurança que 

eu acho que a Secretaria de Segurança foi criada para coagir as Comunidades 

pressionar as Comunidades a favorecer uma turma de gente que não mora mais 

lá na Comunidade. São só uma família. Ressaltou que ainda teve a Educação 

de convidar o Secretário de Segurança para subir na nossa Assembleia, e 

quando subiu na Assembleia a primeira oportunidade que teve ele falou assim: 

EU VIM PRA TE PRENDER, eu falei tá mais eu sei qual são os meus direitos, 

pro Senhor me prender eu tenho que está errado. Sentado ficou. E aí começou 

pra a situação pra nós, era IDS e a última vez quem foi lá foi a Polícia da Rocam, 

e acredito que a Policia da Rocam quando vai pra uma missão é comando 

vermelho um tráfico de drogas muito grande. E quando a polícia chegou na 

Comunidade falei pro pessoal receba a polícia com educação veja o que ela 

precisa o que veio fazer. A polícia chegou lá subiu, vistoriou a Comunidade viu 

que não tinha nada de errado, desceu falou assim: NÓS ESTAMOS AQUI 

MANDADO, NÃO É NÓS QUE QUER ESTA AQUI ESTAMOS MANDADO 

2 
Câmara Municipal de Fonte Boa!AM, CNPJ Nº 84.456.722/0001-45. 

Av. Francisco Pereira de Souza NO 84, Bairro Cidade Nova- CEP. 69.670-000. 



,,,_c.~v.nvo "'½ 

~G~ 
~.4 ~ .... 

ESTADO DO AMAZONAS 
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 

CÂMARA MUNICIPAL DE FONTE BOA - AM 

ACOMPANHANDO O RAPAZ DO 10S, O SECRETÁRIO DE MEIO AMBIENTE, 

GELSON. Mesmo eu indo no IDS dando o documento pra ele que o Estado tinha 

me mandado, que é um documento do CEMAAN que é a Lei do auto 

abastecimento que as Comunidades os morador da reserva tem o direito mesmo 

assim ele passou por cima, e foi lá e notificou a Comunidade proibindo de tudo, 

tirada de madeira de Casa, construção de tudo. Então a comunidade vem 

sofrendo eu já chorei não foi só uma e nem duas noites em casa não. Me 

sentindo humilhado, sabe como é humilhado? Aí se junta IDS, FAS pra dar apoio. 

Eu não sei qual é o papel do instituto do IDS se é educar ou se é causar discórdia 

dentro da Comunidade. Por que os funcionários do IDS estão indo dentro das 

comunidades fazendo eleição de troca de diretoria, quem tem que fazer isso é o 

próprio setor e a própria comunidade. Quando eles subiram pra lá pra fazer essa 

eleição pra troca de diretoria 06 comunidade das 08 que nós tem mandaram uma 

ATA com todas assinaturas 105 assinaturas de País de famílias que estão lá 

dentro que não concorda com a atitude que estão fazendo. Mais mesmo assim 

ninguém respeita os comunitários que estão lá dentro, ninguém respeita o pai de 

família que só quer sobreviver. Ninguém vive, sim que a gente precisa do Poder 

Municipal a gente precisa de todo mundo mais a gente não vive pedindo ninguém 

vive pedindo emprego e exigindo nada. E pra nós isso é muito doído esse fato 

que está acontecendo. Fez menção a quando foi registrar um BO na delegacia, 

o investigador falou, oh você não vai por que o fulano de tal que estava lá na 

Comunidade está ali dentro, e se tu for lá ele vai tentar te pressionar. A minha 

esposa achava que eu estava preso eu sair da delegacia 17 e meia da tarde, 

por que eu fui esperar um cidadão sair pra poder ter o direito de registrar meu 

80, eu não fui registrar BO acusando ninguém fui registrar BO pra minha defesa 

pessoal e da minha comunidade como tem 05 a 06 BO registrado pedindo só 

apoio. E quando você olha pra uma moeda você ver um lado mais você tem que 

olhar o outro lado da moeda, a moeda não tem um valor de um só lado não, ela 

tem os dois lados. Então nós estamos sendo prejudicados pelo IDS pela FAS por 

que fere os transportes. E vejo que a FAS é uma ONG pra ajudar as 

comunidades e não para apoiar esse tipo de situação que vem acontecendo 

dentro todas comunidades do Maiana e Solimões do meio. Por causa que a 

gente não apoiou o vereador e por isso registramos o BO contra perseguição 

política e a gente sabe que isso não é crime por que eu já lir no BO. Mais pelo 

menos estamos nos defendendo. Então é toda essa ocasião que está 

acontecendo dentro do Maiana a gente está sendo pressionado, enforcado e 

machucado. E a única coisa que falei foi assim: eu não posso ter vereador do 
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nosso lado, eu não tenho prefeito mais eu tenho uma pessoa que é Jesus, e 
Jesus está do nosso lado e é o melhor advogado por que ele sabe quem está 
certo e quem está errado. Disse que pra mim isso é muito doído, um pai de 
famflia que não tem emprego, a gente recebe o Bolsa Família de R$ 650,00 
tenho que sustentar minha casa, minhas filhas pra fazer faculdade, hoje minha 
filha faz faculdade no interior uma oportunidade que meu pai não teve condições 
de me dar, mais hoje eu tento dar pra minha filha um conhecimento da educação 
por que isso que vai valer pro futuro, uma educação de qualidade e quem sabe 
um dia minha filha possa está sentada numa mesa dessa. Salientou que esses 
fatos estão acontecendo no setor maiana. Instituição vai lá diz assim oh não fui 
com tua cara vou te tirar da presidência e colocar fulano, ah não gostei de ti vou 
trocar, aí virou brincadeira. As comunidades pegam uma taxa de R$10,00 por 
mês e são 120 por ano, que a comunidade com cada esforço paga pra 
Associação mais muitas das vezes a gente não pode cobrar por que a gente 
sabe a necessidade, vem seca e enchente grande. E mesmo assim a nossa 
associação está documentada e legalizada. O nosso vereador Gilvan quando foi 
Vice - Presidente do setor ficou um rombo na associação de R$255.000,00 e 
está esticado até hoje, eu não sei se ele fez parte eu não tô acusando ninguém 
mais ele era Vice -Presidente do setor e ficou esse rombo. E hoje a associação 
do Maiana, taí o Amurman de prova não pode concorrer a nenhum projeto por 
que o CNPJ está lascado e não há quem pague essa dívida. A palavra foi 
facultada ao ExmºVereador Gilvan Souza. Que cumprimentou a todos com 
seu cordial bom dia. A princípio o vereador disse que como meu nome está sendo 
citado já faz alguns dias. Eu quero dizer ao Srº Madson que o mesmo acabou 
de cometer um crime em sua última fala quando o mesmo relata que fiz uso 
próprio de um recurso da associação. E como é conhecedor que na época que 
aconteceu isso o Presidente não era eu o Presidente se chamava las o vereador 
pediu pra constar em Ata toda a fala do Srº Madson, pois procuraria seus direitos 
e terá que provar que tive participação em tudo isso. Na oportunidade o vereador 
destacou que todas as autoridades são constituídas por Deus, e Deus me 
colocou aqui. Relatou que passou 05 anos frente a associação do setor Maiana 
lutando contra crime ambiental, e pesca ilegal muitas das vezes liderada pelo o 
SrºMadson. Salientou que aqui jamais está tendo perseguição política é tanto 
que está lutando pra levar pra esse povo o manejo do Jacaré e da Aruanã. E 
todas ações feitas pelo IOS, quando se solicita o apoio policial é justamente pra 
manter a integridade física dos comunitários. O vereador destacou ainda, que 
dentro do Maiana é constituído crime ambiental por essa pessoa que se diz ser 
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Presidente, diante esse exposto disse que conversaria com o Presidente do IDS 

para que se faça uma junta de toda extração de madeira que está acontecendo 

nessa área que é a única que está desorganizada. O vereador na oportunidade 

disse que o trabalho que o Srº Madson está fazendo no Maiana está acabando 

com nosso setor, e hoje a cota desses ambientes está na estaca zero. Por que 

o mesmo tem se posicionado de uma forma errada, é compra de lagos tira peixe 

de uma área remaneja pra outro isso é crime! Pois se uma cota é definida pra 

uma comunidade tal aquela cota tem que ser tirada de lá não tem que ser 

remanejada pra outro canto. O vereador falou ainda de quando teve uma reunião 

em 1 O de Março na Comunidade Mapurilândia, inclusive pessoas envolvidas ao 

Srº.Madson puxaram espingarda e faca. Finalizando o vereador disse que não 

está aqui pra prejudicar ninguém, independentemente da Comunidade ter o 

apoiado ou não. A palavra foi facultada ao Sr° Joilson Salvador de Souza, 

Presidente da Comunidade Mapurilândia . Que cumprimentou a todos com 

seu cordial bom dia. Na oportunidade rebateu os documentos apresentados pelo 

SrºMadson, que há duas mentiras, duas casas que pegaram fogo, e 05 famílias 

que não tem. Que tem dois que entraram na marra. Salientou que esse conflito 

na Comunidade só gerou devido o roubo. Que o rapaz que ele levou pro lago, 

que não sabia que era lago, inclusive deu o depoimento onde confessou que o 

Srº Madson e mais outro foram no lago. Salientou que só saíram da Comunidade 

dia 1 O de Março pra evitar mortes. E estão em Fonte Boa. E esse conflito está 

dentro da Comunidade Mapurilândia e não no setor. A palavra foi facultada ao 

Sr"Carlos, presidente da Associação Amurman. Que a princípio destacou que 

esses fatos que estão acontecendo, que fiquei bem claro que o Amurmam 

atende demandas. E até o momento ambas as partes foram orientadas naquilo 

que pede e rege o plano de gestão na unidade de conservação. Deixou claro 

que o amurmam tem o CDRU que dar o conceito de direito de uso da unidade 

de conservação ao qual abrange todo território do Município de Fonte Boa. 

Salientou que já trabalham há 08 anos e nunca tinham sofrido perseguição 

durante 04 meses de toda história do Amurman. E nenhum momento foram 

negligentes daquilo que não fizesse parecia de nenhum vereador desta Casa. 

Acredita que o que está acontecendo com os setores citados pode ser evitado 

desde que todo mundo possa ter o conhecimento qual é o papel de cada um. 

Deixou claro que não está tomando parte de nenhum comunitário, só quero que 

cada instituição entenda o papel de cada comunitário. Finalizando pediu para 

que o diálogo e o conhecimento fosse preservado. A palavra foi facultada ao 

ExmºVereador Aberlan Dias. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom 

5 
Câmara Municipal de Fonte Boa/AM, CNPJ Nº 84.456.722/0001-45. 

Av. Francisco Pereira de Souza N° 84, Bairro Cidade Nova - CEP. 69.670-000. 



, , , , 
• 
-t 
• • t 
t 

• • • • • • 
' • • rJ 

' 11 

' • • 
' , , , 
• , , , 

' ,. 

.. , ... O'~V. fl'V() A.'l' 

~#~: 
°'!ot...·,--••' 

ESTADO DO AMAZONAS 

PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 

CÂMARA MUNICIPAL DE FONTE BOA - AM 

dia. A principio o vereador falou do que está acontecendo entre os setores, e de 

antemão deixou claro que em nenhum momento estive nessa reunião tratando 

assunto de setor. Destacou que quando se trata de setor não há dono, o dono 

são as pessoas que moram dentro dela, e elas que tem que ter o comum acordo 

de saber como conduzir seu setor e o que ver é que as pessoas querem ser 

dono, e é por isso que não tem dado certo . Salientou que esses assuntos tratado 

junto ao Poder Legislativo não podemos interver dentro da reserva. E que se 

faça uma assembleia pra ser resolvido. O vereador comentou sobre a 

importância de paz e harmonia, pois onde há isso a presença de Deus está no 

meio. E que ambos os setores cheguem a um concesso! E que tenham a 

humildade de saber que errou e peçam perdão. A palavra foi facultada ao 

ExmºVereador Sebastião Filho. Que cumprimentou a todos com seu cordial 

bom dia, agradecendo a Deus por mais uma oportunidade de estarmos vivos. O 

vereador espera que possamos sair daqui conscientes com o problema 

resolvido, onde pode acontecer uma fatalidade entre família. Salientou que aqui 

não se toma partidos mais precisa-se sentar e conversar e resolver essa 

problemática. Pois a situação em que se encontra o setor é muito grave . 

Destacou que é a favor de se usar o meio ambiente de forma consciente, mais 

tudo aquilo que já fere o meio ambiente não é a favor. No mais o vereador pediu 

aos envolvidos que conversem entre si e cheguem a um consenso. A palavra 

foi facultada ao ExmºVereador Weberty Dário. Que cumprimentou a todos 

com seu cordial bom dia. Agradecendo a Deus por essa oportunidade de 

estamos com vida e saúde. A princípio o vereador disse que como Vereadora 

temos a prerrogativa de receber as demandas da população. Destacou a 

importância que tem o Amurmam para o desenvolvimento do povo ribeirinho. O 

vereador falou que buscar o diálogo sempre é a solução pra tudo. Disse que 

nosso interesse é que as Comunidades tenham seus direitos preservados dentro 

da lei, que se desenvolvam e tenham uma vida mais digna. E desde já colocou­

se a disposição pra fazer tudo que for preciso para chegar a um consenso. A 

Vereadora Liziane Gomes, pediu a palavra com o uso da palavra autorizada, 

agradeceu a presença dos Presidentes da Comunidades, Mapurilândia e Maiana 

Secretário de Segurança, SrºFabrício, Sub Tenente Srº Diógenes. A Vereadora 

destacou que não estamos escolhendo partidos de Comunidades ou vereadores, 

somos pares reunidos em busca da melhoria de nosso povo. Fomos eleito pra 

buscar soluções pro nosso povo e não pra escolher partidos em busca de algo 

que seja particular de cada um. A palavra foi facultada ao Secretário de 

Segurança, Sr°Fabrício. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. 
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E de antemão falou das ações da Policia Militar que toda vez que assim 

solicitarem o apoio estarão presentes. E quando vão até o local solicitado não é 

pra constranger ninguém, existe uma denúncia de ameaças que na segunda vez 

que foi ao local teve que intervir em uma ação de morte. Destacou que não 

ficarão omissos quando qualquer instituição pedir apoio, para manter a 

integridade física. Fez menção ainda a sentar e resolver o problema. Pois a 

policia não quer constranger ninguém só quer manter a ordem e proteger vidas. 

A palavra foi facultada ao SrºNei. Que cumprimentou a todos com seu cordial 

bom dia. A princípio falou que é um dos fundadores do IDS em Fonte Boa. 

Trabalhou há 17 anos na instituição e é conhecedor de toda problemática 

principalmente nos setores Maiana e Mineruá. Destacou que o problema do 

Maiana é a proximidade com a Cidade, por os Pescadores da Cidade irem 

pescar no Maiana, e as pessoas que precisam de madeira vão tirar na região do 

Maiana. E a culpa maior de tudo isso é que ninguém cumpre o Estatuto da 

reserva. Explicou que os direitos na reserva é diferente pra quem mora e pra 

quem é usuário. Salientou que o que se deve fazer é uma campanha de 

Educação para o cumprimento do defeso! Já que em cada comunidade é 

determinado X quantidade em que devem pescar. De antemão sugeriu para que 

todos envolvidos sentem e discutam, e cheguem em um consenso, é o melhor 

caminho para se resolver. A palavra foi facultada ao ExmºVereador Matheus 

Lisboa. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. A princípio o 

vereador fez menção ao dia 05/05/2025, onde será julgado em 2º grau o 

processo dos concursados da lista de funcionários contratados da prefeitura e 

da multa de R$100.00,00 por dia, da não contratação dos concursados e pela 

suspensão do processo seletivo. Falou ainda a respeito dos caminhões 

apreendidos adquiridos pelo FPS. Que pelo conhecimento que se tem, os 

caminhões são de gestão da própria associação. Não cabendo a Prefeitura, IDS 

Secretaria Municipal a intervenção. Caminhões esses para as Comunidades do 

remanso e nova esperança. O vereador destacou que esta Casa está para servir, 

e não há Lei que consiga mediar um conflito comunitário senão uma boa 

conversa e diálogo. Disse que se colocava como mediador. Além disso entende 

as instâncias de nosso Município e geograficamente falando o Rio Maiana faz 

parte de Fonte Boa mais existe uma reserva ambiental que tem outra legislação, 

e as participações sociais das mediações são feitas por uma instituição não 

Municipal ali temos envolvimento da Amurman e Semas. Na oportunidade 

propôs uma Audiência Pública entre Amurmam e IDS para que possamos voltar 

a apresentar a Fonte Boa os réis objetivos do desenvolvimento sustentável da 
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Ecologia do Bio Desenvolvimento, Bio Economia. E que Fonte Boa volte a ser 

educada nesse sentido e entender que nossa riqueza é maior do que as riquezas 

de Países de primeiro mundo. A palavra foi facultada a Exmª Vereadora Ane 

Rose Oliveira. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia, 

agradecendo a Deus pela oportunidade que ele nos tem dado pra gente se ver 

mais um dia. A princípio a Vereadora iniciou suas palavras enaltecendo a 

sabedoria que Deus nos dar e que as vezes nem todos sabemos usar. A 

Vereadora elogiou o Secretário de Segurança que mesmo sendo cito citado de 

forma tão negativa sobre manter a postura. Fez menção ao Vereador Aberlan 

pela sabedoria que o mesmo tem em colocar bem as palavras. Dirigindo-se aos 

comunitários disse que ouçamos a voz da sabedoria, sentamos pra um diálogo, 

guerra e brigas, discussões entre si não vão chegar a uma resolução positiva pra 

qualquer caso. E espera sinceramente que ambos cheguem a um objetivo 

comum para todos, que se entendam para que suas vidas sigam bem. A palavra 

foi facultada ao Sr° Pereira. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom 

dia. Na oportunidade destacou que o que está acontecendo na Comunidade 

Maiana é falta de entendimento sentar, conversar e se entender. E sem união 

não se chega a lugar nenhum! E precisa-se entender as Comunidades. E tem 

gente que não sabe nem dizer o que é Comunidade, que é comunhão e conversa 

de participação um com o outro. E ainda tem gente que tem coragem de puxar 

um tessado e cortar o próximo. O único que pode tirar uma vida é Jesus. 

Salientou que se não dermos a mão não chegaremos a lugar nenhum. A 

presidente, agradeceu a contribuição do Srº Carlos, Srº Pereira, e SrºNei. 

Destacou que esta Casa está sempre de portas abertas e espera que essa 

situação os mesmos sentem e conversem, e na base do diálogo resolvam. E 

qualquer coisa que necessitem esta Casa está aqui para dar apoio. E por não 

ter, nada mais a ser registrado nesta Ata, a Presidente deu por encerrada a 

presente Sessão deste dia, O inteiro teor da reunião foi gravado, consta em 

mídia. E, para constar, Eu ___ , Rafaela Da Silva E Silva, Secretária 

Parlamentar, lavrei a presente Ata, que após leitoada, se aprovada, será 

devidamente assinada por todos os Vereadores presentes na Sessão em que 

dela estiverem de acordo. 
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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 05 DE MAIO DO ANO DE 2025. 

Aos (05) Cinco, dias do mês de Maio do ano de 2025, precisamente às oito horas 

da manhã, no Prédio da Câmara Municipal de Fonte Boa, fizeram-se presentes 

os Exmosº (a) Vereadores (as): Aberlan Dias de Matos, Ane Rose Gomes de 

Oliveira, Fernando Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira, Jamiele 

Ferreira de Souza, Liziane Avelino Gomes, Neiverlici de Souza Oliveira, 

Presidente, Matheus Campos Lisboa, Raimundo Nonato da Silva Oliveira, 

Sebastião de Oliveira Filho. Em nome de Deus e da pátria, na Hora Regimental, 

a Presidente deu por aberta a Sessão Ordinária, convidando a Secretária 

Parlamentar para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que após ser leitoada 

não houve não houve Retificação e foi assinada por todos os vereadores 

presentes. A presidente convidou a 1 º Secretária da mesa, Vereadora Jamiele 

Ferreira de Souza, para fazer a leitura dos expedientes inscritos na ordem do 

dia: Não houve expediente a ser lido. Dando continuidade a presidente encerrou 

o expediente do dia passando para o grande expediente, facultando a palavra 

aos vereadores a quem dela quiser proferir, prestar esclarecimentos, fazer 

requerimentos verbais, solicitar e prestar informações dentre outros. A palavra 

foi facultada ao ExmºVereador Sebastião Oliveira. Que cumprimentou a todos 

com seu cordial bom dia. Agradecendo a Deus por mais um dia. A princípio o 

vereador falou da empresa Cosip, da iluminação pública repassado pelo 

processo da Prefeitura, esse dinheiro está caindo e a iluminação pública está no 

escuro. Salientou que se atentassem a iluminação pois em alguns pontos a 

cidade está no escuro. E a população cobra. Comentou ainda sobre o 

pagamento que precisa-se ver com mais carinho essa questão, principalmente 

por que não se pode pagar um funcionário com menos de 01 salário mínimo. 

Falou ainda do INSS que as pessoas que deveriam procurar o órgão vão tudo 

até a Dona Odete por que no INSS não há pessoas que tenham competência. O 

vereador destacou sobre a questão da limpeza pública que no começo só se via 

mas ruas e hoje não vemos mais isso. Ressaltou que suas críticas são 

construtivas e sua real intenção é que o Governo adote suas críticas para que 

possa melhorar. Finalizando agradeceu a atenção de todos. A palavra foi 

facultada ao ExmºVereador Matheus Lisboa. Que cumprimentou a todos com 

seu cordial bom dia. Inicialmente o vereador falou de algumas demandas na 

Comunidade Costa da Ilha. Que conversando com a Presidente da Comunidade 

foi detectado Alunos sem aula, isso no mês de Maio. Comentou que são alunos 

de 1ºAno do Ensino Médio, são 13, assim como alunos do 2º, e 3ºAno. Diante 
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esse exposto que possamos dar uma atenção sobre. O vereador fez menção 

aos Caminhões da FPS que ainda não foi devolvido. Falou ainda, que uma vez 

sem aula na Comunidade Nova esperança que é detentora do imediato por 

tecnologia. Pediu informações da Vereadora Jamiele se está funcionando. Na 

oportunidade o vereador deixou sua indignação pela não informação da lista de 

Secretários e cargos a fins. Comentou que hoje dia 05/05/2025 teremos o 

julgamento tanto do concurso como das causas solicitadas pelo MP. Destacou a 

respeito do Concurso de 1997, o Estado reintegrou e o Ex PrefeitoAdeval e Vice 

Prefeito Sué, que em seu primeiro Governo fizeram uma demissão em massa, 

que gerou prejuízo aos cofres públicos. E vai gerar o Governo de Dr Lázaro e 

Sué nesse ano, prejuízo de bloqueio de verba pra pagamento de indenização de 

precatórias. E o Governo atual está querendo fazer a demissão desses mesmos 

funcionários, inclusive acusou uma certa funcionária de adulterar documentação, 

funcionário reintegrado pela justiça. Instigou será que o nome que se dar a isso 

não é perseguição política? Finalizando agradeceu a atenção de todos. A 

palavra foi facultada a Exmª Vereadora Liziane Gomes. Que cumprimentou a 

todos com seu cordial bom dia. Inicialmente a Vereadora falou da viagem que foi 

feita a Teté que serviu para fazer a divulgação do Festival dos Bumbás. Na 

oportunidade dirigiu-se ao Vereador Matheus Lisboa e disse que sua indignação 

referente aos Concursados do ano de 2006 não é válida, pois houve muito 

fraude, e não podemos fazer vista grossa diante a isso. Quanto a questão de 

indignação de está sendo chamado muitas pessoas a levar os documentos às 

coisas estão sendo certa e estão sendo feita da forma certa. Salientou que os 

administradores pegaram essa bagunça e infelizmente caiu na mão deles e 

estão fazendo o certo e isso leva tempo. Referente a iluminação disse que ficou 

dívidas da Prefeitura e não foram poucas, várias Escolas nunca foram pagas, e 

amanhã trarei dados específicos de todas questões aqui expostas. Finalizando 

agradeceu a atenção de todos. A palavra foi facultada a Exmª Vereadora 

Jamiele Souza. Que pediu permissão do Presidente para pronunciar-se da 

Mesa Diretora, com a permissão concedida cumprimentou a todos com seu 

cordial bom dia. A princípio a Vereadora falou a respeito do tecnológico que como 

se sabe a gente já vem carregando esse problema não é desde de hoje. E temos 

Comunidades que tinha essa solicitação de professores na Costa da Ilha, 

Boiador e temos alunos que estão há mais de 02 anos sem estudar por que não 

tem o ponto. E fazemos a solicitação e nunca foi atendido e hoje ainda perdura 

esse problema. Solicitou para que pudéssemos nos reunir para solucionar essa 
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problemática. A palavra foi facultada ao Exmº Vereador Aberlan Dias. Que 

cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. A princípio o vereador sugeriu 

para que a Mesa Diretora faça um Requerimento voltado para que possamos 

fazer um pedido do Banco da Amazonas Digital. Fez menção ao INSS sobre 0 

que o Vereador Sebastião falou sobre a questão dos Funcionários que também 

foi feito uma qualificação pra que pudesse responder a altura, salientou que na 

época que foi feita essa capacitação quem apontou a Dona Odete para o 

Superintendente foi eu, fiz a ponte, e a mesma fez esse pequeno curso e é uma 

grande profissional ninguém pode tirar esse mérito e era pra ter feito da mesma 

linhagem. E conversado com o Deputado Silas Câmara o mesmo pediu que 

solicitássemos esse Requerimento para que pudéssemos ter um posto do INSS 

Digital em Fonte Boa direcionado pra superintendência mais direcionado ao 

Deputado para que faça a ponte entre a superintendência e Município. Para que 

breve possamos ter uma agência do Banco da Amazonas Digital, para que possa 

ser resolvido muitos problemas que nossos agricultores e financiadores 

enfrentam e precisarem ir ao Município de Tefé. Salientou que essa agência 

ajudaria bastante, e seria benéfica a todos. A palavra foi facultada a Exmª 

Vereadora Ane Rose Oliveira. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom 

dia. Agradecendo a Deus por mais essa oportunidade que ele nos está nos 

permitindo de estarmos aqui iniciando mais uma semana de trabalho. A 

Vereadora a princípio falou de um esclarecimento a respeito da Energia, que na 

Quarta-feira dia 30/04/2025 foi com alguns vereadores na sede do escritório da 

Amazonas Energia, onde falaram com o Srº Fábio e solicitamos informações a 

tantas problemáticas que tem sido colocado nesta Casa. Informou que na volta 

de Tefé visitaram duas Comunidades: Tupé e Boca do Tupé onde foi encontrado 

as Comunidades há 02 dias sem energia. Disse que os serviços já era pra terem 

começado, e um dos impasses é o valor que a empresa quer pagar por 

manutenção que é R$1 .000,00 por quilômetro e por 10 metro de extensão. Na 

oportunidade o representante pela Amazonas Energia falou do desejo de trazer 

um moque, o mesmo disse que é de grande utilidade. Salientou que estão em 

busca de solucionar toda a problemática. Finalizando agradeceu a atenção de 

todos. O presidente, deixou suas considerações sendo grato a Deus pelo o dia 

de hoje. Disse que fica muito feliz por está junto aos pares, e sempre um prazer 

ouvir o vereador Matheus, vereador Sebastião, vereador Fernando, Vereadora 

Ane Rose, Vereador Gilvan, Vereadora Liziane, Vereador Aberlan, nossa 

Presidente Vereadora Neiverlici, nossa Secretária da Mesa Vereadora Jamiele, 
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amigo Ney e demais que estão sempre aqui e funcionários da Casa. O 

presidente fez menção a visita que fizeram na Sede da Amazonas Energia, que 

foi muito proveitosa a conversa que tiveram. E pode perceber que uma empresa 

fica jogando pra outra. E alguém deve responsabilizar-se pois na hora de pagar 

ninguém quer ter pena do consumidor. Sugeriu que é algo que podemos ajuizar 

pra que a justiça possa apurar de quem é a responsabilidade pelo fornecimento 

de energia que é péssima. E por não ter, nada mais a ser registrado nesta Ata, 

o Presidente deu por encerrada a presente Sessão deste di, inteiro teor da 

reunião foi gravado, consta em mídia. E, para constar, Eu 2 , Rafaela Da 

Silva E Silva, Secretária Parlamentar, lavrei a presente Ata, que após leitoada 
' 

se aprovada, será devidamente assinada por todos os Vereadores presentes na 

Sessão em que dela estiverem de acordo. 

4 
Câmara Municipal de Fonte Boa!AM, CNPJ Nº 84.456. 722/0001-45. 

Av. Francisco Pereira de Souza N" 84, Bairro Cidade Nova - CEP. 69.670-000. 



• 
• 
• 
t 

• • • • 8 
8 

• 19 
L9 
~ 

r:t 
ól 
ci 
cl 

" i:' 
~ 

~ 
~ 

~ 
~ 
~ 

~ 
~ 
~ ; 
• 

.r~l.AfTVo •~ 

f~~ 
~~, 

~ " ... ,,,.,,..,:.• ►'" 

ESTADO DO AMAZONAS 
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 

CÂMARA MUNICIPAL DE FONTE BOA - AM 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 06 DE MAIO DO ANO DE 2025. 

Aos (06) Seis, dias do mês de Maio do ano de 2025, precisamente às oito horas 

da manhã, no Prédio da Câmara Municipal de Fonte Boa, fizeram-se presentes 

os Exmosº (a) Vereadores (as): Aberlan Dias de Matos, Ane Rose Gomes de 

Oliveira, Fernando Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira, Jamiele 

Ferreira de Souza, Liziane Avelino Gomes, Neiverlici de Souza Oliveira, 

Presidente, Matheus Campos Lisboa, Raimundo Nonato da Silva Oliveira, 

Sebastião de Oliveira Filho, Weberty Dário Marinho. Em nome de Deus e da 

pátria, na Hora Regimental, a Presidente deu por aberta a Sessão Ordinária, 

convidando a Secretária Parlamentar para fazer a leitura da Ata da Sessão 

anterior, que após ser leitoada houve não houve Retificação da Vereadora Ane 

Rose Gomes de Oliveira, onde diz que em sua fala o correto é 01 km de extensão 

por 1 O metros de largura, houve retificação ainda do Vereador Aberlan Dias de 

Matos onde disse que em sua fala o correto é Banco da Amazonas Digital, e não 

INSS Digital como foi lido, após essas Retificações a Ata foi assinada por todos 

os vereadores presentes. A presidente convidou a 1 º Secretária da mesa, 

Vereadora Jamiele Ferreira de Souza, para fazer a leitura dos expedientes 

inscritos na ordem do dia: Não houve expediente a ser lido. Dando continuidade 

a presidente encerrou o expediente do dia passando para o grande expediente, 

facultando a palavra aos vereadores a quem dela quiser proferir, prestar 

esclarecimentos, fazer requerimentos verbais, solicitar e prestar informações 

dentre outros. A palavra foi facultada ao ExmºVereador Sebastião Oliveira. 

Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. A princípio falou de mais 

uma pessoa que foi vítima de uma fatalidade decorrente de choque elétrico no 

interior na Comunidade Mamupina. Diante esse exposto pediu a ajuda dos 

vereadores para que juntos pudessem tomar providências e ir a Empresa 

Amazonas Energia buscar soluções. Como sugestão disse para fazerem um 

documento em conjunto a fim de enviar a Empresa, e a mesma se responsabilize 

por todas as tragédias que já aconteceram. O vereador abordou uma temática 

bastante preocupante que é sobre a climatização principalmente o calor na 

Escola Francisca Creuza, pediu para que o líder de Governo temesse essa 

problemática não só na Escola Francisca Creuza mais em todas as Escolas 

Municipais. Fez menção a vitória referente ao Processo do concurso que a 

justiça foi feita. Fez um Requerimento Verbal: Solicitando a presença do 

Responsável da Amazonas Energia para comparecer a esta Casa Legislativa a 

fim de esclarecer toda a problemática referente a Amazonas Energia. No mais 
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agradeceu a atenção de todos finalizando. Após o pronunciamento do 

vereador Sebastião a presidente convidou o Secretário de Produção e 

Abastecimento SrºJoão Felipe, para tomar assento a Mesa Diretora, o 

Secretário tomando assento e por o vereador Weberty Dário ser o propósito do 

Requerimento o convidando a palavra foi facultada ao mesmo, com a palavra 

cumprimentou a todos com seu cordial bom dia, agradecendo a Deus por mais 

um dia. A princípio o vereador disse que faz uso da tribuna dizendo que convidou 

o Secretário para que o mesmo desse informações a respeito de tudo que está 

fazendo frente a sua pasta. Com a palavra o Secretário, Srº João Felipe, 

cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. A princípio falou que quando 

assumiu a pasta apresentou logo de imediato seus projetos que visam beneficiar 

os Agricultores. Destacou que um dos seus vários projetos é o grupo de técnicos 

solicitados para desenvolver o trabalho agrícola. Informou que foi feito uma 

terraplanagem nas Estradas, e que a Secretaria dispõe de um Caminhão que 

está a disposição dos Agricultores. Comentou ainda que em seu projeto pediu a 

reforma da Feira Municipal onde trará mais dignidade aos trabalhadores em que 

dela fazem uso. Fez menção a viagem a Manaus onde foi em busca de melhoria 

a População Fonteboense. Citou que buscou apoio dos Deputados Berlamino 

Uns, George Lins e Átila Lins, visitou ainda alguns órgãos como suframa e 

seprol. Informou alguns dos benefícios que conseguiu dos deputados que foi 

pirraças para melhoramento das Estradas e triciclos. Falou ainda que conseguiu 

outras coisas, claro que são promessas mais já são um grande começo. 

Comentou ainda sobre a imbrapa que fez proposta de possíveis parcerias. A 

presidente, convidou o Coordenador da Defesa Civil para fazer parte da Mesa 

Diretora, o Coordenador da Defesa Civil tomando assento, por a Vereadora Ane 

Rose Oliveira ser a propositora do Requerimento o convidando a palavra foi 

facultada a mesma, onde cumprimentou todos com seu cordial bom dia. A 

principio disse que faz uso da palavra esclarecendo o motivo de ter convidado o 

Srº Josafá era pra que o mesmo explanasse o brilhante trabalho que vem fazendo 

frente a pasta. Na oportunidade o parabenizou por todo o desempenho e esforço 

que o mesmo vem assumindo. Com a palavra o Coordenador da Defesa Civil 

Srº Josafá Maciel da Silva, cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. A 

princf pio disse que o foco em seu trabalho primeiramente foi as pessoas que 

moram em área de risco. Fez menção a orientação feita no mês de Fevereiro 

referente ao local de moradia ao qual muitos moram, trazendo risco as famílias 

que estão em áreas vermelhas de risco. Salientou que logo no começo da 

orientação foram detectadas 27 famílias mais o número aumentou e hoje já são 
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pra mais de 70 famílias. Trouxe como destaque a Geocalização que já fez de 

todo o Município sem causar custos a Prefeitura apenas trabalhando em 

parcerias. Falou do conjunto habitacional que é um Projeto onde irá retirar e 

abrigar famílias que moram em áreas de risco. Referente a enchente informou 

que para vim recurso é preciso provar que as Comunidades estão submersas e 

visitando algumas Comunidades a 02 semanas atrás não havia nenhuma. O 

Secretário disse que já está trabalhando no FIDI e também no Cronograma 

Geológico. Fez menção ainda ao PLANCON que está terminando, e que logo 

faria o relatório de Decreto de Estado de Emergência, e assim. que conseguisse 

fazer todas as questões de logísticas serão estendidas. A palavra foi facultada 

ao ExmºVereador Aberlan Dias. Que cumprimentou a todos com seu cordial 

bom dia. A princípio o vereador parabenizou o Secretário Srº João Mendes 

destacando o ótimo trabalho que tem, toda a sua determinação para trazer 

melhorias aos Agricultores. Disse se sentir muito entusiasmado quanto a força 

de vontade do Secretário e Prefeito que ambos tem em poder dar melhorias aos 

Agricultores principal nas Estradas. O vereador fez menção a Secretaria de 

Produção e Abastecimento conseguir a CAF para o Município. Referindo-se ao 

Coordenador da Defesa Civil deu os parabéns a todo o seu esforço, o quão é 

empenhado em tudo que faz. Na oportunidade destacou seu brilhante trabalho. 

O Secretário João Mendes, respondendo as colocações do Vereador Aberlan 

disse que já estão providenciando a respeito do CAF. A palavra foi facultada a 

Exmª Vereadora Liziane Gomes. Que com a palavra cumprimentou a todos 

com a graça e a paz. A princípio parabenizou o Secretário Srº João Mendes que 

jamais duvidou da capacidade do mesmo, dirigindo-se ao Coordenador 

Srº Josafá disse que o mesmo é muito competente e daria conta de quantas 

Secretarias o dessem. Falou ainda que a chamada dos Secretários a esta Casa 

é justamente para que falem dos trabalhos que estão fazendo frente a suas 

pastas. Não é de forma alguma para que pensem que é relacionado a algo 

pessoal para que o prejudiquem. A palavra foi facultada a Exmª Vereadora 

Ane Rose Oliveira. Que parabenizou o Secretário Srº João Mendes que apesar 

da idade vem desempenhando um excelente trabalho, sempre preocupado com 

o que é produzido em nosso Município. Parabenizou ainda o Coordenador 

Srº Josafá e toda a sua equipe, que o trabalho que os mesmos vem fazendo e 

aplausível, onde incansavelmente vem trabalhando em cima do bem estar do 

Povo Ribeirinho e população Fonteboense. A palavra foi facultada ao 

ExmºVereador Matheus Lisboa. Que cumprimentou a todos com seu cordial 

bom dia. Inicialmente o vereador fez menção a sempre que se falar em 
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Sociedade, Associação e População devemos trabalhar de forma educacional 

tendo em vista que o Setor Primário decaiu muito desde o ano de 90 até nossos 

dias. Comentou ainda que para se trabalhar o Setor Primário é preciso ajeitar a 

parte burocrática no Município, visto que Fonte Boa é o Município em que mais 

se deve na Afeam. Na oportunidade parabenizou o Secretário Srº João Mendes 

pela sua vasta experiência na pasta que está. Deixou como sugestão para que 

a Secretaria de Produção e Abastecimento elaborasse o PAA Municipal, que 

abrangeria também outros setores. Parabenizou ainda ao Coordenador 

Srº Josafá disse que se alegra muito pela presença do mesmo a essa Casa. 

Como sugestão é parceria propôs ao mesmo uma problemática referente a 

qualidade da água e o esgoto das casas dos Povos Ribeirinhos. O Coordenador 

Sr° Josafá, respondendo às colocações do Vereador Matheus disse que a 

respeito do que falou em uma preocupação do mesmo e também do Prefeito. 

Referente a qualidade da água já está trabalhando em cima disso. O Secretário 

Sr° João Mendes, respondendo o vereador Matheus disse que o PAA Municipal 

já existe, quando referiu-se ao dinheiro retido impedindo de executar um Projeto 

é justamente o PAA. A palavra foi facultada ao ExmºVereador Fernando 

Lisboa. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. A princípio fez 

menção às mortes devido o chique elétrico que vem acontecendo nas 

Comunidades isso se dá devido à falta de compromisso da Empresa Amazonas 

Energia que tem deixado muito a desejar. Na oportunidade cedeu parte de seu 

tempo ao Sr'Márcio Coelho. Que com a palavra cumprimentou a todos com 

seu cordial bom dia, inicialmente disse fazer parte do uso na tribuna apenas para 

agradecer o apoio dos vereadores Matheus, Sebastião, Fernando. Disse está 

feliz em saber que os concursados obtiveram a vitória referente ao processo do 

concurso público. No mais agradeceu o espaço cedido finalizando. O vereador 

Aberlan Dias, pediu a palavra com o uso da palavra autorizada faliu da 

importância de se trazer o Pescado para o abastecimento do Município. Como 

solução fazer até uma moção assinado por todos a fim de ver o exoneamento e 

fazer com que o Município seja abastecido. A Vereadora Liziane Gomes pediu 

a palavra com o uso da palavra autorizada falou da fatalidade da criança que 

veio a óbito devido o choque elétrico, dirigindo-se ao Coordenador da Defesa 

Civil pediu informações sobre o ocorrido e que desse auxílio a essa família. 

Respondendo a Vereadora Liziane, o Coordenador da Defesa Civil disse que 

a solução para se resolver toda a problemática da Amazonas Energia é 

justamente fazer o que o Vereador Matheus sugeriu em contatar o Ministério 

Público, e quanto ao apoio à família com certeza a Defesa Civil daria. O 
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vereador Sebastião, pediu a palavra com o uso da palavra autorizada 

parabenizou o Srº Josafá Maciel dizendo que o mesmo tem o seu apoio em tudo 

que for em prol da população. Parabenizou ainda o Srº João Mendes pelo o 

trabalho que vem desempenhando. Parabenizou ainda a plateia que obtiveram 

a vitória no processo do concurso. O Coordenador da Defesa Civil Sr' Josafá 

Maciel, fez suas considerações finais agradecendo o espaço a ele cedido, assim 

como o carinho de todos os vereadores disse que todos são seus amigos e todos 

estão no mesmo time que é fazer pela população fonteboense o melhor que 

puderem. O Secretário, Sr° João Mendes, fez suas considerações finais 

agradecendo o convite e a oportunidade onde pôde esclarecer o seu plano de 

trabalho e sempre estará à disposição desta Casa Legislativa. A presidente, 

agradeceu a presença do Secretário de Produção e Abastecimento e do 

Coordenador da Defesa Civil deixando claro que as portas desta Casa sempre 

estariam abertas para os mesmos. A Presidente convidou a Auxiliar de Plenário 

para levar o livro de registros para os Vereadores que queiram se escrever para 

debater o Requerimentos Verbal feito. Nenhum vereador escreveu-se no livro. A 

presidente então passou para a votação da matéria: 

Requerimento Verbal do Vereador Sebastião de Oliveira Filho: Solicitando a 

presença do Responsável da Amazonas Energia para comparecer a esta Casa 

Legislativa a fim de esclarecer toda a problemática referente a Amazonas 

Energia. Requerimento Verbal foi aprovado por 10 (dez) vereadores: Aberlan 

Dias de Matos, Ane Rose Gomes de Oliveira, Fernando Neto Machado Lisboa, 

Gilvan de Souza Ferreira, Jamiele Ferreira de Souza, Liziane Avelino Gomes, 

Matheus Campos Lisboa, Raimundo Nonato da Silva Oliveira, Sebastião de 

Oliveira Filho, Weberty Dario Marinho. A presidente, perguntou se algum 

vereador quer justificar seu voto, não havendo justificativas e nada mais a ser 

registrado nesta Ata, a Presidente deu por encerrada a presente Sessão deste 

dia, O inteiro teor da reunião foi gravado, consta em mí~ s cópias dos 

Requerimentos farão parte dessa Ata. E, para constar, Eu , Rafaela Da 

Silva E Silva, Secretária Parlamentar, lavrei a presente Ata, que após leitoada, 

se aprovada, será devidamente assinada por todos os Vereadores presentes na 

Sessão em que dela estiverem de acordo. 
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ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO DIA 14 DE MAIO DO ANO DE 2025 . 

Aos (14) Quartoze, dias do mês de Maio do ano de 2025, precisamente às Vinte 

horas da noite, no Prédio da Câmara Municipal de Fonte Boa, fizeram-se 

presentes os Exmosº (a) Vereadores (as): Aberlan Dias de Matos, Ane Rose 

Gomes de Oliveira, Fernando Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira, 

Jamiele Ferreira de Souza, Liziane Avelino Gomes, Matheus Campos Lisboa, 

Neiverlici de Souza Oliveira, Presidente, Raimundo Nonato da Silva Oliveira, 

Sebastião de Oliveira Filho, Weberty Dário Marinho. Em nome de Deus e da 

pátria, na Hora Regimental, a Presidente deu por aberta a Sessão Extraordinária, 

dando continuidade convidou a 1 º Secretária da Mesa, Vereadora Jamiele 

Ferreira de Souza para fazer a leitura dos expedientes inscritos na ordem do dia 
' 

expediente do dia: Projeto de Lei Nº007/2025, que dispõe sobre o sistema 

Municipal de Cultura criando o Conselho Municipal de Cultura e o Fundo 

Municipal de Cultura de Fonte Boa. Após o expediente do dia ser lido, a 

Presidente encerrou o expediente do dia passando para o grande expediente, 

facultando a palavra aos vereadores a quem dela quiser proferir, prestar 

esclarecimentos, fazer requerimentos verbais, solicitar e prestar informações 

dentre outros. A palavra foi facultada ao Excelentíssimo Vereador Weberty 

Dário. Que cumprimentou a todos com seu cordial boa noite. Destacando que 

hoje dia 14/05/2025 teremos a possibilidade de dar um passo na cultura de nossa 

cidade. Disse que a aprovação desse Projeto traria muitos benefícios no geral a 

tudo que envolve a Cultura de nosso Município não só os Bois Bumbás como 

também a Marcha Para Jesus. No mais agradeceu a atenção de todos 

finalizando. A palavra foi facultada ao Excelentíssimo Vereador Matheus 

Lisboa. Que cumprimentou a todos com seu cordial boa noite. A princípio falou 

a respeito da importância que tem a cultura em nosso Município que não envolve 

só Boi e sim Literatura, Poesia, Brincadeiras de Terreiro, e Festas Juninas, é 

uma amplitude grande quando se fala de Cultura. O vereador comentou a 

respeito da falta de parte fundamental de cadeiras desses conselhos como 

membro de Igreja Evangélica, Bumbás de Fonte Boa como também Sociedade 

Civil, Instituições e Autoridades para discutir o orçamento e bom funcionamento 

do trabalho desenvolvido no Município. Salientou que a Cultura é uma das 

ferramentas para tirar os jovens do submundo do crime. A palavra foi facultada 

ao Excelentíssimo Vereador Sebastião Filho. Que cumprimentou a todos com 

seu cordial boa noite agradecendo a Deus por esse encontro maravilhoso ao 

qual estamos tendo. A princípio o vereador fez menção à Igreja que também 

abrange a Cultura como o Divino Espírito Santo. Comentou a respeito da criação 

da Secretaria referente à conferência e membros que estão dentro da Cultura o 
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vereador reiterou as emendas citadas pelo vereador Mateus não tendo mais a 

relatar agradeceu a atenção de todos e finalizou . A presidente, acrescentou que 

referente à criação do fundo e o conselho de cultura envolve a cultura em um 

modo geral. A palavra foi facultada ao Excelentíssimo Vereador Gilvan 

souza. Que cumprimentou a todos com seu cordial boa noite, agradecendo a 

Deus por esse encontro e pela oportunidade de estarmos discutindo uma matéria 

tão importante para nosso Município o vereador deixou seu sim a aprovação 

desse projeto sobre a questão de misturar Religião e Cultura não acha correto 

pois com Deus não se brinca. A palavra facultada ao Excelentíssimo 

Vereador Aberlan Dias. Que cumprimentou a todos com seu cordial boa noite 

a princípio o vereador disse se sentir feliz por ter criado dentro da Cultura o 

conselho pois é através do conselho que as coisas vão surgindo. Destacou que 

não só o boi irá ganhar mas também tudo o que envolve a Cultura tanto os 

Evangélicos como Festejos, e festa do Pirarucu. O vereador fez menção a 

importância de se entrar na Cultura o Artesanato desde já deixou seu sim a 

aprovação da matéria. A palavra facultada a Excelentíssima Vereadora 

Liziane Gomes. Que cumprimentou a todos com seu cordial boa noite a princípio 

parabenizou ao Doutor Lázaro por preocupar-se em organizar as secretarias, 

ressaltou que essa iniciativa da criação do conselho e fundo ficará marcado na 

história com a criação do conselho podemos trabalhar seguros. Salientou que 

poderá sim ter emendas mas muitas dessas iniciativas do Doutor Lázaro tem 

tomado, deveria ter sido feitas antes. A palavra facultada ao Excelentíssimo 

Vereador Fernando Machado. Que cumprimentou a todos com seu cordial boa 

noite agradecendo a Deus por estarmos reunidos. A princípio começou 

salientando que se tratando de Cultura devemos pensar não só no agora mas 

no futuro e não devemos só esperar por os colegas apoiarem e decidirem uma 

lei que beneficia o Município mas o representante da cultura tem que procurar 

Projetos e Leis. A palavra facultada a Excelentíssima Vereadora Ane Rose 

Oliveira. Que cumprimentou a todos com seu cordial boa noite a vereadora a 

princípio falou ao que o vereador Sebastião disse referente ao conselho sobre a 

participação dos Bumbás será elucidada quando o conselho for formado e as 

Agremiações por fazer parte da Cultura vão está dentro desse Projeto. Salientou 

que o que está sendo votado hoje dia 14/05/2025 é muito importante e ficará na 

história desde já a vereadora deixou seu sim a aprovação do Projeto. A palavra 

foi facultada ao Excelentíssimo Vereador Raimundo Nonato. Que 

inicialmente pediu permissão para pronunciar-se da mesa diretora com a 

permissão concedida cumprimentou a todos com seu cordial boa noite a princípio 

o v~reador disse qu_e essa matéria é de uma iniciativa extremamente importante 

salientou que o ProJeto está muito bem organizado e detalhado. Comentou que 
2 
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a partir desse grande passo que iremos dar acredita que as coisas irão fluir 

justamente porque a estrutura principal estará organizada. A palavra foi 

facultada a Excelentíssima Vereadora Jamiele Ferreira. Que inicialmente 

pediu permissão para pronunciar-se da mesa diretora com a permissão 

concedida cumprimentou a todos com seu cordial boa noite a princípio disse que 

o Projeto de Lei é muito gratificante e acredita que com a criação do fundo do 

Conselho com certeza teremos parceiros que queiram financiar recursos para 

nosso Município não só o Festival mas também da Arte. Disse que espera que 

com a aprovação do Conselho com o Fundo Municipal possamos ter bons êxitos 

e que a Economia do Município gere bastante recurso para nossa Cidade desde 

já deixou seu sim a aprovação do Projeto e disse estar feliz por fazer parte da 

aprovação desse Projeto. A presidente, deixou seus registros finais salientando 

que é de suma importância a aprovação da matéria tendo em vista que temos 

Secretaria mas não temos conselho e nem fundo tornando-se impossibilitado de 

correr atrás de recurso dentro da Cultura desde já deixou seu apoio a esse 

Projeto na oportunidade disse estar muito feliz pela participação de todos. Não 

havendo nenhum vereador a pronunciar-se, A presidente, passou para a 

votação da matéria lida. 

Projeto de Lei Nº007/2025, que dispõe sobre o sistema Municipal de Cultura 

criando o Conselho Municipal de Cultura e o Fundo Municipal de Cultura de 

Fonte Boa. O projeto de Lei foi aprovado por 10 vereadores: Aberlan Dias de 

Matos, Ane Rose Gomes de Oliveira, Fernando Neto Machado Lisboa, Gilvan de 

Souza Ferreira, Jamiele Ferreira de Souza, Liziane Avelino Gomes, Matheus 

Campos Lisboa, Raimundo Nonato da Silva Oliveira, Sebastião de Oliveira Filho, 

Weberty Dário Marinho. A presidente, perguntou se algum vereador quer 

justificar seu voto, não havendo justificativas, e nada mais a ser registrado nesta 

Ata, a Presidir deu por encerrada a presente Sessão deste dia. E, para 

constar, Eu, · o. Rafaela Da Silva E Silva, Secretária Parlamentar, lavrei a 

presente Ata, que após leitoada, se aprovada, será devidamente assinada por 

todos os Vereadores presentes na Sessão. 
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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 19 DE MAIO DO ANO DE 2025. 

Aos (19) Dezenove, dias do mês de Maio do ano de 2025, precisamente às oito 

horas da manhã, no Prédio da Câmara Municipal de Fonte Boa, fizeram-se 

presentes os Exmosº (a) Vereadores (as): Aberlan Dias de Matos, Ane Rose 

Gomes de Oliveira, Jamiele Ferreira de Souza, Liziane Avelino Gomes, Matheus 

Campos Lisboa, Raimundo Nonato da Silva Oliveira, Presidente em Exercício, 

Sebastião de Oliveira Filho, Weberty Dário Marinho. Em nome de Deus e da 

pátria, na Hora Regimental, o Presidente deu por aberta a Sessão Ordinária, 

convidando a Secretária Parlamentar para fazer a leitura da Ata da Sessão 

anterior, que após ser leitoada houve retificação da Vereadora Liziane Avelino 

Gomes, que disse que referente ao ocorrido citado da criança vítima da 

fatalidade devido o choque elétrico já tinha acontecido a mais dias, não 

aconteceu no dia datado em 06/05/2025, após essas Retificações a Ata foi 

assinada por todos os vereadores presentes. O presidente convidou a 1 º 

Secretária da mesa, Vereadora Jamiele Ferreira de Souza, para fazer a leitura 

dos expedientes inscritos na ordem do dia: Ofício Nº098/2025. GPMFB . 

Mensagem de veto ao Projeto de Lei Nº00?/2025. Requerimento Nº002/2025 . 

GV. Gilvan de Souza Ferreira. Vem com devido respeito e acatamento requerer 

deste douto plenário se aprovado, seja-me concedido 15 (quinze) dias de licença 

para viajar à Manaus para participar de reuniões agendadas nas seguintes 

entidades: SEMA, IBAMA, CONAB, CBA, OCB, SEPA/SEPROR. A referida 

licença será a partir do dia 19/05/2025 a 02/06/2025. Após o Expediente do dia 

ter sido lido, O presidente justificou a ausência da Vereadora Neiverlici e do 

Vereador Fernando que ambos não puderam participar da reunião por motivo de 

saúde, pediu pra constar em Ata. Dando continuidade, o Presidente convidou o 

Srº Fábio para tomar assento a Mesa Diretora, o mesmo tomando assento o 

Presidente encerrou o expediente do dia passando para o grande expediente, 

facultando a palavra aos vereadores a quem dela quiser proferir, prestar 

esclarecimentos, fazer requerimentos verbais, solicitar e prestar informações 

dentre outros. A palavra foi facultada ao Exmº Vereador Sebastião Oliveira. 

Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia agradecendo a Deus por 

mais um dia de vida. Inicialmente o vereador parabenizou a vinda do SrºFábio 

supervisor da Amazonas Energia. Na oportunidade o vereador abordou a 

problemática das fatalidades e apagões decorrentes na Cidade. Foi-lhe 

perguntado ainda sobre o planejamento que a empresa tem para melhorar as 

causas que vem acontecendo no Município. O Sr'Fábio, respondendo o 

vereador Sebastião disse que o Plano que a empresa está fazendo é justamente 
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a limpeza de faixas, substituições de postes e manutenção. Fez menção ao 

plano 5w2h. Salientou que há o contrato da empresa de limpeza de faixa , a L 1 é 

a responsável. Destacou que a falta de energia é devido às causas naturais 

como árvores na rede, e queimada dos transformadores, e que as manutenções 

iniciaram na Comunidade Batalha e Bom Jesus. Sobre os acidentes fatais o que 

tem acontecido nos Ramais é que quando sai a energia em Tamanicuá outros 

comunitários de outras Comunidades estão abrindo a chave que deriva pra 

Comunidade Bom Jesus, e os comunitários são orientados a não mexer na rede 

somente por pessoas autorizadas e treinadas. O que ocorreu com a criança na 

Comunidade do Ramal do Mamupina foi que segundo o pai da vítima outros 

comunitários mexeram na chave, o ocorrido relatou que foi em 09 de Abril de 

2025. Informou que o cabo que caiu no chão não foi desarmado na chave, 

justamente por que o elo fusível estava fraudado. Disse que esse elo fusível é 

como o disjuntor de nossas Casas. Sobre o caso do Baixo das Araras, o rapaz 

que pegou choque, havia uma rede partida e a que estava no chão ele pensou 

que não tinha energia, mais tinha por que são 03 condutores um encostando 

no outro, porém nesse local estava sem energia, e quando foram averiguar em 

outra Comunidade foi encontrado uma vara de manobra Clandestina e alguém 

foi e fechou a chave indevidamente. O vereador Sebastião Oliveira, pediu a 

palavra com o uso da palavra autorizada fez um Requerimento Verbal: 

Solicitando para que seja encaminhado um documento via ofício a responsável 
do Fumpas para que a mesma dê informações a esta Casa referente ao 

pagamento dos trabalhadores do por que não está sendo repassado o valor de 

quem recebe 01 salário mínimo e está saindo apenas o valor de R$127,00. Fez 

outro Requerimento Verbal: Solicitando a presença da Secretaria de Cultura e 

os dois representantes dos Bumbás para comparecer à esta Casa para que os 

mesmos de esclarecimentos sobre o festival tendo em vista está próximo. A 
palavra foi facultada a Exmª Vereadora Liziane Gomes. Que cumprimentou a 

todos com a graça e a paz. Inicialmente a Vereadora falou a respeito dos 

acidentes fatais que vem acontecendo. Destacando que como os mesmos têm 

uma empresa terceirizada tem que ser cobrado deles. Falou do prejuízo que os 

usuários da Amazonas Energia tem tido. E na oportunidade parabenizou o 

trabalho que o Srº Fábio vem fazendo que é visível fez menção ao Beco do Bodó. 

Respondendo as colocações, da Vereadora o Srº Fábio disse que toda vez 

que o cliente tiver prejuízo os mesmos tem até 05 anos para entrar com o 

procedimento na Amazonas Energia por danos elétricos e a empresa tem o prazo 

de ressarcir o cliente em até 03 meses. A palavra foi facultada a Exmª 

Vereadora Ane Rose Oliveira. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom 
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dia agradecendo a Deus por mais um dia. Na oportunidade a Vereadora 

perguntou como está a limpeza e manutenção no Ramal Mamupina. E referente 

ao problema da Comunidade Tupé se já foi resolvida . Perguntou ainda o por que 

na Cidade está tendo tanto problema da falta de energia. Respondendo as 

colocações, da Vereadora Ane Rose, informou que os colaboradores hoje, dia 

19/05/2025 iniciaram no ramal do Mamupina, na última Comunidade do 

Tamanicuá estão vindo pra cima dando continuidade na limpeza de faixa . Sobre 

o ramal do Tupé a equipe faz a manutenção quando é solicitado a falta de energia 

pelos os clientes. Em relação a falta de energia na Zona Urbana há a questão 

de se ter poste e cruzeta de madeira, e rede muitíssimo antiga. Informou que foi 

feito um relatório dessas situações onde foi solicitado um caminhão com muker. 

A palavra foi facultada ao SrºNey. Que cumprimentou a todos com seu cordial 

bom dia. De antemão pediu informações referente a falta de energia no Bairro 

Mãe Creuza. Diante esse exposto pediu explicações do SrºFábio. Na 

oportunidade o SrºNey sugeriu para que a equipe da Amazonas Energia 

disponibilizasse um número para reclamações ocorridos principalmente em 

finais de semana assim como uma equipe para atender as demandas. 

Respondendo as colocações, do SrºNey disse que em relação a extensão não 

quer dizer que vai desarmar a chave porta fusível. E a situação da falta de 

energia foi devido a ave e também por ter uma rede antiga no Bairro. Mais essas 

questões serão solucionadas não de imediato mais aos poucos. Referente aos 

plantões não trabalham assim, e sim por escala 2 por 1. A palavra foi facultada 

ao ExmºVereador Weberty Dário. Que cumprimentou a todos com seu cordial 

bom dia. Inicialmente o vereador perguntou referente às empresas Agreko e L 1 

Engenharia, qual a competência das mesmas? Falou ainda do Call Center, que 

gostaria que fosse a mesma sorelidade de atendimento como é feito o corte de 

luz. Comentou sobre os protestos que se atrasar alguns dias o nome já fica em 

protesto. Pediu informações ainda sobre a ampliação do campo do som. 

Respondendo as colocações, do vereador Weberty, falou das concessões que 

é da Amazonas Energia e da Agreko. AAmazonas Energia faz a contratação das 

empresas terceirizadas. Citou a L 1 engenharia contratada para limpeza de faixa, 

a NorthTech para serviços comerciais e de cortes e ocorrências de falta de 

energia. Sobre os cortes vem ordem de Manaus e cai no Tablet da equipe que 

vai a campo realizar o corte. Informou que os clientes cadastrados são 4.450, 

clientes cortados 540 e clientes desligados 1.687. Destacou que os clientes 

cortados e desligados dão prejuízo à empresa por isso é feito os cortes. A 

respeito do protesto no Cartório são 30 dias após o vencimento da fatura. Disse 

que o sistema envia automaticamente para o Cartório. Falou ainda que no campo 
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do som, Pai Sabá e Mãe Creuza foi feito o mapeamento e orçamento e enviado 

para Manaus e não foi executado devido à falta de recurso. O campo do som 

teve o empate que era terreno particular. A palavra foi facultada a Exmª 

Vereadora Jamiele Souza. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia . 

Na oportunidade foi perguntado quando há vitimas fatais causado por choque 

qual a empresa fica responsável? Pediu informações sobre os Ramais se será 

aplicado o Programa luz para todos. Respondendo as colocações, da 

Vereadora Jamiele o SrºFábio disse que o Programa luz para todos esse ano 

não está tendo. A palavra foi facultada ao ExmºVereador Aberlan Dias. Que 

cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. A princípio parabenizou a vinda 

do SrºFábio por ter nos atendido. Na oportunidade perguntou ao mesmo 

referente as vítimas fatais devido o choque elétrico se há possibilidade de 

indenização a essas famílias. O vereador destacou a distância dos postes que é 

mais ou menos 100 km e não há como o fio ficar esticado, foi isso que observou 

nos Ramais. Citou o Bairro Berlamino Lins que os moradores estavam sem água 

e luz. Respondendo o vereador, Aberlan o SrºFábio disse que a distância de 

um poste ao outro na área urbana é utilizado de 30 a 35 metros na área rural 70 

a 100 metros. Referente a indenização parte da área jurídica. Sobre o Bairro 

Berlamino Lins a questão da luz conseguimos solucionar colocando um 

transformador próximo à esquina pra dividir o circuito. A palavra foi facultada 

ao ExmºVereador Matheus Lisboa. Que cumprimentou a todos com seu cordial 

bom dia. Inicialmente o vereador falou a respeito das Comunidade das 

circunvizinhas do Rio Mineruá que já estão o mês de Maio inteiro sem energia 

elétrica. O vereador pediu informações do SrºFábio referente a situação dos 

ramais se há parcerias ou não. Foi-lhe perguntado ainda sobre o Campo do Som 

o que caracteriza que é da Prefeitura ou não. No mais parabenizou a presença 

do Srº Fábio que acatou o convite desta Casa. Respondendo as colocações 

do Vereador Matheus, o SrºFábio disse que sobre a falta de energia no 

Mamupina, Bréu e Vila Nova no mês de Maio a empresa da limpeza enviou um 

ofício para que desligassem a energia para poder fazer a limpeza no ramal , e 

como foram informados que enquanto a equipe estivesse no ramal não seria 

possível ligar a energia pois certos trechos a fiação estava baixa. Salientou que 

a equipe Fluvial conseguiu entrar nos Ramais e fez algumas Emendas de 

condutores e tensionamento. Comentou que hoje dia 19/05/2025 a equipe Fluvial 

foi ao local novamente fazer o tensionamento e tentar fechar a chave. Tendo em 

vista que a equipe de limpeza saiu da parte dos ramais e a empresa L 1 irá pegar 

outros colaboradores. A respeito do campo do som é preciso que o órgão 

Municipal envie um ofício a Amazonas Energia que uma vez que chega é enviado 
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a Manaus e a mesma envia para os Gerentes e Diretores que tem um Bairro 

novo que precisa ser atendido com energia elétrica. O presidente, dirigindo-se 

ao Srº Fábio disse que ficou uma pergunta sem ser respondida nas colocações 

da Vereadora Jamiele sobre os acidentes de vítimas fatais, qual empresa deve 

ser procurada pelos familiares? Respondendo as colocações do Presidente, 

o SrºFábio disse que é a Amazonas Energia distribuição. A palavra foi cedida 

ao SrºAntônio, que dirigindo-se ao SrºFábio perguntou sobre a questão da 

Iluminação Pública e sobre o atendimento pra conseguir resolver as demandas. 

Que é demorado e muita das vezes nem são atendidos. Respondendo as 

colocações do Sr°Antônio, o SrºFábio disse que a questão da Iluminação 

Pública é com o órgão público com a Prefeitura Municipal. Sobre o atendimento 

ressaltou que só consegue com o titular que está o talão de luz. O Sr° Fábio, fez 

suas considerações finais agradecendo o convite e a oportunidade que os 

vereadores o deram de está presente a esta Casa Legislativa, deixou claro que 

os planos de ação da empresa estão dando continuidade não de forma imediata 

mais está em andamento. O vereador Sebastião Filho, pediu a palavra, 

perguntando sobre o Projeto que foi lido no expediente do dia que não entendeu 

bem. Respondendo o vereador o Presidente, disse que a mensagem do veto 

do Prefeito é referente às Bolsas Estudantis que segundo a nossa Constituição 

esse Projeto foi criado pela Câmara e não pode criar um Projeto de Lei que gere 

gastos pro Executivo. Informou que o Prefeito já estava providenciado e 

encaminharia a está Casa o Projeto vindo da Prefeitura. A Vereadora Liziane 

Gomes pediu a palavra com o uso da palavra autorizada fez um Requerimento 

Verbal: Solicitando informações do responsável da Iluminação Pública sobre a 

falta de luz nos postes em determinados Bairros. O vereador Matheus pediu a 

palavra com o uso da palavra autorizada, falou a respeito de um pedido feito ao 

Líder de Governo referente ao processo dos concursados do Município de 2023 

e 2024. Que não se recua e se insista por assim dizer um 3ºround. A Vereadora 

Liziane Gomes pediu a palavra com o uso da palavra autorizada na 

oportunidade solicitou a lista do quadro dos funcionários, o livro de ponto, e 

também uma vez perguntado da Presidente a Casa não tinha recursos pra nada 

e após esses questionamentos houve novos contratados e gostaria de está 

informada a tudo que acontece nesta Casa. O vereador Matheus, dirigindo-se 

a Vereadora Liziane perguntou se a mesma recebeu a resposta da solicitação 

da prestação de contas que solicitou em outra reunião? A Vereadora Liziane, 

respondeu que não, que está aguardando. O Presidente convidou a Auxiliar de 

Plenário para levar o livro de registros para os Vereadores que queiram se 

escrever para debater os Requerimentos Verbais feitos e as Matérias lidas 
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Nenhum vereador escreveu-se no livro. O presidente então passou para a 

votação das matérias: 

Requerimento Verbal do Vereador Sebastião de Oliveira Filho: Solicitando 

para que seja encaminhado um documento via ofício a responsável do Fumpas 

para que a mesma dê informações a esta Casa referente ao pagamento dos 

trabalhadores do por que não está sendo repassado o valor de quem recebe 01 

salário mínimo e está saindo apenas o valor de R$127,00. O Requerimento 

Verbal foi aprovado por 07 (sete) vereadores: Aberlan Dias de Matos, Ane 

Rose Gomes de Oliveira, Jamiele Ferreira de Souza, Liziane Avelino Gomes 
' 

Matheus Campos Lisboa, Sebastião de Oliveira Filho, Weberty Dário Marinho. 

Requerimento Verbal do Vereador Sebastião de Oliveira Filho: Solicitando a 

presença da Secretaria de Cultura e os dois representantes dos Bumbás para 

comparecer à esta Casa para que os mesmos de esclarecimentos sobre o 

festival tendo em vista está próximo. OBS: O Requerimento Verbal não foi 

aprovado. 

Requerimento Verbal da Vereadora Liziane Avelino Gomes: Solicitando 

informações do responsável da Iluminação Pública sobre a falta de luz nos 

postes em determinados Bairros. O Requerimento Verbal foi aprovado por 06 

(seis) vereadores: Aberlan Dias de Matos, Ane Rose Gomes de Oliveira, 

Jamiele Ferreira de Souza, Liziane Avelino Gomes, Matheus Campos Lisboa, 

Weberty Dário Marinho. Com uma abstenção de voto do Vereador Sebastião de 

Oliveira Filho. 

Requerimento Nº002/2025. GV. Gilvan de Souza Ferreira. Vem com devido 

respeito e acatamento requerer deste douto plenário se aprovado, seja-me 

concedido 15 (quinze) dias de licença para viajar à Manaus para participar de 

reuniões agendadas nas seguintes entidades: SEMA, IBAMA, CONAB, CBA, 

OCB, SEPA/SEPROR. A referida licença será a partir do dia 19/05/2025 a 

02/06/2025. O Requerimento foi aprovado por 07 (sete) vereadores: Aberlan 

Dias de Matos, Ane Rose Gomes de Oliveira, Jamiele Ferreira de Souza, Liziane 

Avelino Gomes, Matheus Campos Lisboa, Sebastião de Oliveira Filho, Weberty 

Dário Marinho. O presidente, perguntou se algum vereador quer justificar seu 

voto, não havendo justificativas e nada mais a ser registrado nesta Ata, O 

Presidente deu por encerrada a presente Sessão deste dia, O inteiro teor da 

reunião foi gravado, consta em mídia. As cópias dos Requerimentos farão parte 

dessa Ata. E, para constar, Eu ._, Rafaela Da Silva E Silva, Secretária 

Parlamentar, lavrei a presente Ata, que após leitoada, se aprovada, será 
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devidamente assinada por todos os Vereadores presentes na Sessão em que 

dela estiverem de acordo. 
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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 20 DE MAIO DO ANO DE 2025 . 

Aos (20) Vinte, dias do mês de Maio do ano de 2025, precisamente às oito horas 

da manhã, no Prédio da Câmara Municipal de Fonte Boa, fizeram-se presentes 

os Exmosº (a) Vereadores (as): Aberlan Dias de Matos, Ane Rose Gomes de 

Oliveira, Fernando Neto Machado Lisboa, Jamiele Ferreira de Souza, Liziane 

Avelino Gomes, Matheus Campos Lisboa, Raimundo Nonato da Silva Oliveira, 

Presidente em Exercício, Sebastião de Oliveira Filho, Weberty Dário Marinho. 

Em nome de Deus e da pátria, na Hora Regimental, o Presidente deu por aberta 

a Sessão Ordinária, convidando a Secretária Parlamentar para fazer a leitura da 

Ata da Sessão anterior, que após ser leitoada houve retificação do Vereador 

Aberlan Dias de Matos, que disse que em seu pronunciamento, é 100 metros e 

não quilômetros como foi lido, após essa Retificação a Ata foi assinada por todos 

os vereadores presentes. O presidente convidou a 1 º Secretária da mesa, 

Vereadora Jamiele Ferreira de Souza, para fazer a leitura dos expedientes 

inscritos na ordem do dia: Não houve expediente para ser lido, dando 

continuidade o Presidente encerrou o expediente do dia passando para o grande 

expediente, facultando a palavra aos vereadores a quem dela quiser proferir, 

prestar esclarecimentos, fazer requerimentos verbais, solicitar e prestar 

informações dentre outros. A palavra foi facultada ao excelentíssimo 

vereador Sebastião Filho. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia 

a princípio o vereador fez menção a respeito da economia em nosso Município 

e é preciso que o atual Governo reveja essa situação na oportunidade expões 

uma denúncia referente ao Hospital, sobre está fazendo, digo:sedativos com 

soros não adequados e também que não se tem mais o exame de 

eletrocardiograma diante desse exposto o vereador pediu a base do prefeito para 

que averiguassem essas questões. Finalizando agradeceu a atenção de todos. 

A palavra foi facultada ao excelentíssimo vereador Matheus Lisboa que 

pediu permissão para pronunciar-se da mesa diretora com a permissão 

concedida o vereador cumprimentou a todos com seu cordial bom dia na 

oportunidade o vereador fez menção alguns processos licitatórios dentre eles da 

merenda escolar no valor de R$5.454.122,74 desse R$5.000000 não temos via 

lei um gasto da verba ordinária Municipal ressaltou que essa licitação é aberta 

para se fazer utilização de um programa federal chamado PNAI que visa a 

segurança e permanência das crianças na Escola citou ainda alguns 

empresários licitados como o senhor Moisés Marinho Barbosa que irá receber 

R$2.617.567.000 fornecimento de gêneros alimentícios dentre os processos 

licitatórios citou as empresas JG Malta limitada que receberá R$1.137.561 .000 

cidade Manaus falou ainda da F Franco Belém limitada que receberá R$176.059 

Câmara Municipal de Fonte Boa/AM, CNPJ Nº 84.456.722/0001-45. 
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Cidade lranduba ressaltou que essas licitações é estranho no mais agradeceu a 

atenção finalizando. A palavra foi facultada a excelentíssima vereadora 

Liziane Gomes. Que cumprimentou a todos com a graça e a paz a princípio a 

vereadora fez menção às alterações da lei orgânica que que as mesma constam 

mas não se sabe do que se trata essas alterações e na oportunidade cedeu parte 

de seu tempo ao senhor Scooby que com a palavra cumprimentou a todos com 

seu cordial bom dia inicialmente falou de seu projeto social que tem como 

objetivo retirar Jovens do mundo das drogas disse que dar aula de MMA, MUAY 

THAI e LUTA LIVRE, na residência de seu sogro um local não adequado. Diante 

isso pede a ajuda dos vereadores para um local próprio e adequado para ensinar 

seus 30 alunos e outras que virão finalizando agradeceu a atenção e o espaço 

cedido ao mesmo. O presidente agradeceu o pronunciamento do senhor 

Scooby o parabenizando pelo trabalho que também tem feito na cidade onde 

ensina a disciplina aos seus alunos. E não havendo nada mais a ser registrado 

nesta Ata, O Presidente deu por encerrada a presente Sessão deste dia, O a;iro 
teor da reunião foi gravado, consta em mídia. E, para constar, Eu , 

Rafaela Da Silva E Silva, Secretária Parlamentar, lavrei a presente Ata, que após 

leitoada, se aprovada, será devidamente assinada por todos os Vereadores 

presentes na Sessão em que dela estiverem de acordo. 
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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 27 DE MAIO DO ANO DE 2025 . 

Aos (27) Vinte e Sete, dias do mês de Maio do ano de 2025, precisamente às 

oito horas da manhã, no Prédio da Câmara Municipal de Fonte Boa, fizeram-se 

presentes os Exmosº (a) Vereadores (as): Aberlan Dias de Matos, Ane Rose 

Gomes de Oliveira, Fernando Neto Machado Lisboa Jamiele Ferreira de Souza 
1 

1 

Matheus Campos Lisboa, Neiverlici de Souza Oliveira, Presidente, Raimundo 

Nonato da Silva Oliveira, Sebastião de Oliveira Filho, Weberty Dário Marinho. 

Em nome de Deus e da pátria, na Hora Regimental, a Presidente deu por aberta 

a Sessão Ordinária, convidando a Secretária Parlamentar para fazer a leitura da 

Ata da Sessão anterior, que após ser leitoada não houve retificação e foi 

assinada por todos os vereadores presentes. A presidente convidou a 1 º 

Secretária da mesa, Vereadora Jamiele Ferreira de Souza, para fazer a leitura 

dos expedientes inscritos na ordem do dia: Expediente do dia: Requerimento 

Nº009/2025- GV Weberty Dário Marinho. Solicita licença de 16 dias a contar do 

dia 28 de maio até o dia 13 de Junho para viajar à Manaus e participar na 

Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas, Aleam do 3º seminário de 

segurança inovadora nos dias 29 e 30 de maio de 2025 e da 63º convenção 

Estadual da Assembleia de Deus no Amazonas- CEADAM, nos dias 04 a 07 de 

Junho de 2025, além de participar de reuniões já pré-agendadas com 

parlamentares e isso instituições estaduais na busca de captação de recursos e 

melhorias para nosso Município. Requerimento Nº002/2025- GV Liziane 

Avelino Gomes. Solicita licença de 08 dias para viajar Capital do Estado para 

tratar de assuntos de interesse da Câmara Municipal irei para participar do 

Seminário o qual terá os seguintes Temas: Mineração no Amazonas, desafios e 

perspectivas para a transição energética e segurança alimentar que realizar-se­

á nos dias 28 e 29/05/2025 em Manaus, a referida licença será a partir do dia 

27/05/2025. Dando continuidade a Presidente, encerrou o expediente do dia 

passando para o grande expediente, convidando a Sr' Esmelídia para compor a 

Mesa Diretora, a Sr'Esmelídia tomando assento e por o Vereador Sebastião 

Filho ser o Propositor do Requerimento A palavra foi facultada ao 

ExmºVereador Sebastião Oliveira. Que cumprimentou a todos com seu cordial 

bom dia, agradecendo a Deus por mais um dia. A princípio o vereador dirigiu-se 

a Sr8 Esmelídia, perguntando-lhe sobre a situação de funcionários que já 

estavam a muito tempo encostado a 4, ou 5 anos, por que estão sendo 

chamados para trabalhar novamente? Fez menção ao concurso de 1997 que é 

justamente as pessoas que já irão se aposentar. Respondendo o vereador 

Sebastião, a Sr8 Esmelídia, cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. 
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eiramente parabernzando a iniciativa dos vereadores em se mostrar 

interessados nos Servidores. Fazendo menção às pessoas que estão afastadas 

e não aposentadas, isso por que receberam laudos por tempo indeterminados. 

Disse que o certo seria encaminhar para aposentadoria mais isso não foi feito . 

Salientou que há 38 laudos com por tempo indeterminado, e isso não existe pois 

a pessoa pela lei fica 02 anos afastada, esses anos passa pela junta médica, ou 

aposenta ou retoma as atividades. Comentou que alguns dos laudos que 

passaram pela junta médica, onde os mesmos entenderam que o servidor que 

pode trabalhar, foi feito uma readaptação. O vereador Sebastião Filho, 

perguntou ainda referente a junta médica se é feita aqui por que foi-lhe falado 

que pra fazer tem que ir pra Manaus? A Sr Esmelídia, respondendo disse que 

não precisa ir pra Manaus que quem faz a avaliação é os médicos do hospital. 

Informando ainda que a junta de médicos de Manaus não vale, que o laudo 

segundo o Tribunal de contas só é válida se for por médicos do Município. Porém 

o laudo dos médicos de Manaus a junta do Município avalia e adoça, ou pede 

readaptação dependendo do caso. A palavra foi facultada ao ExmºVereador 

Matheus Lisboa. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. 

Inicialmente o vereador iniciou sua fala falando a respeito de alguns aposentados 

que serão retirados do Fumpas diante esse exposto pediu informações. Instigou 

ainda qual a perspectiva que é criada quando se assume uma pasta dessa. Na 

oportunidade o vereador fez um Requerimento Verbal: Solicitando a lista 

oficial do setor jurídico da prefeitura referente ao concurso de 1997. Fez outro 

Requerimento Verbal: Solicitando do responsável do setor de licitação, 

SrºLassié, a lista de preços da licitação da merenda Escolar. A presidente, 

informou que devido à falta de energia no prédio a reunião daria 

continuidade em seu gabinete. Com a palavra a Sr' Esmelídia respondendo 

as colocações do Vereador Matheus disse que em Janeiro quando assumiu o 

Fumpas não sabia das dificuldades que enfrentaria. Salientou que desde quando 

assumiu já fez 29 aposentadoria e 09 pensões. Destacou que o fundo é só 

aposentadoria e pensão. Comentou que os inúmeros problemas do Fumpas se 

deu devido à má gestão. A palavra foi facultada ao ExmºVereador Raimundo 

Nonato. Que dirigindo-se a Sr Esmelídia perguntou sobre a questão de recurso, 

que sempre houve uma reclamação de que o Fumpas não consegue se manter, 

e gostaria de saber sobre isso. A Sr Esmelídia, respondendo disse que o 

Fumpas de todos que já passaram só passavam a folha e as despesas. E a 

mesma não tinha fundo de reserva. E o repasse o certo a passar é o digo: atronal 

e o servidor. Disse que a folha com todo reajuste já está no valor de 300 mil. A 

palavra foi facultada a Exmª Vereadora Ane Rose Oliveira. Que 

cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. A princípio fez menção a respeito 
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dos laudos sobre o que entendeu é que não é que não tenha validade mais 'l M 1 J 
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precisa ser anexada com os demais documentos passar pela junta do Município 

pra ser validado. Na oportunidade a Vereadora pediu informações referente ao 

TFD sobre a situação dos recursos. A Sr' Esmelídia respondendo a 

Vereadora, disse que a Lei existe, e pode-se fazer a previsão no Orçamento. A 

gente tem uma previsão de ajuda de custo na Secretaria de Saúde. Mediante 

Legislação pode-se sim fazer isso. A palavra foi facultada ao ExmºVereador 

Weberty Dário. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. Que a 

princípio parabenizou a Sr Esmelídia por ter abrido mão de sua cidade e ter 

vindo a Fonte Boa abraçar essa causa . Destacou ainda a questão da má 

gerência que ocasionou aos problemas do Fumpas. Na oportunidade falou sobre 

a situação de muitos não quererem se aposentar devido perder os benefícios, 

pediu explicações referente a isso. Finalizando parabenizou a Sr Esmelídia pelo 

ótimo trabalho que vem desempenhando. Respondendo as colocações do 

Vereador Weberty a Sr' Esmelídia, disse que em relação aos benefícios, as 

verbas contributivas vão entrar o que não entra são ofertas transitórias. A 

presidente, facultou a palavra a SrEsmelídia para fazer suas considerações 

finais, que com a palavra agradeceu a atenção o espaço e o convite que recebeu 

desta Casa, disse que sempre estaria a disposição da Casa para ajudar no que 

for preciso. Comentou que até o final do ano espera deixar um bom fundo de 

reserva para a previdência. E enquanto estiver assumindo a pasta dará seu 

melhor com muita dedicação aos que mais necessitam de ajuda. A presidente, 

na oportunidade agradeceu a presença da SrEsmelídia, disse que esta Casa 

sempre estaria de portas abertas. Parabenizou a mesma por seu esforço e 

dedicação, agradecendo a mesma por ter esclarecido todas as nossas dúvidas. 

Dando continuidade, A presidente passou então para a votação das Matérias 

e os Requerimentos Verbais feitos. 

Requerimento Nº009/2025- GV Weberty Dário Marinho. Solicita licença de 16 

dias a contar do dia 28 de maio até o dia 13 de Junho para viajar à Manaus e 

participar na Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas, Ateam do 3° 

seminário de segurança inovadora nos dias 29 e 30 de maio de 2025 e da 63º 

convenção Estadual da Assembleia de Deus no Amazonas- CEADAM, nos dias 

04 a 07 de Junho de 2025, além de participar de reuniões já pré-agendadas com 

parlamentares e isso instituições estaduais na busca de captação de recursos e 

melhorias para nosso Município. O Requerimento foi aprovado por 07 (sete) 

vereadores: Aberlan Dias de Matos, Ane Rose Gomes de Oliveira, Fernando 

Neto Machado Lisboa, Jamiele Ferreira de Souza, Matheus Campos Lisboa, 

Sebastião de Oliveira Filho, Weberty Dário Marinho. 
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. querime~t~ N 002/2025- GV liziane Avelino Gomes. Solicita llcença"lle,p~,,
0

~e,/ 

di~s para v1a1ar Capital do Estado para tratar de assuntos de interesse 'da-­

Gamara Municipal irei para participar do Seminário o qual terá os seguintes 

Temas: Mineração no Amazonas, desafios e perspectivas para a transição 

energética e segurança alimentar que realizar-se-á nos dias 28 e 29/05/2025 em 

Manaus, a referida licença será a partir do dia 27/05/2025. O Requerimento foi 

aprovado por 07 (sete) vereadores: Aberlan Dias de Matos, Ane Rose 

Gomes de Oliveira, Fernando Neto Machado Lisboa, Jamiele Ferreira de 

Souza, Matheus Campos Lisboa, Sebastião de Oliveira Filho, Weberty Dário 

Marinho. 

Requerimento Verbal do Vereador Matheus Campos Lisboa: Solicitando a 

lista oficial do setor jurídico da prefeitura referente ao concurso de 1997. O 

Requerimento foi aprovado por 07 (sete) vereadores: Aberlan Dias de 

Matos, Ane Rose Gomes de Oliveira, Fernando Neto Machado Lisboa, 

Jamiele Ferreira de Souza, Matheus Campos Lisboa, Sebastião de Oliveira 

Filho, Weberty Dário Marinho. 

Requerimento Verbal do Vereador Matheus Campos Lisboa: Solicitando do 

responsável do setor de licitação, SrºLassié, a lista de preços da licitação da 

merenda Escolar. O Requerimento foi aprovado por 07 (sete) vereadores: 

Aberlan Dias de Matos, Ane Rose Gomes de Oliveira, Fernando Neto 

Machado Lisboa, Jamiele Ferreira de Souza, Matheus Campos Lisboa, 

Sebastião de Oliveira Filho, Weberty Dário Marinho. A presidente, perguntou 

se algum vereador quer justificar seu voto, não havendo justificativas e nada 

mais a ser registrado nesta Ata, a Presidente deu por encerrada a presente 

Sessão deste dia, O inteiro teor da reunião foi gravado, consta em mí~ts 

cópias dos Requerimentos farão parte dessa Ata. E, para constar, Eu 1 · 1 
"' , 

Rafaela Da Silva E Silva, Secretária Parlamentar, lavrei a presente Ata, que após 

leitoada, se aprovada, será devidamente assinada por todos os Vereadores 

presentes na Sessão em que dela estiverem de acordo. 
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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 03 DE JUNHO DO ANO DE 2025. 

Aos (03) Três, dias do mês de Junho do ano de 2025, precisamente às oito horas 

da manhã, no Prédio da Câmara Municipal de Fonte Boa, fizeram-se presentes 

os Exmosº (a) Vereadores (as): Aberlan Dias de Matos, Ane Rose Gomes de 

Oliveira, Gilvan de Souza Ferreira, Jamiele Ferreira de Souza, Matheus Campos 

Lisboa, Neiverlici de Souza Oliveira, Presidente, Raimundo Nonato da Silva 

Oliveira, Sebastião de Oliveira Filho. Em nome de Deus e da pátria, na Hora 

Regimental, a Presidente deu por aberta a Sessão Ordinária convidando a 

Secretária Parlamentar para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que após 

ser leitoada, não houve retificação e foi assinada por todos Vereadores 

presentes. Dando continuidade a presidente convidou a 1 º Secretária da mesa, 

Vereadora Jamiele Ferreira de Souza, para fazer a leitura dos expedientes 

inscritos na ordem do dia: Expediente do dia: Projeto de Lei Nº00S/2025-

GPMFB. Que revoga a Lei 005/2015 e suas alterações e institui o programa 

Bolsa Universitária Municipal nos termos definidos nesta Lei e dá outras 

providências. Projeto de Lei Nº009/2025 de 19 de Maio de 2025-GPMFB. Que 

institui no âmbito do Município de Fonte Boa o dia mundial da Marcha para Jesus 

e dá outras providências. Requerimento Nº003/2025-GV. Liziane Avelino 

Gomes-PP. Requerendo deste douto plenário se aprovado seja-me concedido 

mais 10 (dez) dias de licença para permanecer na Capital do Estado para 

tratamento de Saúde. A referida licença será a partir do dia 04/06/2025 a 

13/06/2025. Ofício NºSS/2025-GPCMFB. Ao llmº SrºLassié Carvalho da Silva. 

Em atendimento ao Requerimento Verbal de autoria do vereador Matheus 

Campos Lisboa, aprovado na Sessão Ordinária do dia 27/05/2025, sirvo-me do 

presente para solicitar a lista de preço da licitação da merenda escolar do 

Município do ano de 2025. Ofício NºSS/2025-GPCMFB. Ao llmº Srº Jonathan 

Simon Arruda de Oliveira, em atendimento ao Requerimento Verbal de autoria 

do vereador Matheus Campos Lisboa, aprovado na Sessão Ordinária do dia 

27/05/2025, sirvo-me do presente para solicitar a lista oficial dos aprovados no 

concurso de 1997 e 2006. Ofício Nº87/2025-GPCMFB. Ao llmº Srº José 

Suediney de Souza Araújo. Em atendimento ao Requerimento Verbal de autoria 

da Vereadora Ane Rose Gomes de Oliveira, aprovado na Sessão Ordinária do 

dia 27/05/2025, sirvo-me do presente para solicitar a V.Saque faça uma vistoria 

na ponte do Bairro Delphina Azziz, tendo em vista que a referida ponte está com 

pontas de ferros aparecendo, podendo até causar graves acidentes. Ofício 

Nº84/2025-GPCMFB. Ao llmº Srº José Suediney de Souza Araújo. Em 

atendimento ao Requerimento Verbal de autoria da Vereadora Ane Rose Gomes 

de Oliveira, aprovado na Sessão Ordinária do dia 27/05/2025, conforme o Art. 

65 inciso XIV da Lei Orgânica Municipal, sirvo-me do presente para reiterar o 

Câmara Municipal de Fonte Boa/AM, CNPJ N2 84.456.722/0001-45. 
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ofício encaminhado a esta Secretaria de Infraestrutura, solicitando que fosse - -

colocados redutores na descida do Bairro Delphina Azziz. Ofício Nº88/2025-

GPCMFB. Ao Exmº Srº Aberlan Dias de Matos. Em atendimento ao seu 

Requerimento Verbal aprovado na Sessão Ordinária do dia 27/05/2025 sirvo-me 

do presente para encaminhar a V.sa cópia do perímetro urbano do Município de 

Fonte Boa. Ofício Nº90/2025-GPCMFB. Ao Exmº SrºLázaro de Araújo de 

Almeida. Assunto: Reiteração do ofício Nº034/2025 que solicita a relação e grau 

de escolaridade dos Secretários e Subsecretários. Dando continuidade a 

presidente encerrou o expediente do dia passando para o grande expediente, 

facultando a palavra aos vereadores a quem dela quiser proferir, prestar 

esclarecimentos, fazer requerimentos verbais, solicitar e prestar informações 

dentre outros. A palavra foi facultada ao ExmºVereador Sebastião Filho. Que 

cumprimentou a todos com seu cordial bom dia, agradecendo a Deus por mais 

um dia. Inicialmente o vereador fez um Requerimento Verbal: Solicitando da 

Secretária de Cultura Sr3 Emilly para que faça manutenções ou reparos no 

Centro de Convenções Dandan. Fez menção ao Projeto voltado pra marcha de 

Jesus que é muito importante, e ajudará muitos a fortalecer cada vez mais a fé . 

Citou ainda sobre o Projeto das Bolsas que é muito necessário pois ajudará 

muitos jovens que tanto sonham em cursar uma faculdade. Comentou ainda 

referente a não se cumprir a Lei sobre a categoria da Saúde que uma vez não 

atendidos como está no plano de cargos, os mesmos procuravam os seus 

direitos. Fez uma denúncia referente a mandarem uma criança que estava 

internada no Hospital de Fonte Boa, e foi encaminhada pra Manaus, chegando 

lá não teve suporte, diante esse exposto pediu pra que essa situação fosse 

averiguada. A palavra foi facultada ao ExmºVereador Matheus Lisboa. Que 

cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. Agradecendo a Deus por mais 

uma oportunidade. A princípio o vereador sugeriu referente ao Projeto da Marcha 

pra Jesus que fosse agregado ao dia do evangelho, ou que trocasse o dia do 

evangelho pro segundo sábado de setembro pro dia da Marcha pra jesus, ou 

que se troque a Marcha pra jesus de setembro pro primeiro de maio que é 

comemorado pelo o Município o dia do evangelho. O vereador na oportunidade 

comentou a respeito de uma situação no Hospital referente aos leitos, sua 

Esposa precisou ser atendida e na oportunidade não foi passado nenhum álcool 

para recebe-la. Por que simplesmente não tinha álcool. E o leito estava sujo e 

fedendo. Falou ainda que pela parte da noite não há Biomédico no laboratório. 

Informou ainda que para fazer exame de urina não há coletor e sim copo 

descartável. Falou do recepcionista do Hospital que também é emergencista, e 

também da falta de um profissional cardiologista. Sugeriu para reunir-se com a 

comissão de Educação a fim de fazer algumas visitas na Secretaria de Educação 

e nas Escolas. O vereador fez menção ainda ao Banco Bradesco sobre a forma 

2 
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que está descontando o consignado de funcionários públicos. A palavra -,m-

facultada ao Exmº Vereador Raimundo Nonato. Que pediu permissão da 

presidente para pronunciar-se da Mesa Diretora, com a permissão concedida 

cumprimentou a todos com seu cordial bom dia, agradecendo a Deus por mais 

um dia. Inicialmente o vereador fez menção ao Projeto de Lei referente as Bolsas 

Universitárias que é primordial aos Jovens pois há sonhos e objetivos que 

almejam, e só será possível isso com a contemplação de uma vaga nesse 

Projeto. Sobre o Projeto Marcha pra Jesus falou ser muito importante tendo em 

vista a grande relevância que tem as Igrejas em nosso Município. A palavra foi 

facultada ao Exmº Vereador Aberlan Dias. Que cumprimentou a todos com 

seu cordial bom dia. A princípio o vereador falou sobre a importância da Festa 

do Pirarucu e espera que seja resgatado. Junto a isso comentou sobre o 

Artesanato que seria primordial onde iria gerar renda ao Município e a Secretaria 

de Cultura. O vereador falou ainda pra que fosse pensado a questão de se ter o 

perímetro suburbano já que o Município não dispõe. Na oportunidade sugeriu 

para que a comissão da Saúde fosse ao Hospital fiscalizar todas as denúncias 

aqui relatadas. A palavra foi facultada a Exmª Vereadora Ane Rose Oliveira. 

Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia, agradecendo a Deus por 

mais uma oportunidade de vida. A princípio a Vereadora fez menção a sua 

participação ao auditório da Secretaria de Cultura onde foi acertado ao data do 

festival que será mantida, e isso é algo gratificante e um marco. Falou ainda da 

importância da unificação da Marcha de Jesus e o dia do Evangelho. Comentou 

sobre o programa das Bolsas Universitárias disse que com certeza votaria a 

favor pois toda ajuda é bem vinda a quem está estudando. A Vereadora falou 

sobre as denúncias feitas referente a Saúde e coloca-se a disposição para 

verificar essas situações. Ressaltando que devemos se colocar sempre no lugar 

dos outros. A presidente, deixou suas considerações finais, dirigindo-se ao 

vereador Sebastião Filho dizendo que o que ocorre foi que foi feito o reajuste 

ainda no ano de 2024 de todos os servidores, no qual está sendo cumprido pelo 

Poder Executivo. Mais essa emenda foi aprovada no dia 31 de dezembro de 

2024 em uma pauta de uma Sessão Extraordinária na qual seria só a votação 

do Prefeito Gilberto, e essas pautas entraram sem está na convocação e houve 

uma falha, e essa pauta foi encaminhada ao Poder Executivo e não foi 

sancionada pelo Executivo e o que está sendo cumprido é a última atualização 

do plano de cargos, carreiras e salários. Referente as denúncias postas pelo 

vereador Matheus nomearia a comissão de Saúde desta Casa a fim de ir em 

busca d_e informaç~~s sobre o que é ou não verdade. A Presidente passou para 

a votaçao das matenas e o Requerimento Verbal feito. 
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Projeto de Lei Nº00S/2025- GPMFB. Que revoga a Lei 005/2015 e suas 

alterações e institui o programa Bolsa Universitária Municipal nos termos 

definidos nesta Lei e dá outras providências. Projeto de Lei foi aprovado por 

07 (sete) votos dos seguintes vereadores: Aberlan Dias de Matos, Ane Rose 

Gomes de Oliveira, Gilvan de Souza Ferreira, Jamiele Ferreira de Souza , 

Matheus Campos Lisboa, Raimundo Nonato da Silva Oliveira, Sebastião de 

Oliveira Filho. 

Projeto de Lei Nº009/2025 de 19 de Maio de 2025- GPMFB. Que institui no 

âmbito do Município de Fonte Boa o dia mundial da Marcha para Jesus e dá 

outras providências. Projeto de Lei foi aprovado por 07 (sete) votos dos 

seguintes vereadores: Aberlan Dias de Matos, Ane Rose Gomes de Oliveira, 

Gilvan de Souza Ferreira, Jamiele Ferreira de Souza, Matheus Campos Lisboa, 

Raimundo Nonato da Silva Oliveira, Sebastião de Oliveira Filho. 

Requerimento Verbal do Vereador Sebastião de Oliveira Filho: Solicitando 

da Secretária de Cultura Srt Emilly para que faça manutenções ou reparos no 

Centro de Convenções Dandan. O Requerimento Verbal foi aprovado por 07 

(sete) votos dos seguintes vereadores: Aberlan Dias de Matos, Ane Rose 

Gomes de Oliveira, Gilvan de Souza Ferreira, Jamiele Ferreira de Souza, 

Matheus Campos Lisboa, Raimundo Nonato da Silva Oliveira, Sebastião de 

Oliveira Filho. 

A presidente, perguntou se algum vereador quer justificar seu voto, não 

havendo justificativas e nada mais a ser registrado nesta Ata, a Presidente deu 

por encerrada a presente Sessão deste dia, O inteiro teor da reunião foi gravado, 

consta em mídia. As cópias dos Requerimentos farão ;;. dessa Ata e 

encaminhados aos órgãos requeridos. E, para constar, Eu 1 
, Rafaela Da 

Silva E Silva, Secretária Parlamentar, lavrei a presente Ata, que após leitoada, 

se aprovada, será devidamente assinada por todos os Vereadores presentes na 

Sessão em que dela estiverem de acordo. 
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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 09 DE JUNHO DO ANO DE 2025. - t\ll U 

Aos (09) Nove, dias do mês de Junho do ano de 2025, precisamente às oito 

horas da manhã, no Prédio da Câmara Municipal de Fonte Boa, fizeram-se 

presentes os Exmosº (a) Vereadores (as): Aberlan Dias de Matos, Ane Rose 

Gomes de Oliveira, Fernando Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira, 

Jamiele Ferreira de Souza, Matheus Campos Lisboa, Neiverlici de Souza 

Oliveira, Presidente, Raimundo Nonato da Silva Oliveira, Sebastião de Oliveira 

Filho. Em nome de Deus e da pátria, na Hora Regimental, a Presidente deu por 

aberta a Sessão Ordinária convidando a Secretária Parlamentar para fazer a 

leitura da Ata da Sessão anterior, que após ser leitoada, não houve retificação e 

foi assinada por todos Vereadores presentes. Dando continuidade a presidente 

convidou a 1 º Secretária da mesa, Vereadora Jamiele Ferreira de Souza, para 

fazer a leitura dos expedientes inscritos na ordem do dia: Expediente do dia: 

Decisão notícia de fato Nº185.2025.000014. Ofício Nº101/2025. GP/CMFB. 

Ref: Notícia de fato Nº185.2025.000014. Cumpre informar que a Sessão 

Extraordinária desta Casa Legislativa para deliberar sobre a aprovação da 

compra do terreno destinado ao Conjunto Habitacional Vovó Chiquinha foi 

realizado em 05.06.2025 antes do recebimento da Decisão Ministerial 

Nº185.2025.000014 datado de 05 de Junho de 2025 a referida decisão somente 

chegou ao conhecimento desta presidência em 05.06.2025 depois das 12 horas. 

Requerimento Nº004/2025-GV. liziane Avelino Gomes. PP. Requerendo 

deste douto plenário se aprovado, seja-me concedido 10(dez) dias de licença 

para viajar à Capital do Estado para tratamento de Saúde. A referida licença será 

a partir do dia 09/06/2025 a 18/06/2025. Requerimento Nº010/2025-GV. 

Weberty Dário Marinho. Republicanos. Solicita licença de 07 dias se aprovado 

for por este douto plenário a contar do dia 09 até o dia 15 de junho, para viajar a 

Manaus e realizar o retorno médico. Dando continuidade a presidente encerrou 

o expediente do dia passando para o grande expediente, facultando a palavra 

aos vereadores a quem dela quiser proferir, prestar esclarecimentos, fazer 

requerimentos verbais, solicitar e prestar informações dentre outros. A palavra 

foi facultada ao Exmº Vereador Sebastião Filho. Que cumprimentou a todos 

com seu cordial bom dia agradecendo a Deus por mais uma semana. 

Inicialmente o vereador fez menção ao Projeto de Lei votado na última Sessão 

Extraordinária onde seu nome foi falado em praça pública. Salientou que nesta 

Casa cada um tem seu pensamento e tem Projetos que não vão votar. Explicou 

como justificativa que não votou a favor do Projeto justamente por não ter 

complemento e nada concreto. Citou o caso do Srº Israel que foi abandonado no 

Hospital em Manaus. Diante esse exposto pediu pra que essa situação fosse 

solucionada. Informou que na farmácia popular que foi criada não há remédios. 
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O vereador abordou ainda sobre a questão da economia do Município que 

enquanto não regularizar a data do pagamento essas situações não vai acabar. 

A palavra foi facultada ao ExmºVereador Matheus Lisboa. Que cumprimentou 

a todos com seu cordial bom dia. A princípio o vereador fez menção a 

Comunidade Agua Branca na qual foi recebido de uma forma negativa referente 

a não aprovação do Projeto de Lei posto na última Sessão Extraordinária . 

Comentou ainda que seu nome foi falado em praça pública na ocasião a frente 

de um dia voltado ao meio ambiente, na frente de seus alunos, familiares e os 

pares de professores. Salientou que não é um monstro pro povo de Fonte Boa e 

sim pra péssima administração que se formou em Fonte Boa. Disse se sentir 

envergonhado com toda situação. Na oportunidade o vereador comentou sobre 

0 que foi negado a esta Casa a lista de cargos de comissão, que ao seu ver isso 

se deu devido o caso de improbidade administrativa. Citou que esse mês de 

Junho ainda terá um julgamento e a condenação e cassação do mandato e 

diploma do Doutor Lázaro. A palavra foi facultada ao ExmºVereador Aberlan 

Dias. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. Que inicialmente 

disse que votou na matéria relacionada a doação de terreno pensando no 

crescimento e desenvolvimento do povo Fonteboense. O vereador falou 

referente sobre a Economia do Município que possamos trabalhar em cima 

disso, mais para isso temos que dar as mãos e termos ideias pra que isso 

melhore. Fez um Requerimento Verbal: Solicitando para que o dia do Pescador 

no dia 29 de Junho seja colocado no Calendário do Município para que seja 

comemorado. Tenho em vista que a pesca é 2ºmaior economia do Município. 

Mencionou ainda sobre a importância de se ter no Município o perímetro 

suburbano. A palavra foi facultada a Exmª Vereadora Ane Rose Oliveira. Que 

cumprimentou a todos com seu cordial bom dia agradecendo a Deus pela 

oportunidade de estarmos iniciando mais uma semana. A Vereadora inicialmente 

dirigiu-se ao Vereador Aberlan e disse que referente a se ter o dia do pescador 

o mesmo podia contar com seu apoio. Sobre a questão que o vereador Matheus 

levantou e citou seu nome algumas vezes dirigiu-se ao mesmo e perguntou-lhe 

se o mesmo tem conhecimento que em 2017 o Ex Prefeito SrºGilberto solicitou 

que está Casa fizesse uma emenda na Lei original onde fosse extinguida essa 

exigência de escolaridade de nível superior ao Secretariado. Na oportunidade a 

Vereadora sugeriu pra que a Lei Orgânica fosse reformulada. O vereador 

Matheus Lisboa pediu a palavra, com o uso da palavra autorizada o vereador 

deixou uma reflexão sobre uma possível reforma, de filtrar sobre quem deva 

ocupar o cargo de Secretário. Como por exemplo um pescador ser Secretário de 

Saúde. Salientou que sua preocupação é técnica e se dar principalmente pra 

áreas primárias do Município. A presidente, com a palavra esclareceu que 
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existe sim a emenda de lei em 201 7, mais pra ser válida precisa ser passada P~ 
duas votações o que não ocorreu e não tem validade e a lei que rege atualmente 
é a Lei original de 201 7. Falou ainda sobre suas reiterações solicitando a li Sta 
dos Secretários e Subsecretários e se não tem problema não sabe por que até 
agora não foi mandado a esta Casa. A Presidente passou para a votação das 

matérias e o Requerimento Verbal feito. 

Requerimento Nº004/2025-GV. Uziane Avelino Gomes. PP. Requerendo 
deste douto plenário se aprovado, seja-me concedido 1 0(dez) dias de licença 
para viajar à Capital do Estado para tratamento de Saúde. A referida licença será 
a partir do dia 09/06/2025 a 18/06/2025. O Requerimento Verbal foi aprovado 
por 08 (oito) votos dos seguintes vereadores: Aberlan Dias de Matos, Ane 
Rose Gomes de Oliveira Fernando Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza 

' 
Ferreira, Jamiele Ferreira de Souza, Matheus Campos Lisboa, Raimundo Nonato 
da Silva Oliveira, Sebastião de Oliveira Filho. 

Requerimento Nº010/2025-GV. Weberty Dário Marinho. Republicanos. 
Solicita licença de 07 dias,.se aprovado for por este douto plenário a contar do 
dia 09 até o dia 15 de junho, para viajar a Manaus e realizar o retorno médico. O 
Requerimento Verbal foi aprovado por 08 (oito) votos dos seguintes 
vereadores: Aberlan Dias de Matos, Ane Rose Gomes de Oliveira, Fernando 
Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira, Jamiele Ferreira de Souza, 
Matheus Campos Lisboa, Raimundo Nonato da Silva Oliveira, Sebastião de 
Oliveira Filho. A presidente, perguntou se algum vereador quer justificar seu 
voto. O vereador Sebastião de Oliveira Filho justificou seu voto 
parabenizando o vereador Aberlan pela ideia que foi proposta. Pois é primordial 
que os Pescadores sejam valorizados a altura que merecem. O vereador 
Matheus Campos Lisboa justificou seu voto fazendo um adentro que nossa 
existência está ligada ao peixe. Tendo em vista que Fonte Boa é o maior produtor 
de peixe. Parabenizou o vereador Aberlan por sua iniciativa. A Vereadora Ane 
Rose Gomes de Oliveira justificou seu voto, parabenizando o vereador 
Aberlan pela ideia que teve. E que seja incluído no calendário cultural. E como 
sugestão, que seja encaminhado a Secretária de Cultura para que faça ainda 
esse mês uma possibilidade de fazer uma gincana como canoagem ou outra 
coisa relativa. E não havendo justificativas e nada mais a ser registrado nesta 
Ata, a Presidente deu por encerrada a presente Sessão deste dia, O inteiro teor 
da reunião foi gravado, consta em mídia. As cópias dos Requerimentos farão 
P_:f~ dessa Ata e encaminhados aos órgãos requeridos. E, para constar, Eu 
~ · Rafaela Da Silva E Silva, Secretária Parlamentar, lavrei a presente Ata, 

Câmara ~unicipal ~e Fonte Boa/AM, CNPJ Nº 84.456.722/0001-45. 
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que após leitoada, se aprovada, será devidamente assinada por todos ÔS 

Vereadores presentes na Sessão em que dela estiverem de acordo. 
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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 16 DE JUNHO DO ANO DE 2025. 

Aos (16) Dezesseis, dias do mês de Junho do ano de 2025, precisamente às oito 

horas da manhã, no Prédio da Câmara Municipal de Fonte Boa, fizeram-se 

presentes os Exmosº (a) Vereadores (as): Aberlan Dias de Matos, Ane Rose 

Gomes de Oliveira, Fernando Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira, 

Jamiele Ferreira de Souza, Matheus Campos Lisboa, Neiverlici de Souza 

Oliveira, Presidente, Raimundo Nonato da Silva Oliveira, Sebastião de Oliveira 

Filho, Weberty Dário Marinho. Em nome de Deus e da pátria, na Hora 

Regimental, a Presid!:!nte deu por aberta a Sessão Ordinária convidando a 

Secretária Parlamentar para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que após 

ser leitoada, não houve retificação e foi assinada por todos Vereadores 

presentes. Dando continuidade a presidente convidou a 1 º Secretária da mesa, 

Vereadora Jamiele Ferreira de Souza, para fazer a leitura dos expedientes 

inscritos na ordem do dia: Expediente do dia: Requerimento Nº011/2025-GV 

Weberty Dário Marinho. Conforme parágrafo IV do Artigo 182 do Regimento 

Interno desta Augusta Casa de Leis, vêm manifestar sua solidariedade e 

encaminhar a presente, requerendo que seja consignada e encaminhada à 

família uma moção de pesar, pelo falecimento do SrºAntônio Rodrigues Maciel, 

ocorrido no dia 15 de Junho de 2025. Dando continuidade a presidente encerrou 

o expediente do dia passando para o grande expediente, facultando a palavra 

aos vereadores a quem dela quiser proferir, prestar esclarecimentos, fazer 

requerimentos verbais, solicitar e prestar informações dentre outros. A palavra 

foi facultada ao excelentíssimo vereador Sebastião filho. Que cumprimentou 

a todos com seu cordial bom dia agradecendo a Deus por mais um dia. 

Inicialmente o vereador comentou a respeito do centro de convenções dandan 

que até agora seu requerimento solicitando melhorias não foi atendido e isso é 

uma preocupação ressaltou! Na oportunidade parabenizou ainda a presidente 

pelo seu esforço de ajudar os alunos que foram fazer a prova do PSC. Falou 

ainda da falta de material didático dos professores na Escola Francisca Creuza. 

Citou ainda mais uma vez o descaso da Secretaria de Saúde de mais um 

abandono na capital diante isso pediu para que solucionasse o mais rápido 

possível essas prerrogativas. A palavra foi facultada ao excelentíssimo 

vereador Matheus Lisboa. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia 

a princípio vereador fez menção ao senhor Antônio que muito contribuiu com o 

Município deixando seus pêsames à família enlutada. Dando continuidade o 

vereador mencionou o reajuste a Lei Municipal Nº011 de 2021 que fala sobre o 

piso salarial de fisioterapeutas, farmacêuticos, e nutricionistas. Salientou que 

essa lei é válida e deve ser cumprida. Falou ainda de uma emenda parlamentar 
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que fez destinada CMDC, além da reforma de uma Quadra na orla municipal 

assim como emendas destinadas aos bumbás corajoso e tira prosa tendo em 

vista a proximidade do Festival Folclórico. O vereador citou as licitações que têm 

sido feitas no Município como por exemplo o fornecimento de pão e lranduba 

dentre outras licitações citadas. A palavra foi facultada a excelentíssima 

vereadora Ane Rose Oliveira. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom 

dia. Agradecendo a Deus por mais uma oportunidade de estarmos iniciando mais 

um dia, a vereadora fez menção a moção do falecimento do senhor Antônio 

deixando seus pêsames a toda a família. Falou ainda de uma viagem à 

Comunidade do Batalha onde estava acontecendo o encontro de jovens com a 

participação da FAS e AMURMAN em parceria com os Poderes Executivo e 

Legislativo. A vereadora destacou o aprendizado que estava sendo feito através 

das Secretarias de Educação e Assistência Social. A vereadora pediu 

informações referente ao requerimento do vereador aberlan onde pede a 

inclusão do dia do Pescador junto ao calendário municipal. A palavra foi 

facultada ao excelentíssimo vereador Weberty Dário. Que cumprimentou a 

todos com seu cordial bom dia. Agradecendo a Deus pela oportunidade de voltar 

a Fonte Boa. A princípio o vereador deixou seus pêsames ao seu Antônio que 

Deus console o coração de toda a família. Na oportunidade citou que enquanto 

esteve em Manaus participou do seminário de segurança inovadora que foi muito 

proveitoso. A respeito das licitações fez menção a lei Nº14133 onde abre 

precedente para outras pessoas para que possa concorrer. No mais agradeceu 

a atenção de todos finalizando. A palavra foi facultada ao excelentíssimo 

vereador aberlan dias. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. 

Agradecendo primeiramente a Deus por mais um dia inicialmente o vereador 

comentou a respeito de muitas crianças e adolescentes estarem na rua, muitas 

das vezes os pais não sabem nem onde estão, diante isso sugeriu para que o 

conselho tutelar fosse acionado. Diante desse exposto fez um requerimento 

verbal: Solicitando a presença do Conselho Tutelar nesta Casa Legislativa a fim 

de deem explicações referente a que medidas estão tomando sobre crianças e 

adolescentes serem vistas nas vias públicas do Município. Na oportunidade o 

vereador também parabenizou ao Projeto Social do senhor Scooby que visa 

principalmente tirar esses jovens do mundo das drogas através do esporte. A 

vereadora Ane Rose Oliveira pediu a palavra com uso da palavra autorizada 

falou sobre o convite e a importância das mulheres fazer seus exames de 

mamografia exame esse disponível no hospital regional de Fonte Boa. A palavra 

foi facultada ao Sr°Scooby que cumprimentou a todos com seu cordial bom 

dia. Inicialmente agradecendo aos vereadores que conseguiram um local mais 

adequado para que o mesmo ficasse com seus alunos ensinando esportes como 
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0 Muay Thai, e luta livre. Na oportunidade pediu ajuda para assim quem quiser 

ajudar com a questão de recursos para se fazer a inauguração de seu Projeto 

onde dia 18 seu mestre estará aqui finalizando agradeceu a atenção de todos e 

0 espaço cedido. O vereador Sebastião filho pediu a palavra com o uso da 

palavra autorizada parabenizou o senhor scooby pelo seu empenho e dedicação 

e por ter sonhos a realizar falou ainda das licitações que se aplicadas nas 

empresas do município geraria mais recursos. A Presidente passou para a 

votação da matéria e o Requerimento Verbal feito. 

Requerimento Nº011/2025-GV Weberty Dário Marinho. Conforme parágrafo 

IV do Artigo 182 do Regimento Interno desta Augusta Casa de Leis, vêm 

manifestar sua solidariedade e encaminhar a presente, requerendo que seja 

consignada e encaminhada à família uma moção de pesar, pelo falecimento do 

SrºAntônio Rodrigues Maciel, ocorrido no dia 15 de Junho de 2025. O 

Requerimento foi aprovado por 10 (dez) vereadores: Aberlan Dias de Matos, 

Ane Rose Gomes de Oliveira, Fernando Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza 

Ferreira, Jamiele Ferreira de Souza, Liziane Avelino Gomes, Matheus Campos 

Lisboa, Raimundo Nonato da Silva Oliveira, Sebastião de Oliveira Filho, Weberty 

Dario Marinho. 

Requerimento verbal do Vereador Aberlan Dias de Matos: Solicitando a 

presença do Conselho Tutelar nesta Casa Legislativa a fim de deem explicações 

referente a que medidas estão tomando sobre crianças e adolescentes serem 

vistas nas vias públicas do Município. O Requerimento verbal foi aprovado 

por 10 (dez) vereadores: Aberlan Dias de Matos, Ane Rose Gomes de Oliveira, 

Fernando Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira, Jamiele Ferreira de 

Souza, Liziane Avelino Gomes, Matheus Campos Lisboa, Raimundo Nonato da 

Silva Oliveira, Sebastião de Oliveira Filho, Weberty Dario Marinho. A presidente, 

perguntou se algum vereador quer justificar seu voto, não havendo justificativas 

e nada mais a ser registrado nesta Ata, a Presidente deu por encerrada a 

presente Sessão deste dia, O inteiro teor da reunião foi gravado, consta em 

mídia. As cópias dos Requerimentos farão parte dessa Ata. E, para constar, Eu 

~ . Rafaela Da Silva E Silva, Secretária Parlamentar, lavrei a presente Ata, 

que após leitoada, se aprovada, será devidamente assinada por todos os 

Vereadores presentes na Sessão em que dela estiverem de acordo. 

Câmara Municipal de Fonte Boa/AM, CNPJ N2 84.456.722/0001-45. 

Av. Francisco Pereira de Souza N2 84, Bairro Cidade Nova - CEP. 69.670-000. 

3 



1 

1 

• 
• 
-~ 
~ 

~ 
~ 

~ 
~ 

' ~ 
~ 

' !> 
ti 
!, 

y 
) 

!"I -
"\ 

J 

o 
p 
~ 

~ 

) , 
• 

#.,•º·"'' "'" •·,,,e.. 

'!)~t,: 
C",t"'t,, • .. ~ · p. 

ESTADO DO AMAZONAS 

PODER LEGISLATNO MUNICIPAL 

CÂMARA MUNICIPAL DE FONTE BOA - AM 

/%~(!;psi~ 
S ele ~ 
~ iZÍ 6,/q/ 4,o 

t ,.j, j//,_ /, ff.., ,1, oi, J, '.A d,;, 

ALJ0u ();',iJ d,,__ lk¼toç 

. \Jt~ ~¾<-O ~~io . 

-~~ ~ G__-~ ct_J_ ~~ ú__ ~(Xil_~ 

i<A,1 rv\.U fJ t;c NOlvft:70 DA 2) . oLtu6{f24, 

M . . ai de Fonte Boa/AM CNPJ N!! 84.4S6.722/0001-45. 

Câmara unrcip ' 
670 000 

. d S Nº 84 Bairro Cidade Nova - CEP. 69. - . 

Av. Francisco Pereira e ouza • ' 

1 

1 

1 

4 



, 
• 
t 

-» 
• • f) 
l) 
~ 
b 
~ 
~ 
t, 
[;) 

o 
o 
::) 

~ 

o 
~ 

;::) 

~ 
~ 
,i) 
& 
I) 

~ 

~ ,, , ,, ,, 
f) , , , 
~ :, ,. 

ESTADO DO AMAZONAS 
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 

CÂMARA MUNICIPAL DE FONTE BOA - AM 

4. 

n 
',~ · , 

-</ 
' ~-0 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 17 DE JUNHO DO ANO DE 2025. 
r11 v 

Aos (17) Dezessete, dias do mês de Junho do ano de 2025, precisamente às 

oito horas da manhã, no Prédio da Câmara Municipal de Fonte Boa, fizeram-se 

presentes os Exmosº (a) Vereadores (as): Aberlan Dias de Matos, Fernando Neto 

Machado Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira, Jamiele Ferreira de Souza, Matheus 

Campos Lisboa, Neiverlici de Souza Oliveira, Presidente, Raimundo Nonato da 

Silva Oliveira, Sebastião de Oliveira Filho, Weberty Dário Marinho. Em nome de 

Deus e da pátria, na Hora Regimental, a Presidente deu por aberta a Sessão 

Ordinária convidando a Secretária Parlamentar para fazer a leitura da Ata da 

Sessão anterior, que após ser leitoada, não houve retificação e foi assinada por 

todos Vereadores presentes. Dando continuidade a presidente convidou a 1 º 

Secretária da mesa, Vereadora Jamiele Ferreira de Souza, para fazer a leitura 

dos expedientes inscritos na ordem do dia: Não houve expediente do dia a ser 

lido. Obs: A presidente precisou ausentar-se para uma reunião particular em seu 

gabinete e o 1 ºVice- Presidente assumiu os trabalhos da Mesa. Dando 

continuidade a presidente encerrou o expediente do dia passando para o grande 

expediente, facultando a palavra aos vereadores a quem dela quiser proferir, 

prestar esclarecimentos, fazer requerimentos verbais, solicitar e prestar 

informações dentre outros. A palavra foi facultada ao ExmºVereador 

Sebastião Filho. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia 

agradecendo a Deus por mais um dia de vida. A princípio o vereador falou a 

respeito de dois caminhões que serve para ajudar os agricultores e segundo 

denúncias está servindo de uso particular para fazer fretes. Diante esse exposto 

solicitou do líder de governo para investigar essas denúncias. Na oportunidade 

o vereador falou ainda dos requerimentos feitos pela Vereadora Ane Rose 

referente a se fazer uma lombada na descida do início da Rua do Delphina, que 

até o presente momento não foi atendido. E no domingo dia 15/06/2025 houve 

acidente no referido local. O vereador salientou ainda a importância de se ter a 

proteção nas roçadeiras assim também como telas. No mais deixou seus 

pêsames à família do SrºSena. A palavr foi facultada ao ExmºVereador 

Aberlan Dias. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. 

Agradecendo a Deus por mais um dia de vida que nos concedeu. De início o 

vereador prestou sua solidariedade e pêsames à família do Srº Sena. O vereador 

falou a respeito que no inicio do verão daria início aos serviços de terraplanagem, 

para que melhorasse o tráfego nas vias públicas. Referente ao que o Vereador 

Sebastião falou sobre os caminhões estarem sendo usados para fins de fretes 

particulares disse que, os comunitários assinaram um termo de uso e tudo que 
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f~~e'.11 é combinado. E o motorista é da prefeitura por ter carteira. O outro que 

d1r1gia não havia carteira de habilitação. No mais agradeceu a atenção de todos 

finalizando. O presidente, deixou seus registros mostrando-se preocupados 

com O que o Vereador Sebastião falou sobre as telas de proteção das roçadeiras, 

e acredita que essa prerrogativa seria solucionada. Comentou sobre alguns 

trechos de nossa cidade que estão precárias e com a chegada do verão essas 

problemáticas da pavimentação serão solucionadas. No mais o presidente 

agradeceu a atenção de todos pelas pautas faladas, e deixou registrado a 

presença do Secretário de Segurança SrºFabrício que estava participando da 

reunião. E não havendo justificativas e nada mais a ser registrado nesta Ata, o 

Presidente deu por encerrada a presente Sessão deste dia, O inteiro teor da 

reunião foi gravado, consta em mídia. As cópias dos Requerimentos farão parte 

dessa Ata. E, para constar, Eu 'J{w, , Rafaela Da Silva E Silva, Secretária 

Parlamentar, lavrei a presente Ata, que após leitoada, se aprovada, será 

devidamente assinada por todos os Vereadores presentes na Sessão em que 

dela estiverem de acordo. 
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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 23 DE JUNHO DO ANO DE 2025 . ....._ -

Aos (23) Vinte e três, dias do mês de Junho do ano de 2025, precisamente às 

oito horas da manhã, no Prédio da Câmara Municipal de Fonte Boa, fizeram-se 

presentes os Exmosº (a) Vereadores (as): Aberlan Dias de Matos, Ane Rose 

Gomes de Oliveira, Fernando Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira, 

Jamiele Ferreira de Souza, Liziane Avelino Gomes, Matheus Campos Lisboa, 

Raimundo Nonato da Silva Oliveira Presidente em Exercício, Sebastião de 
1 

Oliveira Filho, Weberty Dário Marinho. Em nome de Deus e da pátria, na Hora 

Regimental, a Presidente deu por aberta a Sessão Ordinária convidando a 

Secretária Parlamentar para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que após 

ser leitoada, não houve retificação e foi assinada por todos Vereadores 

presentes. Dando continuidade a presidente convidou a 1 º Secretária da mesa, 

Vereadora Jamiele Ferreira de Souza, para fazer a leitura dos expedientes 

inscritos na ordem do dia: Não houve expediente do dia a ser lido. Obs: O 

Presidente em exercício justificou a ausência da Presidente titular que não 

pôde participar da Sessão por motivo de Saúde. Dando continuidade o 

presidente encerrou o expediente do dia passando para o grande expediente, 

facultando a palavra aos vereadores a quem dela quiser proferir, prestar 

esclarecimentos, fazer requerimentos verbais, solicitar e prestar informações 

dentre outros. A palavra foi facultada ao ExmºVereador Sebastião Filho. 

Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia agradecendo a Deus por 

mais um dia de vida. A princípio o vereador falou a respeito da qualidade da 

água de nosso município, disse que precisa-se fazer um estudo referente a 

isto. Comentou ainda que pelo que tudo indica possivelmente o Festival 

Folclórico será adiado, tendo em vista que a festa junina já foi adiada. Na 

oportunidade citou ainda o Piso de Cargos e Salários que foi aprovado por esta 

Casa de todos os Servidores Públicos, e poucos das categorias foram 

agraciados. Ressaltou que é Lei o Piso e deve ser cumprido. No mais 

agradeceu a atenção de todos finalizando. A palavra foi facultada ao 

ExmºVereador Matheus Lisboa. Que pediu permissão para pronunciar-se da 

Mesa Diretora, com a permissão concedida, cumprimentou a todos com seu 

cordial bom dia. De início o vereador falou a respeito dos âmbitos financeiros, 

econômico no setor sociocultural e histórico do Município. Citou que Fonte Boa 

têm como forte renda o pescado, e além disso outras, como vendas no geral 

em períodos de festas principalmente. Comentou que o principal parceiro do 

Festival Folclórico é a Prefeitura e o Estado do Amazonas. Na oportunidade 0 

vereador parabenizou os Presidentes das agremiações pela coragem em se 

Câmara Municipal de Fonte Boa/AM, CNPJ N2 84.456.722/0001-45. 
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fazer o Festival em 30 (trinta) dias. Sugeriu para que esta Casa delimitasse e 

Legislasse na Cultura Fonteboense. O vereador apresentou um Projeto 

elaborado em 2015 reconhecido em Cartório referente a qualidade da água do 

Município de Fonte Boa. Projeto este elaborado pelo SrºAdenilson Coelho da 

costa, diante esse exposto pediu o apoio dos demais vereadores para 

aplicarem no Município pois quem ganha é nossa População. No mais 

agradeceu a atenção de todos finalizando . A palavra foi facultada ao 

ExmºVereador Weberty Dário. Que cumprimentou a todos com seu cordial 

bom dia, agradecendo a Deus por mais um início de semana. A princípio o 

vereador falou da importância de se começar a Sessão com uma oração. Na 

oportunidade salientou ainda a questão da revisão de nosso Regimento Interno 

e Lei Orgânica de nosso Município. O vereador informou a data do Festival 

Folclórico que será nos dias 24 a 27 de Julho. Comentou que torce pra que dê 

tudo certo o Festival tendo em vista que movimenta a Economia do Município. 

Fez menção ainda a luz que chegou as Ruas de Fonte Boa, uma conquista 

através do Governo do Estado pelo Ilumina Mais Amazonas. Parabenizou 

ainda ao Prefeito que buscou e pediu a aquisição desse Projeto. Citou ainda a 

colocação de postes nos Bairros Pai Deca, disse está muito feliz por esse 

grande avanço. A palavra foi facultada ao ExmºVereador Aberlan Dias. Que 

cumprimentou a todos com seu cordial bom dia, agradecendo a Deus por mais 

um dia de vida e estarmos aqui juntos reunidos para que possamos traçar 

planos para o Município tocar nos problemas positivos e negativos. O vereador 

comentou referente ao prazo que se têm para fazer o Festival pois é muito 

itens a serem feitos, mais torce pra que o Festival cresça e aconteça 

principalmente pelo o fato do movimento e Economia do Município. Fez 

menção ainda a questão do Porto do Pai sabá que se tem um fluxo muito 

grande de pessoas, que infelizmente a luz que chegou não foi até o último 

poste. Diante isso sugeriu para que solicitassem uma luz no trecho citado para 

poder dar uma melhor visibilidade as pessoas que fazem uso do Porto, tendo 

em vista também ter no referido local a presença de animais peçonhentos. 

Informou que o Porto será feito ainda esse ano. No mais agradeceu a atenção 

de todos finalizando. A palavra foi facultada a ExmªVereadora Ane Rose 

Oliveira. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia, agradecendo a 

Deus pela oportunidade de estarmos mais um dia vivos. A princípio a 

vereadora falou do mutirão de cirurgias que ocorreu entre os dias 21 e 22 de 

Junho, agradeceu ao Doutor Lázaro pelos serviços prestados aos 

Comunitários. Comentou ainda sobre o Festival Folclórico que continua 

apertado o tempo, diante esse exposto instigou sobre a questão do que essa 
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Casa Legislativa pode fazer legalmente, e até que ponto chega o alcance desta 

Casa para que possamos influenciar de alguma forma a realização do Festival 

na data prevista. A vereadora pediu ainda informações se houve respostas em 

relação a sua solicitação da inclusão do dia do Pescador do dia 29 de Junho no 

nosso Calendário Cultural. Salientou uma dificuldade que é a questão da seca, 

deixou sua preocupação em relação se já está sendo providenciado a 

viabilização de acesso a chegada do período da vazante. No mais agradeceu 0 

espaço e atenção de todos. O vereador Sebastião Filho, pediu a palavra com 

o uso da palavra autorizada, falou até como solução esta Casa aprovar algum 

documento onde o Prefeito pode retirar o dinheiro prometido pelos Deputados 

ao Festival e depois o mesmo iria repor, tendo em vista que as Emendas não 

saem rapidamente, saem mais não de imediato, ressaltou agradecendo o 

espaço. O presidente, deixou seus registros finais inicialmente agradecendo 

ao Vereador Weberty Dário que dispôs através da Associação Amazonense do 

Município as carteirinhas de alguns vereadores. Citou ainda a grande 

contemplação em parceria do Estado com o Prefeito, que foi a iluminação em 

nossas Ruas. Comentou sobre o posteamento do Bairro Pai Deca, que irá 

beneficiar os moradores que tanto sofriam com as constantes quedas de 

energia. Referente à revisão da Lei Orgânica e Regimento Interno é muito 

importante pois está ultrapassada e precisa-se urgentemente fazer as 

adequações necessárias. No mais o presidente agradeceu a atenção de todos 

pelas pautas faladas, E não havendo justificativas e nada mais a ser registrado 

nesta Ata, o Presidente deu por encerrada a presente Sessão deste dia, O 

in~eiff teor da reunião foi gravado, consta em mídia. E, para constar, Eu 

~ . Rafaela Da Silva E Silva, Secretária Parlamentar, lavrei a presente 

Ata, que após leitoada, se aprovada, será devidamente assinada por todos os 

Vereadores presentes na Sessão em que dela estiverem de acordo. 
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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 24 DE JUNHO DO ANO DE 2025. 

Aos (24) Vinte e Quatro, dias do mês de Junho do ano de 2025, precisamente 

às oito horas da manhã, no Prédio da Câmara Municipal de Fonte Boa, 

fizeram-se presentes os Exmosº (a) Vereadores (as): Aberlan Dias de Matos, 

Ane Rose Gomes de Oliveira, Gilvan de Souza Ferreira, Jamiele Ferreira de 

Souza, Liziane Avelino Gome, Neiverlici de Souza Oliveira, Presidente, 

Raimundo Nonato da Silva Oliveira, Sebastião de Oliveira Filho, Weberty Dário 

Marinho. Em nome de Deus e da pátria, na Hora Regimental, a Presidente deu 

por aberta a Sessão Ordinária convidando a Secretária Parlamentar para fazer 

a leitura da Ata da Sessão anterior, que após ser leitoada, não houve 

retificação e foi assinada por todos Vereadores presentes. Dando continuidade 

a presidente convidou a 1 º Secretária da mesa, Vereadora Jamiele Ferreira de 

Souza, para fazer a leitura dos expedientes inscritos na ordem do dia: 

Expediente do dia: Requerimento Nº07/2025. GV. Ane Rose Gomes de 

Oliveira. Requerendo deste douto plenário se aprovado, seja realizado uma 

sessão solene de honra ao mérito, em homenagem aos artistas musicais e 

instrumentistas de Fonte Boa, com sugestão de data, para o dia 22/08/2025, 

que é reconhecido como o dia Nacional da Cultura. Projeto de Lei 

Nº001/2025. GV. Aberlan Dias de Matos. Institui no âmbito do Município de 

Fonte Boa, o "dia municipal do Pescador e Pescadora" e dá ouras 

providências. Dando continuidade o presidente encerrou o expediente do dia 

passando para o grande expediente, facultando a palavra aos vereadores a 

quem dela quiser proferir, prestar esclarecimentos, fazer requerimentos 

verbais, solicitar e prestar informações dentre outros. A palavra foi facultada a 

ExmªVereadora Ane Rose Oliveira. Que primeiramente agradeceu a Deus por 

mais um dia de vida, cumprimentando a todos com seu cordial bom dia. Dando 

continuidade a vereadora falou de seu Requerimento Verbal que tem como 

objetivo valorizar os artistas da terra, com prioridade em vida. Disse que essa 

sessão solene traria o reconhecimento que esses profissionais tanto merecem. 

Na oportunidade a vereadora propôs e deixou em aberto opções de nomes 

para quem queira homenagear os artistas. No mais agradeceu a oportunidade 

finalizando. A palavra foi facultada ao ExmºVereador Sebastião Filho. Que 

agradeceu primeiramente a Deus por mais um dia de vida. Dando continuidade 

cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. A princípio salientou que a 

parte do pescado é muito importante para as gerações futuras que estão vindo, 

e precisa ser preservado, não só o pescado mais o planeta em si, nossas 

árvores e nossa Biodiversidade. Na oportunidade fez um Requerimento 

1 
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Verbal: Solicitando do Secretário de Educação, SrºVicente Marinho melhorias 

nas Escolas Municipais e Estaduais, a climatização e melhoria nas salas de 

aula. Finalizando o vereador agradeceu a atenção de todos. A palavra foi 

facultada ao ExmºVereador Aberlan Dias. Que primeiramente agradeceu a 

Deus por mais um dia estarmos aqui, tratando de assuntos referente ao nosso 

Município. O vereador falou da importância de se ter o dia Municipal do 

Pescador, tendo em vista que é a 2ºEconomia de nosso Município. Disse que 

espera que todos os Legisladores possam ter interesse em abraçar essa causa 

de reconhecimento aos Pescadores. No mais agradeceu o espaço cedido, 

finalizando. A palavra foi facultada ao ExmºVereador Weberty Dário. Que 

primeiramente agradeceu a Deus por mais uma oportunidade na qual estamos 

aqui reunidos. Dando continuidade manifestou seu apoio em favor do Projeto 

de Lei do Vereador Aberlan que é muito importante, tanto no âmbito social e 

econômico para o Município. Salientou ainda que os pescadores devem ser 

valorizados pela profissão que exercem. No mais agradeceu a atenção de 

todos finalizando. A palavra foi facultada ao ExmºVereador Raimundo 

Nonato. Que inicialmente pediu permissão para prenunciar-se da mesa 

diretora, com a permissão concedida, agradeceu a Deus por mais oportunidade 

de estarmos reunidos. De antemão deixou seu apoio a aprovação do Projeto 

de Lei do Vereador Aberlan. O vereador falou ainda que a categoria dos 

pescadores é muito importante não só no Município mais Brasil a fora. 

Salientou que Fonte Boa é conhecida por seu potencial pesqueiro, e se tem 

uma diversidade enorme de Pescado. No mais agradeceu a atenção de todos e 

o espaço cedido. O vereador Sebastião Filho, pediu a palavra com o uso da 

palavra autorizada fez menção ao Projeto de Lei do Vereador Aberlan que irá 

valorizar toda a rede de pescadores do Município, desde já deixou seu apoio a 

aprovação do Projeto, pois a categoria dos pescadores é muito sofrida e os 

mesmos merecem reconhecimento por seus esforços. A presidente convidou 

a Auxiliar de Plenário, para trazer o livro de Registros para o Vereador que 

queira assinar para debater as matérias lidas e os Requerimentos Verbais 

feitos, nenhum vereador escreveu-se no livro. A presidente passou então 

para a votação das Matérias e o Requerimento Verbal feito: 

Requerimento Nº07/2025. GV. Ane Rose Gomes de Oliveira. Requerendo 

deste douto plenário se aprovado, seja realizado uma sessão solene de honra 

ao mérito, em homenagem aos artistas musicais e instrumentistas de Fonte 

Boa, com sugestão de data, para o dia 22/08/2025, que é reconhecido como o 

dia Nacional da Cultura. O Requerimento foi aprovado por 08 (oito) vereadores: 
2 
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Aberlan Dias de Matos, Ane Rose Gomes de Oliveira, Gilvan de Souza 

Ferreira, Jamiele Ferreira de Souza, Liziane Avelino Gomes, Sebastião de 

Oliveira Filho, Raimundo Nonato da Silva Oliveira, Weberty Dário Marinho. 

Projeto de Lei Nº001/2025. GV. Aberlan Dias de Matos. Institui no âmbito do 

Município de Fonte Boa, o "dia municipal do Pescador e Pescadora" e dá ouras 

providências. O Projeto de Lei foi aprovado por 08 (oito) vereadores: Aberlan 

Dias de Matos, Ane Rose Gomes de Oliveira, Gilvan de Souza Ferreira 
1 

Jamiele Ferreira de Souza, Liziane Avelino Gomes, Sebastião de Oliveira Filho 
J 

Raimundo Nonato da Silva Oliveira, Weberty Dário Marinho. 

Requerimento Verbal do Vereador Sebastião de Oliveira Filho: Solicitando 

do Secretário de Educação, SrºVicente Marinho melhorias nas Escolas 

Municipais e Estaduais, a climatização e melhoria nas salas de aula. o 

Requerimento foi aprovado por 08 (oito) vereadores: Aberlan Dias de Matos 
1 

Ane Rose Gomes de Oliveira, Gilvan de Souza Ferreira, Jamiele Ferreira de 

Souza, Liziane Avelino Gomes, Sebastião de Oliveira Filho, Raimundo Nonato 

da Silva Oliveira, Weberty Dário Marinho. A presidente, perguntou se algum 

vereador quer justificar seu voto, não havendo justificativas e nada mais a ser 

registrado nesta Ata, a Presidente deu por encerrada a presente Sessão deste 

dia, o inteiro teor da reunião foi gravado, consta em mí~ As cópias dos 

Requerimentos farão parte dessa Ata. E, para constar, Eu :P , Rafaela Da 

Silva E Silva, Secretária Parlamentar, lavrei a presente Ata, que após leitoada, 

se aprovada, será devidamente assinada por todos os Vereadores presentes 

na Sessão em que dela estiverem de acordo. 

3 
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ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO DIA 27 DE JUNHO DO ANO DE 2025. 

Aos (27) Vinte e sete, dias do mês de Junho do ano de 2025, precisamente às 

noves da manhã, no Prédio da Câmara Municipal de Fonte Boa, fizeram-se 

presentes os Exmosº (a) Vereadores (as): Aberlan Dias de Matos, Ane Rose 

Gomes de Oliveira, Fernando Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira, 

Jamiele Ferreira de Souza, Liziane Avelino Gomes, Neiverlici de Souza 

Oliveira, Presidente, Raimundo Nonato da Silva Oliveira, Sebastião de Oliveira 

Filho, Weberty Dário Marinho.- Em nome de Deus e da pátria, na Hora 

Regimental, a Presidente deu por aberta a Sessão Extraordinária, dando 

continuidade convidou a 1 º Secretária da Mesa, Vereadora Jamiele Ferreira de 

souza para fazer a leitura dos expedientes inscritos na ordem do dia, 

expediente do dia: Projeto de Lei 011/2025. Dispõe sobre as diretrizes para a 

elaboração da Lei Orçamentária de 2025 e dá outras providências. Após o 

expediente do dia ser lido, a Presidente encerrou o expediente do dia 

passando para o grande expediente, facultando a palavra aos vereadores a 

quem dela quiser proferir, prestar esclarecimentos, fazer requerimentos 

verbais, solicitar e prestar informações dentre outros. A palavra foi facultada 

ao excelentíssimo Vereador Webert Dário. Que cumprimentou a todos com 

seu cordial bom dia. A princípio o vereador falou que a LDO faz parte de um 

tripé que a legislação pede para elaboração, execução e controle do 

orçamento. Disse que faz parte desse tripé o plano plurianual e a Loa. 

Comentou que é primordial se aprofundarmos mais pois é algo importante a 

LDO justamente por que tem um papel de orientação e dá um norte para o que 

fazer. o vereador fez um adentro ainda referente as emendas impositivas, que 

será contemplada de forma específica a Loa, e o que foi feito esse ano chega a 

ser inconstitucional pois as Emendas devem está casada com a constituição 

Federal e do Amazonas onde 50% das Emendas dos vereadores é destinado a 

Saúde. A palavra foi facultada ao ExmºVereador Sebastião Filho. Que 

cumprimentou a todos com seu cordial bom dia, agradecendo a Deus por mais 

esse momento tão importante onde é posto um Projeto detalhado, bem 

especificado e com clareza. O vereador fez menção ao Artigo 36 que está 

dentro do Projeto, sobre as Emendas impositivas que é muito importante e é 

Lei, e temos que acompanhar. Desde já o vereador deixou seu voto a favor da 

aprovação do Projeto, e que seja cumprido tudo que foi implantado dentro do 

contexto das diretrizes. A presidente, deixou sua contribuição a respeito do 

artigo 36 do projeto, referente as Emendas impositivas e analisando a 

constituição estadual percebeu que a obrigatoriedade de 25% da Educação e 

Câmara Municipal de Fonte Boa!AM, CNPJ Nº 84.456.722/0001-45 
Av. Francisco Pereira de Souza N°84, Bairro Cidade Nova CEP. 69.670-000. 
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12% da saúde foi retirada e temos que ver pois está inconstitucional nessa Lei 

das Emendas impositivas. A palavra foi facultada a Exm• Vereadora Jamiele 

Ferreira. Que inicialmente pediu permissão para pronunciar-se da Mesa 

Diretora, com a permissão concedida, cumprimentou a todos com seu cordial 

bom dia. A princípio a Vereadora falou a respeito de uma ressalva do artigo 17 

do Projeto e a modificação seria da seguinte forma: os subtítulos das fontes de 

recurso e as modalidades de aplicação aprovadas na Lei Orçamentária e seus 

créditos adicionais poderão ser modificados justificamente para atender as 

necessidades e execução após deliberação da Câmara. Pelo o fato de que, 

pode ser que o Executivo faça sem consultar a Câmara. Desde já a Vereadora 

disse que aprovaria desde que tivesse essa alteração no texto. A palavra foi 

facultada a Exmª Vereadora Ane Rose Oliveira. Que cumprimentou a todos 

com seu cordial bom dia agradecendo a Deus por mais um dia. A princípio a 

Vereadora fez uma ressalva no artigo 11 onde é atribuído 6% a esta Casa e no 

artigo 22, fala de 7%. O vereador Weberty contribuiu dizendo que O artigo 11 

exclui os inativos e no artigo 22 inclui, e tem uma diferença na receita de capital 

onde no artigo 11 a corrente é do Capital e no artigo 22 só diz as correntes. E 

no artigo 11 é uma questão de elaboração e no artigo 22 é execução. A 

presidente, também contribuindo disse que 7% é destinado por lei a casa e 

como temos a parte dos inativos 1 % é para os inativos e não é pra quem está 

hoje no caso somos ativos. Salientou ainda que os 7% é de algumas receitas 

que é destinadas a esta Casa. A Vereadora Ane Rose agradeceu os 

esclarecimentos finalizando votou sim a aprovação do Projeto de Lei. A 

palavra foi facultada ao ExmºVereador Raimundo Nonato. Que pediu 

permissão para pronunciar-se da Mesa Diretora, com a permissão concedida 

cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. A princípio o vereador fez 

menção ao artigo 17 que já parte que fala de portaria poderia colocar decreto. 

Assim também como o Artigo 31 que fala da transposição remanejamento ou 

transferência por decreto. Falou ainda do artigo 32 que fala da abertura de 

crédito suplementares até 40% por anulação. Salientou que se essas 

observações forem feitas em consonância, as coisas serão alinhadas com 

clareza. Desde já votou favorecendo a aprovação do Projeto. O vereador 

Weberty Dário, pediu a palavra com o uso da palavra autorizada, falou ainda 

respeito do que a Vereadora Jamiele ressaltou e é só questão de ajuste no 

texto. O vereador Sebastião Filho, pediu a palavra com o uso da palavra 

autoriz~da falou ~ara que o líder de Governo converse com o Executivo para 

que mais tarde nao possam surgir problemas referente a Projetos como PPA e 

LOA. O vereador Raimundo Nonato, pediu a palavra com O uso da palavra 
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autorizada falou da emenda referente à obrigatoriedade da retirada dos 12% da 

Saúde e 25% da Educação, disse que foi baseado em decisões de outros 

Estados pois os mesmos já tem fundo próprio. O que foi derrubado pelo STF 

nesses outros Estados por entenderem ser inconstitucional e por enquanto fica 

da forma que está a não ser que alguém queira recorrer. A presidente, passou 

para a votação da matéria lida. 

Projeto de Lei 011/2025. Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da Lei 

orçamentária de 2025 e dá outras providências. O Projeto de Lei foi 

aprovado por 09 vereadores: Aberlan Dias de Matos, Ane Rose Gomes de 

Oliveira, Fernando Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira, Jamiele 

Ferreira de Souza, Liziane Avelino Gomes, Raimundo Nonato da Silva Oliveira 

Sebastião de Oliveira Filho, Weberty Dário Marinho. A presidente pe t ' 
• • - r rgun ou 

se algum vereador quer Justificar seu voto, nao havendo justificativas e _ 
. . t d t At , por nao 

haver nada mais a ser reg,s ra o nes a a, a Pre,;;te deu por 
_ . encerrada a 

presente Sessao deste dia. E, para constar, Eu, · · Rafaela Da s ·i 

t , · p I 
t 1 

· , va E 
Silva, Secre ana ar amen ar, avre, a presente Ata, que após leitoada se 

aprovada, será devidamente assinada por todos os Vereadores presente~ na 

sessão. 

5~=:! t•rí!f; (1-c ~ 
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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 04 DE AGOSTO DO ANO DE 2025. 

Aos (04) Quatro, dias do mês de Agosto do ano de 2025, precisamente às oito 

horas da manhã, no Prédio da Câmara Municipal de Fonte Boa, fizeram-se 

presentes os Exmosº (a) Vereadores (as): Aberlan Dias de Matos, Fernando 

Neto Machado Lisboa, Jamiele Ferreira de Souza, Liziane Avelino Gome, 

Matheus Campos Lisboa, Raimundo Nonato da Silva Oliveira, Presidente em 

Exercício, Sebastião de Oliveira Filho, Weberty Dário Marinho. Em nome de 

Deus e da pátria, na Hora Regimental, o Presidente deu por aberta a Sessão 

Ordinária convidando a Secretária Parlamentar para fazer a leitura da Ata da 

sessão anterior, que após ser leitoada, não houve retificação e foi assinada por 

todos Vereadores presentes. O presidente, justificou a ausência do vereador 

Gilvan de Souza Ferreira, que não pôde está presente na sessão por motivo de 

saúde. Dando continuidade o presidente convidou a 1 º Secretária da mesa, 

Vereadora Jamiele Ferreira de Souza, para fazer a leitura dos expedientes 

inscritos na ordem do dia: Expediente do dia: Requerimento Nº003/2025-GV. 

Neiverlici de Souza Oliveira-PDT. Requerendo deste douto plenário se 

aprovado seja-lhe concedido 1 O (dez) dias de licença para viajar a Capital do 

Estado, para participar do fórum Amazonas mais Municípios, no qual foi 

convidada pela Associação Amazonense de Municípios, que será realizado nos 

dias 05/08/2025 e 06/08/2025, para tratar de assuntos de interesse desta 

Municipalidade. A referida licença será a partir do dia 04/08/2025 a 13/08/2025. 

Requerimento Nº00S/2025-GV. Ane Rose Gomes de Oliveira-PT. 

Requerendo deste douto plenário, se aprovado seja-lhe concedido 10 (dez) 

dias de licença para viajar a Capital do Estado, para participar do fórum 

Amazonas mais Municípios, que será realizado nos dias 05/08/2025 e 

06/08/2025. A referida licença será a partir do dia 04/08/2025 a 13/08/2025. 

Dando prosseguimento, o presidente encerrou o expediente do dia passando 

para o grande expediente, facultando a palavra aos vereadores a quem dela 

quiser proferir, prestar esclarecimentos, fazer requerimentos verbais, solicitar e 

prestar informações dentre outros. A palavra foi facultada ao ExmºVereador 

Sebastião Filho. Que primeiramente agradeceu a Deus por mais um dia de 

vida, logo em seguida cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. A 

princípio o vereador mostrou-se preocupado com relação ao porto da baré que 

irá pra Manaus, tendo em vista está se aproximando a estiagem, diante isso 

pediu da base do Prefeito que levem ao mesmo para que desde já tome 

providências pois o povo não pode ficar a mercê. Falou ainda a respeito do 

Festival Folclórico sobre os jurados, que devem procurar pessoas 
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responsave1s. Fez menção a um Projeto de Lei onde terá base para que 

nenhum jurado seja de alguma Universidade. Salientou ser uma falta de ética 

para com os brincantes, é uma vergonha e uma falta de compromisso com a 

população. Comentou ainda a respeito dos concursados que a justiça da terra 

foi feita assim como a justiça divina, e todos que passaram tiveram seus 

méritos. No mais agradeceu a atenção de todos finalizando. A palavra foi 

facultada ao ExmºVereador Aberlan Dias. Que primeiramente agradeceu a 

Deus, por mais uma oportunidade de estarmos com saúde e com vida. Dando 

continuidade cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. A princípio o 

vereador falou sobre a necessidade de se conseguir por meio de Projeto de Lei 

um programa que trás melhorias das pessoas, através da PAE, que viu em 

Tefé, e ficou lisonjeado, pois ajuda quem se encontra em vulnerabilidade social, 

onde visa principalmente dar o suporte aos cadeirantes e pessoas especiais. 

Fez menção ao Festival Folclórico salientando que os julgadores, julgaram por 

mérito. No mais agradeceu a oportunidade e atenção de todos finalizando. A 

palavra foi facultada ao ExmºVereador Matheus Lisboa. Que cumprimentou 

a todos com seu cordial bom dia. A princípio o vereador falou a respeito de 

denúncias na saúde de questões de abandono dentro do hospital de Fonte 

Boa. Salientou que é uma questão que gostaria de reunir os pares para apurar 

essas situações. Falou ainda sobre a pavimentação das ruas da infraestrutura 

onde será aplicado 55.000.000 (cinquenta e cinco milhões de reais) destinado 

a esses 26 quilômetros de pistamento. Comentou ainda sobre o Festival 

Folclórico sobre o jurado se fazer o julgamento de um item onde se tem uma 

nota máxima e mínima, e a nota dada foi mesmo que ter dado um zero. Fez 

menção ainda a uma Lei da criação de um monumento na praça da Bíblia, 

disse está formulando uma proposta de Lei referente aos patrimônios públicos 

do Município. No mais agradeceu a atenção de todos finalizando. A palavra foi 

facultada a Exmª Vereadora Liziane Gomes. Que cumprimentou a todos com 

a graça e a paz, dando bom dia a todos. Primeiramente falou que está muito 

feliz por estarmos de volta todos com saúde. Agradeceu a Deus pela a vida de 

todas as autoridades do Município. Salientou que nem tudo são malfeitorias, há 

também coisas boas a se relatar como o Secretário de Esporte, SrºBraga onde 

conseguiu levar o GES, com resultado de medalha de ouro. Também as 30 

(trinta) moradias. A UBS Fluvial que tantos anos ficou parada. Parabenizou o 

Secretário Lenarte por todo o seu empenho. Frisou ainda a respeito da 

pavimentação que irá beneficiar a população em geral. Falou sobre o 

pagamento em dias, e o Festival Folclórico onde parabenizou os Presidentes 
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de ambas as agremiações que em menos de 20 (vinte) dias mostraram que 

conseguem fazer algo maravilhoso, sobre a questão de jurados falta das 

agremiações um cuidado maior sobre fazer uma pesquisa antes dos mesmos, 

pois não é só um que escolhe. A Vereadora parabenizou ainda o SrºFábio 

Carvalho que a energia melhorou muito. E não devemos só criticar mais elogiar 

e reconhecer. Relacionado ao porto disse que o Prefeito jamais irá desamparar 

0 povo, pois o mesmo já mostrou-se bem preocupado com essas questões. No 

mais agradeceu a atenção de todos finalizando. A palavra foi facultada ao 

ExmºVereador Weberty Dário. Que primeiramente agradeceu a Deus por 

mais uma oportunidade cumprimentando a todos com seu cordial bom dia. 

Disse que fazendo um balanço desses 06 meses de mandato ainda se tem um 

olhar de esperança apesar das lutas e dificuldades. Comentou sobre o Festival 

que foi um espetáculo e o saldo foi muito positivo onde beneficiou os 

vendedores ambulantes, donos de hospedarias, etc. Em relação a 

infraestrutura está péssima, que foi herdada e espera que a pavimentação que 

vai chegar possa suprir o sonho e o desejo de muitos. A respeito do 

monumento que se tinha na praça da Bíblia disse que teve a oportunidade de 

ver o projeto de reforma e consta uma Bíblia no projeto. Citou ainda a Marcha 

pra Jesus que abrangerá também a igreja católica, já que antes era restrito 

apenas a evangélicos mais foi expandida a fim de juntar mais forças. 

Comentou ainda sobre o portal Alex Braga citado pelo vereador Matheus 

Lisboa onde esse portal não tem muita credibilidade onde suas fontes não são 

verdadeiras há coisas distorcidas, onde cita uma sala em construção na 

Comunidade Anarucu que custa mais de 500 (quinhentos) mil reais, disse que 

foi consultar no portal de sistema integral de monitoramento execução e 

controle, o que acontece é que essa Escola é um Projeto de 2020, uma Escola 

padrão do FNDE que na época foi lançada em R$1.917.009,19 (um milhão 

novecentos e dezessete mil, nove reais e dezenove centavos) foi feito um 

repasse e foi concluída em apenas 25% (vinte e cinco). Em 2024 a gestão 

antiga fez uma repactuação em R$ 2.505.17,56 (dois milhões quinhentos e 

cinco mil dezessete reais e cinquenta e seis centavos) e não foi executado 

nada. Essa repactuação que a atual gestão fez já é uma nova, muito abaixo da 

última repactuação, onde pra estrutura de 04 salas, laboratórios, bibliotecas, 

sala dos professores, sala da diretoria, quadra coberta. Etc. No mais agradeceu 

a atenção de todos finalizando. O vereador Matheus Lisboa pediu a palavra, 

c~m o uso da palavra falou a respeito das licitações no portal que não são 

simples como o vereador Weberty Dário falou. Inclusive há algumas 
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adjudicadas. Licitação de mais de R$ 2.315.000. (dois milhões trezentos e 

quinze mil), para a construção de 04 salas na Comunidade Anarucu. Praça da 

Bíblia R$ 644.000 (seiscentos e quarenta e quatro mil reais), prestação de 

serviços de construção de casas populares através do sistema de registro R$ 

6.377.300,00 (seis milhões trezentos e setenta e sete mil e trezentos reais), 

mais a prestação de serviço de pavimentação em vias públicas R$ 459.500 

(quatrocentos e cinquenta e nove mil e quinhentos reais). A palavra foi 

facultada a Exmª Vereadora Jamiele Ferreira. Que cumprimentou a todos 

com seu cordial bom dia. A Vereadora a princípio fez um breve relato sobre os 

06 (seis) meses de mandato, salientou que não se pode agradar todo mundo, 

mais houve grandes melhorias. Na oportunidade parabenizou aos Presidentes 

das agremiações que fizeram em tão pouco tempo um espetáculo, aos 

Deputados Wilker Barreto e Fausto Júnior por acreditarem na Cultura de nosso 

Município pois movimentou a economia do Município. Parabenizou ao 

Secretário de Saúde SrºLenarte que está fazendo um a boa ação nas 

Comundades ribeirinhas, levando a UBS Fluvial que há muito tempo estava 

parada. Salientou para sempre estarem fiscalizando as coisas de perto, pra 

que não aconteça o que aconteceu em gestões passadas que possamos ser o 

diferencial. No mais agradeceu a atenção de todos finalizando. O vereador 

Sebastião Filho, pediu a palavra com o uso da palavra autorizada falou sobre 

as Emendas impositivas que solicitaram e não obtiveram respostas até o 

presente momento. O vereador Weberty Dário, pediu a palavra com o uso da 

palavra autorizada fez menção às Emendas impositivas que o Poder Executivo 

tem o prazo de até um ano pra cumprimento. O presidente, deixou seus 

registros finais, agradecendo a Deus pelo retorno dos trabalhos onde estamos 

com saúde e podemos recarregar nossas forças. Mencionando o Porto da Baré 

disse ficar triste pela ida do Porto a Manaus com a fim de manutenções. 

Referente a questão do Festival Folclórico em seu ver a questão da 

infraestrutura deveria ter dado uma atenção melhor. Mais feito o Festival foi 

muito elogiado movimentou a economia do Município e teve uma visibilidade 

grande. Na oportunidade o presidente agradeceu aos deputados Wilker Barreto 

e Fausto Júnior que disponibilizaram os recursos necessários para que o 

Festival acontecesse. Parabenizou ainda o empenho do Prefeito, pois sem sua 

articulação não teríamos resultados positivos. Em relação a escolha dos 

jurados é uma responsabilidade das comissões organizadoras dos Bumbás 

po~s amba~ escolhem juntos. Agradeceu ainda ao Secretário Lenarte pelas 

açoes realizadas ao povo ribeirinho. Em respeito à pavimentação já é um 
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sonho que carregamos há décadas e que tudo possa dar certo que seja feito 

com qualidade e respeito que a população merece. O presidente convidou a 

Auxiliar de Plenário, para trazer o livro de Registros para o Vereador que 

queira assinar para debater as matérias lidas, nenhum vereador escreveu-se 

no livro. O presidente passou então para a votação das Matérias: 

Requerimento Nº00J/2025-GV. Neiverlici de Souza Oliveira-PDT. 

Requerendo deste douto plenário se aprovado seja-lhe concedido 10 (dez) dias 

de licença para viajar a Capital do Estado, para participar do fórum Amazonas 

mais Municípios, no qual foi convidada pela Associação Amazonense de 

Municípios, que será realizado nos dias 05/08/2025 e 06/08/2025, para tratar 

de assuntos de interesse desta Municipalidade. A referida licença será a partir 

do dia 04/08/2025 a 13/08/2025. O Requerimento foi aprovado por 08 (oito) 

vereadores: Aberlan Dias de Matos, Ane Rose Gomes de Oliveira, Gilvan de 

Souza Ferreira, Jamiele Ferreira de Souza, Liziane Avelino Gomes, Sebastião 

de Oliveira Filho, Raimundo Nonato da Silva Oliveira, Weberty Dário Marinho. 

Requerimento Nº00S/2025-GV. Ane Rose Gomes de Oliveira-PT. 

Requerendo deste douto plenário, se aprovado seja-lhe concedido 10 (dez) 

dias de licença para viajar a Capital do Estado, para participar do fórum 

Amazonas mais Municípios, que será realizado nos dias 05/08/2025 e 

06/08/2025. O Requerimento foi aprovado por 08 (oito) vereadores: Aberlan 

Dias de Matos, Ane Rose Gomes de Oliveira, Gilvan de Souza Ferreira, 

Jamiele Ferreira de Souza, Liziane Avelino Gomes, Sebastião de Oliveira Filho, 

Raimundo Nonato da Silva Oliveira, Weberty Dário Marinho. O presidente, 

perguntou se algum vereador quer justificar seu voto, não havendo justificativas 

e nada mais a ser registrado nesta Ata, a Presidente deu por encerrada a 

presente Sessão deste dia, O inteiro teor da reunião foi gravado, consta em 

míd~a. As cópias dos R~querim~ntos farão ~a_rte dessa Ata. E, para constar, Eu 

~ . Rafaela Da Silva E Silva, Secretarra Parlamentar, lavrei a presente 

Ata, que após leitoada, se aprovada, será devidamente assinada por todos os 

Vereadores presentes na Sessão em que dela estiverem de acordo. 

Câmara Municipal de Fonte Boo/AM, CNPJ N!J 84.456.722/0001-45 

Av. Francisco Pereira de Souza N!184, Bairro Cidade Nova CEP. 69.670-000. 
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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 12 DE AGOSTO DO ANO DE 2025. 

Aos (12) Doze, dias do mês de Agosto do ano de 2025, precisamente às oito 

horas da manhã, no Prédio da Câmara Municipal de Fonte Boa, fizeram-se 

presentes os Exmosº (a) Vereadores (as): Aberlan Dias de Matos, Fernando 

Neto Machado Lisboa,Gilvan de Souza Ferreira, Jamiele Ferreira de Souza, 

Liziane Avelino Gomes, Matheus Campos Lisboa, Raimundo Nonato da Silva 

Oliveira, Presidente em Exercício, Sebastião de Oliveira Filho. Em nome de 

Deus e da pátria, na Hora Regimental, o Presidente deu por aberta a Sessão 

Ordinária convidando a Secretária Parlamentar para fazer a leitura da Ata da 

Sessão anterior, que após ser leitoada, não houve retificação e foi assinada por 

todos Vereadores presentes. O presidente, dando continuidade convidou a 1 º 

Secretária da mesa, Vereadora Jamiele Ferreira de Souza, para fazer a leitura 

dos expedientes inscritos na ordem do dia, não houve expediente o dia a ser 

lido. Dando prosseguimento, o presidente encerrou o expediente do dia 

passando para o grande expediente, facultando a palavra aos vereadores a 

quem dela quiser proferir, prestar esclarecimentos, fazer requerimentos 

verbais, solicitar e prestar informações dentre outros. A palavra foi facultada 

ao ExmºVereador Sebastião Filho. Que cumprimentou a todos com seu 

cordial bom dia, agradecendo a Deus por mais um dia de vida. A princípio o 

vereador falou sobre o caminhão de lixo que tem deixado a desejar e não está 

corno no início de mandato. Comentou ainda sobre o empréstimo consignado 

que houve quebra de contrato e a população está sendo lesada. Falou ainda 

da proteção das roçadeiras que houve mais um acidente diante isso pediu da 

base do governo com urgência para que providências sejam tomadas. Pediu 

ainda melhoria para a climatização das Escolas que segundo relatou contínua 

da mesma forma. O vereador fez um Requerimento Verbal: Solicitando do 

Secretário de Educação melhorias na climatização de todas as Escolas do 

Município, e também uma caixa amplificada e uma impressora para a Escola 

Francisca Creuza. No mais agradeceu a atenção de todos finalizando. A 

palavra foi facultada ao ExmºVereador Aberlan Dias. Que cumprimentou a 

todos com seu cordial bom dia. A princípio relatou sobre sua viagem a 

Comunidade Ará, onde na oportunidade conversando com os moradores que 

avaliaram a atual gestão com pontos negativos e positivos. Comentou que deu 

suporte a família enlutada do homem que ceifou sua vida, destacando que 

devemos fazer o máximo pelos os outros enquanto temos vida. Reivindicou 

ainda a qu~stão de não se ter respostas as solicitações que fazemos aqui, 

como o perrmetro suburbano e a solicitação que fiz referente à agência da 
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Base digital. No mais agradeceu o espaço e a atenção de todos finalizando. A 

palavra foi facultada ao ExmºVereador Matheus Lisboa. Que cumprimentou 

a todos com seu cordial bom dia. Agradecendo a Deus pela oportunidade de 

está aqui representando o povo. A princípio o vereador falou a respeito do 

terreno ao lado do correios que está sendo feito limpeza mais não há nenhuma 

placa indicando o que será feito. Citou ainda as Emendas destinadas ao 

festival Folclórico, solicitando uma cópia da Ata. O vereador reiterou o 

Requerimento do vereador Sebastião Filho pedindo melhorias as Escolas onde 

não tem pincéis, os professores têm que tirar do próprio bolso. No mais 

agradeceu a atenção de todos, finalizando. A palavra foi facultada a Exmª 

Vereadora Liziane Gomes. Que cumprimentou a todos com a graça e a paz, 

dando bom dia a todos. A princípio a Vereadora falou das reivindicações do 

vereador Matheus e pra isso há as comissões mais não significa que os demais 

não devem acompanhar de perto. Falou ainda do cadastro do Artesão que está 

sendo feito não prefeitura, onde por finalidade garante um suporte a pessoas 

que trabalham como autônomas. A Vereadora fez um Requerimento Verbal: 

Solicitando a presença do Secretário de Infraestrutura para prestar informações 

sobre tudo que tem feito desde que assumiu a pasta. A Vereadora enfatizou 

ainda a importância do diálogo entre os pares, e de se unir. Citou ainda que 

muitos só estão interessados em se aparecer. Disse que está Casa sempre foi 

uma bagunça a começar pelo o Regimento Interno que está defasado, sugeriu 

para que começassem organizando a Casa. No mais agradeceu a atenção de 

todos finalizando. O vereador Matheus Lisboa pediu a palavra com o uso da 

palavra autorizada parabenizou a fala da vereadora Liziane mas que não seja 

esquecido que o plenário tem sido usado, não só por coisas vãs. Salientou que 

todas as suas falas se responsabiliza por elas. Falou ainda que às vezes que a 

mesma usou a tribuna, usou defendendo o prefeito e eu falei em prol. A 

vereadora falou também do povo, mas geralmente quando usa a tribuna, faz 

menção e defesa do nome do prefeito. A vereadora Liziane pediu a palavra, 

com o uso da palavra autorizada, disse que é muito difícil aceitar que um 

prefeito em 07 (sete) meses tem se dedicado. A fim da melhoria da população, 

claro, não está perfeito e ninguém é, mas se o prefeito seguir nessa linha, será 

o melhor prefeito que Fonte Boa já teve. Citou ainda aqui teria vergonha de 

assinar uma prestação de contas já concluída, referente à Mini Vila Olímpica. A 

palavra foi facultada ao ExmºVereador Fernando Lisboa. Que 

cumprimentou a todos com seu cordial, bom dia. E cedeu seu tempo ao 

vereador, Sebastião, filho, que com a palavra falou a respeito do terreno ao 
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lado do Correio, que foi doado à antiga Sucam, disse que foi passado e votado 

por esta casa. Referente ao que a vereadora Liziane falou, salientou, que 

quando se quer fazer a gente faz, não importa a quantidade dos meses. o 
vereador comentou, ainda que está tudo errado nesta gestão, principalmente 

quando o prefeito tirou os funcionários que estavam trabalhando há um mês. 

Falou ainda que o Município não se governa sozinho, tem que se dividir as 

tarefas. O vereador Aberlan Dias pediu a palavra com o uso da palavra 

autorizada, o vereador falou que todos os mandatos têm seus defeitos mais 

também tem seu lado bom. Comentou que os serviços de tapa buraco estão 

sendo feitos, precisamente falando no Bairro Mãe Creuza. A palavra foi 

facultada ao ExmºVereador Gilvan Souza. Que cumprimentou a todos com 

seu cordial bom dia. Agradecendo a Deus por mais uma oportunidade. A 

princípio o vereador falou que o nível não se mantém se discutindo, 

destacando a importância da união pois aqui somos uma comunidade e só 

conseguiremos atingir um objetivo se houver união. Salientou que não 

devemos ver só o lado ruim em Fonte boa e estamos lutando por essa parte 

ruim. E coisas que não foram feitas hoje estão sendo feitas, como a 

manutenção das ruas no Bairro Mãe Creuza. Fez menção ainda sobre a 

importância de se ter coerência e honestidade. No mais agradeceu o espaço 

cedido e a atenção de todos. O presidente convidou a Auxiliar de Plenário, 

para trazer o livro de Registros para o Vereador que queira assinar para 

debater os Requerimentos Verbais feitos, nenhum vereador escreveu-se no 

livro. o presidente passou então para a votação dos Requerimentos Verbais. 

Requerimento Verbal do Vereador Sebastião de Oliveira Filho: Solicitando 

do Secretário de Educação melhorias na climatização de todas as Escolas do 

Município, e também uma caixa amplificada e uma impressora para a Escola 

Francisca Creuza. O Requerimento foi aprovado por 07 (sete) vereadores: 

Aberlan Dias de Matos, Gilvan de Souza Ferreira, Jamiele Ferreira de Souza, 

Liziane Avelino Gomes, Sebastião de Oliveira Filho, Fernando Neto Machado 

Lisboa, Matheus Campos Lisboa. 

Requerimento Verbal da Vereadora Liziane Avelino Gomes: Solicitando a 

presença do Secretário de Infraestrutura para prestar informações sobre tudo 

que tem feito desde que assumiu a pasta. O Requerimento foi aprovado por 

07 (sete) vereadores: Aberlan Dias de Matos, Gilvan de Souza Ferreira, 

Jamiele Ferreira de Souza, Liziane Avelino Gomes, Sebastião de Oliveira Filho, 

Fernando Neto Machado Lisboa, Matheus Campos Lisboa. O presidente, 
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perguntou se algum vereador quer justificar seu voto, não havendo justificativas 

e nada mais a ser registrado nesta Ata, a Presidente deu por encerrada a 

presente Sessão deste dia, O inteiro teor da reunião foi gravado, consta em 

~].1ia. /. As cópias dos Requerimentos farão parte dessa Ata. E, para constar, Eu 

~ . Rafaela Da Silva E Silva, Secretária Parlamentar, lavrei a presente 

Ata, que após leitoada, se aprovada, será devidamente assinada por todos os 

Vereadores presentes na Sessão em que dela estiverem de acordo. 
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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 18 DE AGOSTO DO ANO DE 2025. 

Aos (18) Dezoito, dias do mês de Agosto do ano de 2025, precisamente às oito 

horas da manhã, no Prédio da Câmara Municipal de Fonte Boa, fizeram-se 

presentes os Exmosº (a) Vereadores (as): Fernando Neto Machado Lisboa, 

Gilvan de Souza Ferreira, Jamiele Ferreira de Souza, Liziane Avelino Gomes, 

Matheus Campos Lisboa, Neiverlici de Souza Oliveira, Presidente, Sebastião 

de Oliveira Filho, Weberty Dário Marinho. Em nome de Deus e da pátria , na 

Hora Regimental , a Presidente deu por aberta a Sessão Ordinária convidando 

a Secretária Parlamentar para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que 

após ser leitoada, não houve retificação e foi assinada por todos Vereadores 

presentes. A presidente, dando continuidade convidou a 1 º Secretária da 

mesa, Vereadora Jamiele Ferreira de Souza, para fazer a leitura dos 

expedientes inscritos na ordem do dia: Expediente do dia: Expediente do dia: 

Ofício Nº073/2025-Amurmam. Assunto: Solicitação de análise e providências 

diante de condutas incompatíveis com a ética parlamentar. Requerimento 

Nº009/2025-GV-Ane Rose Gomes de Oliveira-PT. Requerendo deste douto 

plenário se aprovado, seja-lhe concedido 15 (quinze) dias de licença para 

permanecer na Capital do Estado para tratamento de Saúde. A referida licença 

será a partir do dia 15/08/2025 a 29/08/2025. Dando prosseguimento, a 

presidente encerrou o expediente do dia passando para o grande expediente, 

facultando a palavra aos vereadores a quem dela quiser proferir, prestar 

esclarecimentos, fazer requerimentos verbais, solicitar e prestar informações 

dentre outros. A palavra foi facultada ao ExmºVereador Gilvan Souza. Que 

primeiramente agradeceu a Deus por mais um dia de vida, cumprimentando a 

todos com seu cordial bom dia. A princípio o vereador falou a respeito de não 

se está agindo fora da lei, como presidente da comissão do meio ambiente é 0 

único que está correndo atrás das questões da área de conservação. o 
vereador ressaltou que quando saiu da Comunidade Maiana em 2016, que na 

época o manejo do pirarucu uma comunidade capturava pra mais de 1000 (mil) 

pirarucus. E hoje dentro do Maiana está uma tristeza. Relatou que fica triste 

com o Presidente do peso da Amurman que era pra ser um defensor do manejo 

e hoje está defendendo quem não era pra ser defendido. Deixou claro ainda 

que está disposto a lutar pelo o manejo florestal. Citou ainda o desmatamento 

na Comunidade do Maiana. Fez menção ao Presidente do Amurmam, 

SrºCarlos, e ao senhor Madson, que pesquise e veja o que é perseguição 

política. Pediu ainda que nós como autoridades possamos tomar decisões 

onde se possa fazer proteção ao que se tem de natural que é nossa floresta e 
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o manejo do pirarucu. A palavra foi facultada ao Pastor Ézio. Que 

cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. A princípio falou da 

Comunidade Mapurilândia dentro do setor Maiana, ressaltando que foi formada 

por seus pais. Disse que essas pessoas que estão denunciando foram aceitos 

na comunidade que os recebeu com muito carinho. Citou ainda que seu irmão 

morador da Comunidade correu risco de vida, pelo os senhores, Zé, Heitor e 

Madson que o abordaram armados com agressividade e ameaças. Salientou 

ainda que o SrºMadson e o Presidente do Amurmam estão sendo omissos. E o 

SrºMadson vem desmatando a floresta. Falou a respeito da Secretaria do meio 

ambiente que está cautelosa diante essas situações. A palavra foi facultada 

ao SrºGelson Mendes. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. 

De início falou que em nenhum momento foi omissos sobre a questão da 

Mapurilândia no setor do Maiana. E fez a denúncia a semas, que é o setor 

responsável. Comentou ainda que foram fazer o levantamento das árvores que 

foram derrubadas e foi passado ao ipaam. Salientou que a Secretaria do meio 

ambiente está montando pelo o fato de ficar 08 anos sem funcionar. E estão se 

organizando. Disse que a Secretaria de meio ambiente são limitados e foi 

pedido ao ipaam para que fossem a comunidade Mapurilândia para tratar 

algumas demandas e foi negado. Ressaltou que não será parcial e quem 

estiver cometendo crimes irá enviar pra Semas. A palavra foi facultada ao 

Senhor Zé Maria. Que cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. 

Primeiramente salientou que o IDS não responde por crimes ambientais, e sim 

a Secretaria Municipal do Meio Ambiente. Mesmo não respondendo é parceiro 

aos demais órgãos. Salientou que o IDS prega e busca projetos pra 

desenvolver atividades econômicas na melhoria da qualidade e bem está das 

Comunidades. Comentou que o Amurmam tem um termo de cooperação 

técnica com o IDS. Falou ainda que o IDS tem acompanhado a problemática do 

setor Maiana. Não só no Maiana mais em vários outras comunidades o crime 

ambiental. No mais agradeceu a atenção de todos finalizando. O vereador 

Gilvan Souza, pediu a palavra com o uso da palavra autorizada. Falou a 

respeito do acordo de pesca entre o Maiana e o Solimões do meio, onde há 

áreas de manejo, manutenção e prevenção permanente. E duas áreas de 

preservação permanente foi invadida e tem madeira cortada. O vereador fez 

um Requerimento Verbal: Solicitando a permissão da comissão do meio 

ambiente recursos hídricos Minas e energia para atuar em comunidades sobre 

crimes ambientais especificamente na comunidade Mapurilândia. A palavra foi 

facultada ao ExmºVereador Sebastião Filho. Que cumprimentou a todos com 

seu cordial bom dia. Agradecendo a Deus por esse encontro. A princípio 0 
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vereador disse ser uma situação triste todas as questões colocadas. E o meio 

ambiente deve ser respeitado. E devem-se apaziguar e achar uma solução 

para essa problemática. Salientou que a Lei deve ser cumprida . Na 

oportunidade o vereador falou do consignado entre banco e prefeitura. Que 

segundo o mesmo quem é o responsável pela situação ao qual os servidores 

se encontram é a prefeitura , e havia um contrato que foi quebrado, onde o 

Gerente tentou negociar com a prefeitura e não teve sucesso. O vereador fez 

um Requerimento Verbal: Solicitando do Secretário de Segurança SrºFabrício 

para que tome providências referente ao uso de condutores que tem em seus 

veículos descargas barulhentas que perturbam causando poluição sonora. A 

palavra foi facultada ao ExmºVereador Fernando Lisboa. Que 

cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. A princípio o vereador falou a 

respeito dos conconcursados que há meses se estende essa questão, e que 

tudo possa ocorrer bem e os mesmos tenham seus direitos. Comentou ainda 

sobre as roçadeiras que é um risco a população e devem ter proteção. No mais 

o vereador cedeu parte do seu tempo ao representante dos concursados com 

a palavra a sr- Lívia Andrade, disse que nossa luta não é individual é coletiva. 

Destacando que nossas reivindicações não está matando ninguém e nem 

apontando dedo a ninguém estamos fazendo o que poucos não tem coragem 

de fazer por questões políticas. E espera que todos os legisladores que são 

fiscalizadores e lutam pelo o povo que tomem o reflexo disso. A palavra foi 

facultada ao ExmºVereador Matheus Lisboa. Que cumprimentou a todos 

com seu cordial agradecendo a Deus por mais um dia. A princípio o vereador 

falou que como parlamentar o que estiver ao seu alcance independente de que 

pauta seja coloca-se a disposição para ajudar. Salientou que o conflito que foi 

exposto faz seu coração sofrer. Mais que esse conflito cause um melhoramento 

entre as partes e mova as engrenagens para que o Município se torne melhor. 

Falou que espera que tudo se resolva de forma harmônica. Na oportunidade 0 

vereador pediu aos pares e ao Prefeito que olhem pelos os concursados e que 

os chamem para voltarem aos seus postos de trabalho. A palavra foi 

facultada a Exmª Vereadora Liziane Gomes. Que cumprimentou a todos com 

a graça e paz, cumprimentando a todos com seu cordial bom dia. A princípio 

dirigiu-se ao Vereador Gilvan e disse que o mesmo não está sozinho, mais 

precisa avisar antes para que fiquem por dentro do que está acontecendo. 

Relacionado aos concursados a Vereadora falou que a parte de que alguns já 

estão trabalhando isso não é falado. A respeito do consignado foi pessoalmente 

com o gerente e o que aconteceu foi que a gestão passada descontou 0 

dinheiro e não repassou. Salientou que como Vereadora está aqui pelo O povo 
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sim, e não será omissa a aquilo que acha não ser certo. Falou ainda de se 

manter o respeito e se ter coerência em nossas falas . No mais agradeceu a 

atenção de todos finalizando. O vereador Sebastião Filho, pediu a palavra 

com o uso da palavra autorizada dirigiu-se a Vereadora Liziane que falou em 

respeito mais quando estamos falando aqui e não está no seu tempo, é Lei de 

quando o vereador está com a palavra o outro interromper e a senhora é 

acostumada fazer isso não mostrando respeito . O vereador Matheus Lisboa, 

pediu a palavra com o uso da palavra autorizada falou a respeito dos 

concursados, e estiveram aqui varias vezes, e o posicionamento da Vereadora 

Liziane foi bem claro. Em relação à falta de respeito disse que é algo via de 

mão dupla. A presidente convidou a Auxiliar de Plenário, para trazer o livro 

de Registros para o Vereador que queira assinar para debater as matérias 

lidas, e os Requerimentos Verbais feitos, o vereador Gilvan de Souza Ferreira 

escreveu-se no livro, por ordem de inscrição e com a palavra o vereador 

defendeu sua matéria dizendo que mostrou dados de crimes ambientais e 

como autoridades não devemos ser omissos. E tampouco estamos imunes de 

sofrer as penalidades das leis. Salientando ainda que não está como inimigo do 

povo está lutando pelo o manejo florestal. A presidente passou então para a 

votação das Matérias: 

Requerimento Nº009/2025-GV-Ane Rose Gomes de Oliveira-PT. 

Requerendo deste douto plenário se aprovado, seja-lhe concedido 15 (quinze) 

dias de licença para permanecer na Capital do Estado para tratamento de 

Saúde. A referida licença será a partir do dia 15/08/2025 a 29/08/2025. o 
Requerimento foi aprovado por 07 (sete) vereadores: Fernando Neto 

Machado Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira, Jamiele Ferreira de Souza, Liziane 

Avelino Gomes, Matheus Campos Lisboa, Sebastião de Oliveira Filho, Weberty 

Dário Marinho. 

Requerimento Verbal do Vereador Sebastião de Oliveira Filho: Solicitando 

do Secretário de Segurança SrºFabrício para que tome providências referente 

ao uso de condutores que tem em seus veículos descargas barulhentas que 

perturbam causando poluição sonora. O Requerimento foi aprovado por 07 

(sete) vereadores: Fernando Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira, 

Jamiele Ferreira de Souza, Liziane Avelino Gomes, Matheus Campos Lisboa, 

Sebastião de Oliveira Filho, Weberty Dário Marinho. 

Requerimento Verbal do Vereador Gilvan de Souza Ferreira: Solicitando a 

permissão da comissão do meio ambiente recursos hídricos Minas e energia 
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para atuar em comunidades sobre crimes ambientais especificamente na 

comunidade Mapurilãndia. O Requerimento foi aprovado por 07 (sete) 

vereadores: Fernando Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira, 

Jamiele Ferreira de Souza, Liziane Avelino Gomes, Matheus Campos Lisboa , 

Sebastião de Oliveira Filho, Weberty Dário Marinho. A presidente, perguntou 

se algum vereador quer justificar seu voto, não havendo justificativas e nada 

mais a ser registrado nesta Ata, a Presidente deu por encerrada a presente 

sessão deste dia, O inteiro teor da reunião foi gravado, consta em m;i.As 

cópias dos Requerimentos farão parte dessa Ata. E, para constar, Eu _ , 

Rafaela Da Silva E Silva, Secretária Parlamentar, lavrei a presente Ata, que 

após leitoada, se aprovada, será devidamente assinada por todos os 

Vereadores presentes na Sessão em que dela estiverem de acordo. 
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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 19 DE AGOSTO DO ANO OE 2025. 

Aos (19) Dezenove, dias do mês de Agosto do ano de 2025, precisamente às 

oito horas da manhã, no Prédio da Câmara Municipal de Fonte Boa, fizeram-se 

presentes os Exmosº (a) Vereadores (as): Fernando Neto Machado Lisboa , 

Gilvan de Souza Ferreira, Jamiele Ferreira de Souza, Liziane Avelino Gomes, 

Matheus Campos Lisboa, Neiverlici de Souza Oliveira, Presidente, Raimundo 

Nonato da Silva Oliveira, Sebastião de Oliveira Filho, Weberty Dário Marinho. 

Em nome de Deus e da pátria, na Hora Regimental, a Presidente deu por 

aberta a Sessão Ordinária convidando a Secretária Parlamentar para fazer a 

leitura da Ata da Sessão anterior, que após ser leitoada, não houve retificação 

e foi assinada por todos Vereadores presentes. A presidente, dando 

continuidade convidou a 1 º Secretária da mesa, Vereadora Jamiele Ferreira de 

Souza, para fazer a leitura dos expedientes inscritos na ordem do dia: 

Expediente do dia: Requerimento Nº004/2025-GV. Aberlan Dias de Matos -

Avante. Requerendo deste douto plenário se aprovado, seja-lhe concedido 15 

(quinze) dias de licença para tratar de assunto particular. A referida licença será 

a partir do dia 18/08/2025 a 01/09/2025. A palavra foi facultada ao 

ExmºVereador Sebastião Filho. Que cumprimentou a todos com seu cordial 

bom dia. A princípio o vereador parabenizou a coordenação do esporte de 

nosso Município onde nossos atletas beneficiam-se ocupando a mente, e 

aprendem muito. Parabenizou ainda ao Poder Público que contribuiu em toda a 

logística da Jornada em ir buscar em outros Municípios os atletas. Falou ainda 

das condições dos ônibus escolares, que falta melhorar em algumas coisas. Na 

oportunidade o vereador fez um Requerimento Verbal: Solicitando a presença 

do Coordenador da CME, para comparecer nesta Casa Legislativa para tratar 

do novo plano de cargos e salários dos servidores públicos no dia 26/08/2025. 

O vereador fez menção ainda com respeito à educação e os métodos de 

antigamente, que hoje tudo está mudado. E os alunos são protegidos por lei. 

No mais agradeceu a atenção, finalizando. A palavra foi facultada ao 

ExmºVereador Raimundo Nonato. Que pediu permissão para pronunciar-se 

da Mesa Diretora, com a permissão concedida primeiramente agradeceu a 

Deus por mais um dia cumprimentando a todos com seu cordial bom dia. A 

princípio o vereador fez menção a um determinado Projeto de Lei feito e 

aprovado em outro município relacionado a tabela do pescador vendida ao 

consumidor. Tendo em vista que os valores estão muito caro. E seria 

importante vermos essa questão. Comentou ainda sobre o Vereador Aberlan 

que foi representar em Brasília a todos os Pescadores onde iria participar de 

1 
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uma audiência. No mais agradeceu a atenção de todos finalizando. A palavra 

foi facultada ao Exmº Vereador Matheus lisboa. Que primeiramente 

agradeceu a Deus por mais uma oportunidade e cumprimentou a todos com 

seu cordial bom dia. A princípio o vereador falou em relação ao preço mínimo 

estabelecido em lei que protege o pescador pra que o comprador não explore 0 

pescador. Salientou que nossa maior riqueza é nossa floresta . Fez menção 

ainda ao Município ser o maior produtor de pirarucu do mundo. O vereador 

mostrou-se ainda preocupado com o aumento do preço do pescador. Diante 

esse exposto o vereador sugeriu para que fossem feito uma audiência pública 

com todos os Pescadores do município, e assim poderíamos achar maneiras 

onde todos seriam beneficiados, e não prejudicados. No mais o vereador 

parabenizou ao Vereador Raimundo Nonato pela passagem do seu aniversário 

no dia 18/08/2025. A presidente convidou a Auxiliar de Plenário, para trazer 

o livro de Registros para o Vereador que queira assinar para debater a matéria 

lida, e o Requerimento Verbal feito, nenhum vereador escreveu-se no livro. A 

presidente passou então para a votação das Matérias: 

Requerimento Nº004/2025-GV. Aberlan Dias de Matos - Avante. 

Requerendo deste douto plenário se aprovado, seja-lhe concedido 15 (quinze) 

dias de licença para tratar de assunto particular. A referida licença será a partir 

do dia 18/08/2025 a 01/09/2025. O Requerimento foi aprovado por 08 (oito) 

vereadores: Fernando Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira, 

Jamiele Ferreira de Souza, Liziane Avelino Gomes, Matheus Campos Lisboa, 

Sebastião de Oliveira Filho, Raimundo Nonato da Silva Oliveira, Weberty Dário 

Marinho. 

Requerimento Verbal do Vereador Sebastião de Oliveira Filho. Solicitando a 

presença do Coordenador da CME, para comparecer nesta Casa Legislativa 

para tratar do novo plano de cargos e salários dos servidores públicos no dia 

26/08/2025. O Requerimento foi aprovado por 08 (oito) vereadores: 

Fernando Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira, Jamiele Ferreira de 

Souza, Liziane Avelino Gomes, Matheus Campos Lisboa, Sebastião de Oliveira 

Filho, Raimundo Nonato da Silva Oliveira, Weberty Dário Marinho. A 

presidente, perguntou se algum vereador quer justificar seu voto, não havendo 

justificativas e nada mais a ser registrado nesta Ata, a Presidente deu por 

encerrada a presente Sessão deste dia, O inteiro teor da reunião foi gravado, 

consta em mídia. As cópias dos Requerimentos farão parte dessa Ata. E, para 

constar, Eu "@llv~ , Rafaela Da Silva E Silva, Secretária Parlamentar, lavrei a 

2 
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presente Ata, que após leitoada, se aprovada, será devidamente assinada por 
todos os Vereadores presentes na Sessão em que dela estiverem de acordo. 
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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 26 DE AGOSTO 00 ANO DE 2025. 

Aos (26) Vinte e Seis, dias do mês de Agosto do ano de 2025, precisamente às 

oito horas da manhã, no Prédio da Câmara Municipal de Fonte Boa, fizeram-se 

presentes os Exmosº (a) Vereadores (as): Ane Rose Gomes de Oliveira, 

Fernando Neto Machado Lisboa, Jamiele Ferreira de Souza, Liziane Avelino 

Gomes, Matheus Campos Lisboa, Presidente Raimundo Nonato da Silva 

Oliveira, Sebastião de Oliveira Filho, Weberty Dário Marinho. Em nome de 

Deus e da pátria, na Hora Regimental, o Presidente deu por aberta a Sessão 

Ordinária convidando a Secretária Parlamentar para fazer a leitura da Ata da 

sessão anterior, que após ser leitoada, não houve retificação e foi assinada por 

todos Vereadores presentes. Na oportunidade justificou a ausência do 

vereador Gilvan de Souza Ferreira, que não pôde está presente na Sessão por 

motivo de Saúde. Dando continuidade o presidente convidou a 1 º Secretária da 

mesa, Vereadorn Jamiele Ferreira de Souza, para fazer a leitura dos 

expedientes inscritos na ordem do dia: Expediente do dia: Projeto de Lei 

Nº01/2025- Autoria: Vereadora Jamiele Ferreira de Souza. PDT. Institui, no 

âmbito do Município de Fonte Boa/ Am o "Agosto Lilás" estabelece diretrizes 

para a prevenção e o enfrentamento à violência contra a mulher, define a 

Secretaria Municipal de Assistência Social, por meio do Cras, como órgão 

responsável pela Coordenação e execução das ações, e dá outras 

providências. Projeto de Lei Nº001/2025- Autoria: Liziane Avelino Gomes. 

Progressistas. Dispõe sobre a criação da Procuradoria especial da Mulher no 

âmbito da Câmara Municipal de Fonte Boa e dá outras providências. o 
presidente, antes de abrir o grande expediente, convidou o Presidente do 

Conselho Municipal de Educação, SrºDorgival Lisboa, para tomar assento junto 

a Mesa Diretora, tomando assento foi-lhe dado espaço para fazer suas 

considerações iniciais, que de antemão disse está comá Presidente do 

Conselho Municipal de Educação, assim como faz parte do Conselho de 

Alimentação Escolar, e está ainda como Coordenador do Fórum Municipal de 

Educação. Com relação a pauta ao qual foi chamado, relatou que a vaga da 

Coordenação do PCE pensa que ainda está em aberto, e a questão do plano 

está parado. Salientou que não tem o poder para fazer reajuste e tem que ser 

direcionado ao Secretário de Educação e demais órgãos competentes. Após as 

considerações iniciais do SrºDorgival Lisboa, o presidente encerrou o 

expediente do dia passando para o grande expediente, facultando a palavra 

aos vereadores a quem dela quiser proferir, prestar esclarecimentos, fazer 

requerimentos verbais, solicitar e prestar informações dentre outros. A palavra 

Câmara Municipal de Fonte Boa!AM, CNPJ Nº 84.456.722/0001-45 
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foi facultada ao Exmº Vereador Sebastião Filho. Que primeiramente 

agradeceu a Deus por mais um encontro, logo em seguida cumprimentou a 

todos com seu cordial bom dia. A princípio ressaltou que a educação é um 

processo de transformação de qualquer ser humano no mundo. Sem a 

educação não temos carreiras e processos para vencer os caminhos que 

sonhamos. O vereador comentou sobre o plano de cargos e carreiras dos 

funcionários públicos ao todo, que não foi cumprido e a tabela não pode ficar 

parada tanto horizontal e vertical. Acredita que devem conversar para rever 

essa situação para que o plano seja executado. Falou ainda que não querem 

levaí até o Ministério Público e que seja resolvido essa situação com diálogo. 

No mais agradeceu a atenção de todos finalizando. A palavra foi facultada ao 

ExmºVereador Matheus Lisboa. Que pediu permissão para pronunciar-se da 

Mesa Diretora, com a permissão concedida cumprimentou a todos com seu 

cordial bom dia. A princípio o vereador falou da importância do CME que é 

muito grande e primordial. Disse ainda que a função que o Conselho tem é a 

parte fiscalizatória e deliberativa, mostrando assim o quão é essencial o 

conselho. O vereador instigou a respeito do PSS e teve a oportunidade de ler 

os documentos emitidos pelo Ministério Público, mais não viu nenhum 

documento feito pelo o CME, perguntou se o CME tem uma deliberação a 

respeito disso? Fez menção ainda sobre algumas práticas pedagógicas 

aplicadas no Município que são um tanto inusitadas. Diante isso perguntou 

sobre o que o CME tem feito sobre a principal meta da Educação básica que é 

a alfabetização? O presidente, sugeriu para que em uma próxima 

oportunidade fosse falado da questão do Autismo nas Escolas, informou ter 

recebido várias reclamações de pais de professores que não estão tão 

qualificados para lidar com crianças com o Aspecto do Autismo. A palavra foi 

facultada ao Presidente do CME, Sr°Dorgival Lisboa. Que respondendo as 

colocações do Vereador Sebastião salientou que todos os conselhos estão em 

reorganização alguns da gestão passada permaneceram mais outros não. 

Referente ao Plano de Cargos e Carreiras do Magistério, que foi instituído pela 

Lei 005/2018, encabeçado pelo o mesmo e essa Lei foi implementada 

justamente para não depender do Estado ou União. Comentou que quando se 

fala de reajuste do piso nacional da data base do ministério é o Governo 

Federal, e os Municípios Estados. Salientou ainda que não é o conselho que 

determina o reajuste, e onde se começa a discutir e orientar é a Câmara junto 

com o Executivo juntamente com as Secretarias de Finanças, Planejamento, e 

Administração. Destacou ainda que, já organizaram o Conselho Municipal de 
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alimentação escolar, estão concluindo a reorganização do conselho do Fundeb 

que deverá ser publicado no diário oficial do Município e posteriormente 

cadastrado no FNDE. Falou ainda que no momento não tem os conselheiros do 

conselho Municipal da Educação em ativo. Respondendo as colocações do 

Vereador Matheus Lisboa falou que a questão da alfabetização é uma 

preocupação que tanto o Ministério da Educação, FNDE, união nacional dos 

conselhos municipais tem, tendo em vista que é um problema enfrentado no 

país todo. É um mal que deve ser estudado. Instigou onde está a falha? No 

professor? Na família? O vereador Matheus Lisboa, pediu a palavra com 0 

uso da palavra autorizada falou que como relação a alfabetização o Brasil tem 

dificuldades em alfabetizar mais existe dentro do Brasil muitas cidades em 

condições piores do que a nossa mais o índice é bom de educação e estão 

educando seus alunos. Salientou que e necessário aplicar o otimismo é 

primordial que se tenha uma visão futura para que possamos semear hoje para 

colher no futuro. O vereador fez menção ainda sobre não se ter computador, 

sala de informática em algumas Escolas. Como ferramenta de trabalho os 

professores têm um pincel e um quadro, quadro já em condições precárias, e o 

pincel pago do bolso do professor, onde também não é possível imprimir um 

documento por que não tem como. Ressaltou que o Governo Federal tem feito 

os investimentos necessários tem mandado a PNAI, PNART, e o piso do 

magistério mínimo que por sinal tem sido ignorado. A palavra foi facultada ao 

ExmºVereador Fernando Lisboa. Que primeiramente agradeceu a Deus pela 

oportunidade, logo em seguida cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. 

A princípio o vereador falou que a educação vem dos primórdios de casa. E 

hoje também acontece dos adolescentes casarem cedo demais, tem filhos não 

tem uma certa maturidade o que ocasiona muitas das vezes ao não 

comparecimento de reuniões escolares quando é requisitada a participação 

desses pais. No mais agradeceu a atenção de todos deixando o restante do 

seu tempo ao vereador Sebastião Filho, que com a palavra, agradeceu a 

presença do Presidente do Conselho que compareceu a esta Casa, frisou que 

todas as discussões é para a melhoria da educação do nosso Município. 

Dirigindo-se ao Presidente SrºDorgival, solicitou para que o mesmo leve a 

Coordenação da Semed e ao Secretário de Educação e discutam em fechado 

para que tragam a esta Casa tudo o que está se passando. O SrºDorgival 

Lisboa, respondendo disse que não é competência do Conselho e sim do 

Poder Legislativo. Colocou-se a disposição sempre que precisarem. A palavra 

foi facultada a Exmª Vereadora Ane Rose Oliveira. Que cumprimentou a 
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todos com seu cordial bom dia. A princípio a Vereadora fez menção ao 

Aniversário hoje, dia 26/08/2025 do Drº Wilson Lisboa que é uma pessoa que 

foi e continua sendo muito importante para o Município. A respeito da 

Educação, a vereadora sugeriu para que fosse organizada a fim de ficar uma 

coisa explícita. Por exemplo, é de direito correr atrás do plano de carreira? Por 

que não foi pago? É falta de recurso? Falta formalizar? Salientou que cada um 

deve fazer sua parte, e devem sentar-se e ver um passo a passo de por onde 

começar. O presidente do Conselho Municipal de Educação SrºDorgival 
Lisboa, fez suas considerações finais, agradecendo o convite recebido por 

esta Casa, colocou-se a disposição a sempre que precisar vim a esta Casa 

estará a posto respondendo todas as colocações dos Nobres vereadores, 

salientando que a pauta da educação é um assunto muito pertinente a 

população. O vereador Sebastião Filho, pediu a palavra com o uso da palavra 

autorizada fez um Requerimento Verbal: Solicitando da Secretaria de limpeza 

a retirada de galhos secos na entrada e no fim da Rua Mineruá. A palavra foi 
facultada ao ExmºVereador Matheus Lisboa. Que cumprimentou a todos 

com seu cordial bom dia. Primeiramente o vereador parabenizou ao dia dos 

feirantes no dia 25/08/2025. Na oportunidade o vereador fez algumas 
cobranças referente ao pagamento das Bolsas aprovadas solicitou uma reunião 
com o líder de governo e também sobre o repasse das Emendas impositivas 
direcionadas aos Bumbás Tira Prosa e Corajoso, assim como o repasse do 
décimo terceiro especificamente aos profissionais da Educação. O vereador 
abordou ainda uma temática sobre acontecimentos noticiados no Município 
relacionado a Escola que as crianças estudam, diante esse exposto solicitou da 
presidência da Casa como presidente da Comissão de Educação uma reunião 
com os membros da comissão da Educação para possivelmente abrir uma CPI 
para apuração de todas denúncias expostas em redes sociais. Falou ainda de 
um crime relacionado ao uso de máquinas públicas para fins pessoal, onde 

uma Van da Semed foi vista no Balneário do viadinho, assim também como 
máquinas sendo usadas em terreno particulares. A palavra foi facultada a 
Exmª Vereadora Ane Rose Oliveira. Que primeiramente agradeceu a Deus 

por mais uma oportunidade, agradeceu ainda aos vereadores que votaram a 

favor de suas licenças. Na oportunidade a Vereadora reiterou seu 

Requerimento Verbal onde solicita a construção de redutores de velocidade na 

descida do Delphina Azziz, assim também como o reparo da ponte que fizeram 

e está com as pontas de ferro aparecendo. Solicitou que seja feito como em 

caráter de urgência, tendo em vista que vai ser a passagem ao novo porto feito. 
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O presidente convidou a Auxiliar de Plenário, para trazer o livro de 

Registros para o Vereador que queira assinar para debater as matérias lidas e 

0 Requerimento Verbail feito. A Vereadora Ane Rose Oliveira escreveu-se 

no livro. Por a Vereadora Jamiele ser a propositora do Projeto de Lei 

onde institui o Agosto Lilás a palavra foi facultada a mesma que falou que é 

importante pensarmos sobre essas situações pelo o fato de acompanharmos 

nos jornais, nas redes sociais e vem acontecendo muita violência contra as 

mulheres. E muitas das vezes somos agredidas por palavras e ações. 

Salientou que dia 07 de Agosto foi comemorado foi comemorado 19 anos da 

Lei Maria da Penha. No mais pediu apoio dos pares para votar a favor de seu 

Projeto. Por a Vereadora Liziane ser a propositora do Projeto de Lei da 

criação da procuradoria especial da Mulher a palavra foi facultada a 

mesma onde cumprimentou a todos com a graça e a paz. Agradeceu ao 

Senador Omar Azziz que foi um dos incentivadores para que esse Projeto 

fosse elaborado. Salientou que a criação da procuradoria busca 

primordialmente garantir uma maior representabilidade, representatividade, 

visibilidade e destaque das mulheres na política. Visa ainda combater a 

violência e discriminação contra as mulheres em nossa sociedade. Além de 

contar com parcerias dos órgãos públicos. A Vereadora destacou ainda a 

importância da união entre as mulheres não só delas mais do homem também. 

Por ordem de inscrição do livro a palavra foi facultada a Vereadora Ane Rose. 

Que a princípio parabenizou a Vereadora Liziane pelo o seu Projeto de Lei e 

desde já se dispôs a ajudar em tudo que foe preciso. Parabenizou ainda a 

Vereadora Jamiele também pelo o seu Projeto de Lei deixando algumas 

sugestões para especificar e amarrar melhor o Projeto. Sua observações é 

referente na parte em que fala do local ofertado no atendimento e na parte 

onde diz no CREAS se existente, e temos o CREAS implantado no Município. 

O presidente passou então para a votação das Matérias e o Requerimento 

Verbal feito: 

Requerimento Verbal do Vereador Sebastião de Oliveira Filho. Solicitando 

da Secretaria de limpeza a retirada de galhos secos na entrada e no fim da 

Rua Mineruá. O Requerimento Verbal foi aprovado por 07 (sete) 

vereadores: Ane Rose Gomes de Oliveira, Fernando Neto Machado Lisboa, 

Jamiele Ferreira de Souza, Liziane Avelino Gomes, Matheus Campos Lisboa, 

Sebastião de Oliveira Filho, Weberty Dário Marinho 
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Projeto de Lei Nº01/2025- Autoria: Vereadora Jamiele Ferreira de Souza. 

PDT. Institui, no âmbito do Município de Fonte Boa/ Am o "Agosto Lilás" 

estabelece diretrizes para a prevenção e o enfrentamento à violência contra a 

mulher, define a Secretaria Municipal de Assistência Social, por meio do eras, 

como órgão responsável pela Coordenação e execução das ações, e dá outras 

providências. O Projeto de Lei foi aprovado por 07 (sete) vereadores: Ane 

Rose Gomes de Oliveira, Fernando Neto Machado Lisboa, Jamiele Ferreira de 

Souza, Liziane Avelino Gomes, Matheus Campos Lisboa, Sebastião de Oliveira 

Filho, Weberty Dário Marinho. 

P-rojeto de Lei Nº001/2025- Autoria: Liziane Avelino Gomes. P-rogressistas. 

Dispõe sobre a criação da Procuradoria especial da Mulher no âmbito da 

Câmara Municipal de Fonte Boa e dá outras providências. Aprovado por 08 

vereadores: Matheus, Jamiele, Weberty, Liziane, Fernando, Ane Rose, 

Sebastião. O Projeto de Lei foi aprovado por 07 (sete) vereadores: Ane 

Rose Gomes de Oliveira, Fernando Neto Machado Lisboa, Jamiele Ferreira de 

Souza, Liziane Avelino Gomes, Matheus Campos Lisboa, Sebastião de Oliveira 

Filho, Weberty Dário Marinho. O presidente, perguntou se algum vereador 

quer justificar seu voto, não havendo justificativas e nada mais a ser registrado 

nesta Ata, a Presidente deu por encerrada a presente Sessão deste dia, o 
inteiro teor da reunião foi gravado, consta em mídia. As cópias dos 

Requerimentos farão parte dessa Ata. E, para constar, Eu ~ . Rafaela Da 

Silva E Silva, Secretária Parlamentar, lavrei a presente Ata, que após leitoada, 

se aprovada, será devidamente assinada por todos os Vereadores presentes 

na Sessão em que dela estiverem de acordo. 
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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 01 DE SETEMBRO DO ANO DE 2025. 

Aos (01) Um, dias do mês de Setembro do ano de 2025, precisamente às oito 

horas da manhã, no Prédio da Câmara Municipal de Fonte Boa, fizeram-se 

presentes os Exmosº (a) Vereadores (as): Aberlan Dias de Matos, Ane Rose 

Gomes de Oliveira, Fernando Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza F.erreira, 

Jamiele Ferreira de Souza, Liziane Avelino Gomes, Matheus Campos Lisboa, 

Presidente Raimundo Nonato da Silva Oliveira, Sebastião de Oliveira Filho, 

Weberty Dário Marinho. Em nome de Deus e da pátria, na Hora Regimental, o 

Presidente deu por aberta a Sessão Ordinária convidando a Secretária 

Parlamentar para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que após ser 

leitoada, não houve retificação e foi assinada por todos Vereadores presentes. 

Dando continuidade o presidente convidou a 1 º Secretária da mesa, Vereadora 

Jamiele Ferreira de Souza, para fazer a leitura dos expedientes inscritos na 

ordem do dia: Expediente do dia: Requerimento Nº001/2025 - GVS­

Weberty Dário Marinho, (Republicanos), Liziane Avelino Gomes, (PP), 

Gilvan de Souza Ferreira, (PSD), Aberlan Dias de Matos, (AVANTE), Ane 

Rose Gomes de Oliveira, (PT). Solicitando nos termos do Paragrafo IV do 

artigo 182 do Regimento Interno deste Poder legislativo Municipal nos termos 

do artigo 210, a reforma e atualização do Regimento interno desta Casa 

Legislativa. Indicação Nº001/2025 - GV- Weberty Dário Marinho -

REPUBLICANOS. Assunto: Solicitação de disponibilização de Castra Móvel 

para o Município de Fonte Boa. Projeto de Lei Nº001/2025. Autoria: Vereador 

Weberty Dário Marinho - REPUBLICANOS. Institui no âmbito do Município 

de Fonte boa, o dia Municipal do Médico Veterinário e dá outras providências. 

Projeto de Lei Nº002/2025. Autoria: Vereador Weberty Dário Marinho _ 

REPUBLICANOS. Assunto: Institui sobre a posse responsável de animais no 

Município de Fonte Boa e dá outras providências. Requerimento Nº00S/2025 -

GV - Neiverlici de Souza Oliveira - PDT. Requerendo deste douto plenário, 

se aprovado seja-lhe concedido 15 (quinze) dias de licença para viajar à 

Capital do Estado para trat~í(lênto de Saúde. A referida licença será a partir do 

dia 01/09/2025 a 15/09/2025. Após o Expediente do dia ter sido lido o 

Presidente suspendeu a reunião .por alguns minutos para uma reunião interna 

com todos vereadores em seu Gabinete. Retomando a sessão, o presidente 

encerrou o expediente do dia passando para o grande expediente, facultando a 

palavra aos vereadores a quem dela quiser proferir, prestar esclarecimentos, 

fazer requerimentos verbais, solicitar e prestar informações dentre outros. A 

Câmara Municipal de Fonte Boa/AM. CNPJ N!! 84.456.722/0001-45 
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palavra- foi facultada a ExmªVereadora Ane Rose Oliveira. Que 

primeiramente agradeceu a Deus por mais um dia, logo em seguida 

cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. A princípio a vereadora falou 

sobre a homenagem aos artistas locais, que não pôde está presente no dia, 

pois estava viajando a tratamento de Saúde, a data dessa homenagem seria 

no dia 22/08/2025. Disse que iria reformular a data junto com os pares. Na 

oportunidade mais uma vez falou da importância dos redutores de velocidade 

na descida do Delphina Azziz que agora mais do que nunca deve ser feito com 

urgência tendo em vista que o tráfego de Motocicletas e Carros aumentou 

bastante, a construção desse redutor de velocidade evitaria acidentes de 

vítimas fatais. A vereadora parabenizou ainda aos Projetos de Leis do Vereador 

Weberty e desde já deixou seus votos favorável à aprovação dos Projetos. A 

palavra foi facultada ao ExmºVereador Aberlan Dias. Que cumprimentou a 

todos com seu cordial bom dia. Primeiramente o vereador fez menção a sua 

viagem a Brasília, onde fez defesa a medida provisória 1303 e ao Decreto 

12.527. O vereador salientou que onde estiver um Pescador e tenha que o 

defender fará isso. Disse ainda que obteve êxito naquilo que foi buscar, os 

Deputados Átila Lins, Sidney Leite, e Silas Câmara, que se mostraram a favor 

da defesa do Pescador. No mais, agradeceu a atenção finalizando. O 

presidente convidou a Auxiliar de Plenário, para trazer o livro de Registros 

para o Vereador que queira assinar para debater as matérias lidas e os 

Requerimentos Verbais. Nenhum vereador escreveu-se no livro. Por o 

vereador Weberty Dário Marinho, ser o propositor dos Projetos, Indicação e 

Requerimento à palavra foi lhe facultada, com a palavra cumprimentou a todos 

com seu cordial bom dia. Inicialmente fez um adentro ao Projeto de Lei 

Nº001/2025, comentou que essa profissão é muito relevante tanto a Sociedade 

como a Saúde Pública de forma geral, assim também visar a valorização 

desses Profissionais. F-ez menção ao P-rojeto de Lei Nº002/2025, que priorizou 

fazer esse Projeto pelo o fato de evitar agressões, mordidas, dejetos, e 

acidentes de trânsito, sem contar com a disseminação de doenças que pode 

acontecer aos animais que vivem nas Ruas. E os responsáveis devem tomar 

posse e ter responsabilidade para com seus animais. Falou ainda da Indicação 

001/2025, que fala sobre a castração que o Executivo faça a solicitação do 

castra móvel e fosse realizado um mutirão. Isso traria uma solução efetiva, real 

e concreta para a problemática da Saúde animal, para se ter o controle da 

natalidade, controle da populacional de Cães e Gatos. Por último falou do 

Requerimento 001/2025 em parcerias com os vereadores Gilvan, Liziane, Ane 

Câmara Municipal de Fonte Boa/AM, CNPJ N!! 84.456.722/000145 

Av. Francisco Pereira de Souza N984, Baim, Cidade Nova - CEP. 69.670-000. 



ESTADO DO AMAZONAS 

PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 

CÂMARA MUNICIPAL DE FONTE BOA - AM 

Rose, Aberlan, para que fosse reformulado o Regimento Interno detectando 

que esse instrumento que norteia nossas ações e ritos dessa Casa deve ser 

atualizado. E deve-se ser levada em consideração a questão constitucional de 

suas prerrogativas. O presidente passou então para a votação das Matérias: 

Requerimento Nº001/2025 - -GVS- Weberty Dário Marinho, (Republicanos), 

Liziane Avelino Gomes, (PP), Gilvan de Souza Ferreira, (PSD), Aberlan 

Dias de Matos, (AVANTE), Ane Rose Gomes de Oliveira, (PT). Solicitando 

nos termos do Paragrafo IV do artigo 182 do Regimento Interno deste Poder 

legislativo Municipal nos termos do artigo 210, a reforma e atualização do 

Regimento interno desta Casa Legislativa. O Requerimento foi aprovado por 

09 (nove) vereadores: Aberlan Dias de Matos, Ane Rose Gomes de Oliveira, 

Fernando Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira, Jamiele Ferreira de 

Souza, Liziane Avelino Gomes, Matheus Campos Lisboa, Sebastião de Oliveira 

Filho, Weberty Dário Marinho. 

Indicação Nº001/2025 - GV- Weberty Dário Marinho - REPUBLICANOS. 

Assunto: Solicitação de disponibilização de Castra Móvel para o Município de 

Fonte Boa. A Indicação foi aprovada por 09 (nove) vereadores: Aberlan 

Dias de Matos, Ane Rose Gomes de Oliveira, Fernando Neto Machado Lisboa, 

Gilvan de Souza Ferreira, Jamiele Ferreira de Souza, Liziane Avelino Gomes, 

Matheus Campos Lisboa, Sebastião de Oliveira Filho, Weberty Dário Marinho. 

Projeto de Lei Nº001/2025. Autoria: Vereador Weberty Dário Marinho -

.REPUBLICANOS. Institui no âmbito do Município de F-onte boa, o dia 

Municipal do Médico Veterinário e dá outras providências. O Projeto de Lei foi 

aprovado por 09 (nove) vereadores: Aberlan Dias de Matos, Ane Rose 

Gomes de Oliveira, Fernando Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira 
' 

Jamiele Ferreira de Souza, Liziane Avelino Gomes, Matheus Campos Lisboa, 

Sebastião de Oliveira Filho, Weberty Dário Marinho. 

Projeto de Lei Nº002/2025. Autoria: Vereador Weberty Dário Marinho -

REPUBLICANOS. Assunto: Institui sobre a posse responsável de animais no 

Município de Fonte Boa e dá outras providências. O Projeto de Lei foi 

aprovado por 09 (nove) vereadores: Aberlan Dias de Matos, Ane Rose 

Gomes de Oliveira, Fernando Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira, 

Jamiele Ferreira de Souza, Liziane Avelino Gomes, Matheus Campos Lisboa, 

Sebastião de Oliveira Filho, Weberty Dário Marinho. 
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Requerimento Nº005/2025 - GV - Neiverlici de Souza Oliveira - PDT. 

Requerendo deste douto plenário, se aprovado seja-lhe concedido 15 (quinze) 

dias de licença para viajar a Capital do Estado para tratamento de Saúde. A 

referida licença será a partir do dia 01/09/2025 a 15/09/2025. O Requerimento 

foi aprovado por 09 (nove) vereadores: Aberlan Dias de Matos, Ane Rose 

Gomes de Oliveira, Fernando Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira, 

Jamiele Ferreira de Souza, Liziane Avelino Gomes, Matheus Campos Lisboa, 

Sebastião de Oliveira Filho, Weberty Dário Marinho. O presidente, perguntou 

se algum vereador quer justificar seu voto, não havendo justificativas e nada 

mais a ser registrado nesta Ata, a Presidente deu por encerrada a presente 

sessão deste dia, O inteiro teor da reunião foi gravado, consta em mídia. As 

cópias dos Requerimentos farão parte dessa Ata. E, para constar, Eu ~ . 

Rafaela Da Silva E Silva, Secretária Parlamentar, lavrei a presente Ata, que 

após leitoada, se aprovada, será devidamente assinada por todos os 

Vereadores presentes na Sessão em que dela estiverem de acordo. 
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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 02 DE SETEMBRO DO ANO DE 2025. 

Aos (02) Dois, dias do mês de Setembro do ano de 2025, precisamente às oito 

horas da manhã, no Prédio da Câmara Municipal de Fonte Boa, fizeram-se 

presentes os Exmosº (a) Vereadores (as): Aberlan Dias de Matos, Ane Rose 

Gomes de Oliveira, Fernando Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza F-erreira, 

Liziane Avelino Gomes, Jamiele Ferreira de Souza, Matheus Campos Lisboa, 

Presidente Raimundo Nonato da Silva Oliveira, Sebastião de Oliveira Filho, 

Weberty Dário Marinho. Em nome de Deus e da pátria, na Hora Regimental, a 

Presidente deu por aberta a Sessão Ordinária, convidando a Secretária 

Parlamentar para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que após ser 

leitoada não houve retificação e foi assinada por todos os vereadores 

presentes. Dando continuidade convidou a 1 º Secretário da Mesa, Vereadora 

Jamiele Ferreira de Souza para fazer a leitura dos expedientes inscritos na 

-0rdem do dia, não houve expediente a ser lido . . o presidente então passou 

para o grande expediente, facultando a palavra aos vereadores a quem dela 

quiser proferir, prestar esclarecimentos, fazer requerimentos verbais, solicitar e 

prestar informações dentre outros. A palavra foi facultada ao ExmºVereador 

Sebastião Filho. Que agradeceu a Deus por mais um dia de vida. A princípio o 

vereador mostrou-se preocupado com a situação dos locais de banho em 

nossa Cidade. Diante isso fez um Requerimento Verbal: Solicitando do 

Secretário de Segurança SrºFabrício para que monte uma equipe e faça 

rondas de segunda a domingo nos banhos de igarapés, a fim de evitar danos 

aos banhistas. O vereador na oportunidade falou ainda da estiagem que é uma 

preocupação grande e que não venha prejudicar a população com os preços 

absurdos das coisas pois na seca tendo em vista a dificuldade tudo aumenta e 

depois não baixa. Pede a Deus que a praia não seja grande em frente ao porto 

da Cidade. No mais agradeceu a atenção de todos finalizando. A palavra foi 

facultada a Exmª Vereadora Ane Rose Oliveira. Que de antemão agradeceu 

a Deus por mais uma oportunidade, pela manhã com vida. Que nos conduza 

com sabedoria e discernimento. Logo em seguida cumprimentou a todos com 

seu cordial bom dia. A Vereadora fazendo um adentro ao que o Vereador 

Sebastião citou disse que suas colocações são muito pertinentes referente a 

segurança nos banhos de igarapés. Tratando-se disso informou que conversou 

com o SrºRonny que é chefe da Guarda Municipal sobre a problemática tanto 

da questão segurança como das pessoas que levam garrafas de vidro, o 

mesmo disse que será incluído rondas nesses igarapés. Fez menção ao 

Câmara Municipal de Fonte Boa!AM, CNPJ Nº 84.456.72210001-45 
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Srº Jovaldo o parabenizando pelo o vídeo de conscientização da limpeza nos 

igarapés. A Vereadora fez um Requerimento Verbal: Solicitando do Secretário 

de Meio Ambiente para que o mesmo faça uma ronda e se preciso for mulher 

os banhistas que estão poluindo os igarapés. Finalizando agradeceu a atenção 

de todos. A palavra foi facultada ao Exmº Vereador Weberty Dário. Que 

cumprimentou a todos com seu cordial bom dia, agradecendo primeiramente a 

Deus por essa oportunidade de nos conceder a vida. Inicialmente o vereador 

disse que simultaneamente encontrou-se com o Secretário de Segurança, 

SrºFabrício e o Sub Secretário de Infraestrutura SrºNirayo Lasmar, onde na 

oportunidade o mesmo falou da solicitação da Vereadora Ane Rose sobre a 

questão do redutor na descida do Delphina Azziz, e da ponte com pontas de 

ferro. Salientou que o Secretário se Segurança disse que há uma programação 

para se fazer esse redutor e o Sub Secretário iria a loco verificar a fim de 

solucionar esse problema. Na oportunidade o vereador fez um Requerimento 

Verbal: Solicitando do Secretário de Integração Rural, SrºAthemes Jorge da 

Costa Coelho para que o mesmo tome providências quanto ao motor de luz da 

Comunidade Monte Horebe, onde os mesmos estão com dificuldade de água 

na Escola por que não tem como puxar água do poço por não ter motor de luz 

para ligar a bomba. O vereador solicitou ainda que dia 09/09/2025 fosse feita 

uma moção de aplausos aos Profissionais da área de Medicina Veterinária. No 

mais agradeceu o espaço e atenção, finalizando. A palavra foi facultada ao 

ExmºVereador Aberlan Dias. Que a princípio agradeceu aquele que fez o céu, 

a terra, o mar, as águas e as fontes de vida, que é nosso eterno Deus por mais 

um dia estarmos juntos. Dando continuidade cumprimentou a todos com seu 

cordial bom dia. O vereador falou a respeito sobre ter recebido muitas 

denúncias de pais referente ao Ceti, sobre coisas que estão acontecendo que 

não estão os agradando. Diante esse exposto solicitou aos pares para que 

fossem fazer uma visita a ~scola, mesmo por que segundo alguns pais os 

alunos estão adentrando com entorpecentes e inclusive até armas. Na 

oportunidade I vereador fez menção a hm desejo pessoal seu sobre implantar o 

programa PRORREDI onde esse programa passaria informações a população 

não só isso como também palestras nos bairros, de toda as Secretarias e 

também os trabalhos Legislativos. No mais agradeceu a atenção de todos 

finalizando. A palavra foi facultada ao Exmº Vereador Matheus Lisboa. Que 

cumprimentou a todos com seu cordial bom dia. Em primeiro lugar o vereador 

falou de alguns requerimentos não respondidos a Câmara, como por exemplo 

referente ao convUe ao Secretário de Obras que não compareceu, sobre uma 
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solicitação do PSS de contratação direta, a lista de Secretários, Subsecretários 

com cargos afins com o grau de escolaridade, Falando sobre os locais de 

banho especificamente aos Igarapés sugeriu para que fosse colocado lixeiras e 

até mesmo placas informativas como: "é proibido jogar lixo", ou " tem lugar 

apropriado pra descarte". Comentou ainda sobre um vídeo que circula nas 

redes sociais onde o Secretário de Segurança agride verbalmente um cidadão, 

frisando que isso não é o que se espera de um Secretário. Fez menção ainda 

ao crime de improbidade administrativa e responsabilidade fiscal ao não 

pagamento do reajuste salarial dos profissionais de Fisioterapeutas, 

Nutricionistas, e Farmacêuticos, salientou que entraria no MP referente a essas 

questões, O presidente convidou a Auxiliar de Plenário, para trazer o livro 

de Registros para o Vereador que queira assinar para debater os 

Requerimentos Verbais feitos, nenhum vereador escreveu-se no livro. o 
presidente passou então para a votação dos Requerimentos Verbais. 

Votação das matérias: 

Requerimento Verbal do Vereador Sebastião de Oliveira Filho: Solicitando 

do Secretário de Segurança SrºFabrício para que monte uma equipe e faça 

rondas de segunda a domingo nos banhos de igarapés, a fim de evitar danos 

aos banhistas. O Requerimento Verbal foi aprovado por 09 (nove) 

vereadores: Aberlan Dias de Matos, Ane Rose Gomes de Oliveira, Fernando 

Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza Ferreira, Liziane Avelino Gomes, 

Jamiele Ferreira de Souza, Matheus Campos Lisboa, Sebastião de Oliveira 

Filho, Weberty Dário Marinho. 

Requerimento Verba da Vereadora Ane Rose Oliveira: Solicitando do 

Secretário de Meio Ambiente para que o mesmo faça uma ronda e se preciso 

for mulher os banhistas que estão poluindo os igarapés. O Requerimento 

Verbal foi aprovado por 09 (nove) vereadores: Aberlan Dias de Matos, Ane 

Rose Gomes de Oliveira, Fernando Neto Machado Lisboa, Gilvan de Souza 

Ferreira, Liziane Avelino Gomes, Jamiele Ferreira de Souza, Matheus Campos 

Lisboa, Sebastião de Oliveira Filho, Weberty Dário Marinho. 

Requerimento Verbal do Vereador Weberty Dário Marinho: Solicitando do 

Secretário de Integração Rural, Srº Athemes Jorge da Costa Coelho para que o 

mesmo tome providências quanto ao · motor de luz da Comunidade Monte 

Horebe, onde os mesmos estão com dificuldade de água na Escola por que 

não tem corno puxar água do poço por não ter motor de luz para ligar a bomba. 
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Av. Francisco Pereira de Souza N°84, Bairro Cidade Nova - CEP. 69.670-000. 
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